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Üzlet és politika
A csütörtöki városi közgyűléshez 

furcsa kommentárt fűz az a „Deb- 
recze.n“, amely arról nevezetes im­
már hosszú évek óta, hogy folyton 
hadakozott, harcolt, támadott a 
Nemzeti Egység politikai és köz­
életi vezető rérfiai ellen. Ezt a 
szorgos munkáját mindeddig bur­
koltan, soha sem nyílt kiállással, 
hanem körülírásokkal ködbevesző 
utalásokkal végezte, mert úgv lát­
szik, nem volt elég bátorsága ah­
hoz, hogy szemtöl-szembe hadakoz­
zon azokkal, akiknek működését, — 
Isten tudja mi okból, — kárhoza- 
tosnak találta.

Ezt a köntörfalazó és lesből lö­
völdöző, támadó hadjáratot nyilván 
azért vezette burkoltan, mert erő­
sebbnek érezte az ellenfelet annál, 
hogy nyíltan szembe mert volna 
nézni vele. Most egy közgyűlési 
szavazást úgy értelmezett ez a min­
dig rejtett fedezékből lövöldöző, 
támadó, hogy az ellenfelet leterí- 
tették. tehát nagy hősiességgel ki­
rukkol végre azzal a névvel, aki 
számára mindig ii rettegett hatal­
mat jelentette.

Ezzel a nagy fellélegzéssel most 
azután nyakló nélkül nekitámad a 
Nemzeti Egység törvényhatósági 
titkárának.

Azt gondolná természetesen az 
érdeklődő közvélemény, hogy most 
valami elvi kérdésben, politikai ál­
lásfoglalásban. vagy közérdekű pro­
blémában indult meg a harc a 
Nemzeti Egység törvényhatósági 
titkára ellen. Egy ilyen támadás 
ugyanis érthető és megindokolt 
lenne politikai ellenfelek között, 
csakhogy a csata a túloldal részé­
ről nem ilyen elvi magaslatokról 
zajlik, hanem csudálatosképpen 
eg\ belső, üzleti, vagy ha úgy tet­
szik magánügye képezi annak 
egyetlen rugóját. Már pedig az üz­
letet összekapcsolni a politikával, 
nagyon furcsa mentalitásra vall. 
Talán nem. is igen volt még példa 
arra, hogy egy lap kiteregesse a 
saját belső. üzleti tranzakcióit, 
azoknak sikeres, vagy sikertelen 
voltát és azt összekapcsolja az ál­
tala követett politikai hitvallással 
és azokból olyan következtetést 
vonjon le. minha esv város békéje 
és nyugalma, szociális és gazda­
sági politikája csak akkor lehet 
helyes és jó, ha az említett üzleti 
tranzakció. kereskedelmi, vagy 
bankügylet ránézve kedvezően 
ütött ki.

Ezzel ft furcsa önvallomással 
csakugyan tisztázódott Debrecen­
ben, legalábbis az a kérdés, hogy 
mii ven szempontok vezették az el­
múlt esztendők során azt a sajtót, 
amely ellentmondást néni törően 
próbált. Ítélkezni elevenek és hol­
tak felett és adta nagvbüszkén az 
érdektelent, a mindig csak a közér­
deket néző közéleti purifikátort. 
Már pedig ilyen önleleplezés után 
fel kell tételezni, hogy az a megtá­
madott személy, akit annyiszor I 
célba vett már ez a lap minden I

Végzetesen kimélyült 
a válság Csehországban 

\í^déta*?.émetp?rt a ®seh kormány látszatmeg. 
oldásai ellen - Henlein ismét Londonba utavik

London, július 2. A Daily Tele­
graph jelenti Prágából, hogy a 
< sch kormány és a szudétanémetek 
közti tárgyalások válságos pontra 
értek. A cseh kormány ugyanis el­
utasította a Henlein-párt következő 
négy követelését:

1. A szudétanémet párt gyüleke­
zete nyerjen törvényhozói jogokat.

2. A Szudéták földjének egész 
rendőrségét helyezzék a Henlein- 
párt vezetése alá.

<3. Az összes minisztériumokat 
nemzetiségi osztályokra osszák.

4. A német lakosságot kárpótol­
ják az 1918 óta szenvedett összes 
veszteségekért.

A Henlein-párt viszont elutasí­
totta a cseh kormány önkormány­
zati javaslatait.

A Daily Express berlini értesü­
lése szerint Honlein Konrád a jövő 
héten ismét Londonba látogat, hogy 
az angol kormányt tájékoztassa. 
Követelni fogja, hogy rendezzenek

„A jövő háborújában nem 
lesz győztes, csak vesztes“

Chamberlain angol miniszterelnök a háborús 
veszedelemről és a spanyol kérdésről

London, július 2. Chamberlain 
miniszterelnök Kettcringben egy 
konzervatív' gyűlésen beszédet mon­
dott,- amelyben a következőket je­
lentette ki :

A világ és népei azt kérdik, hogy 
most, vájjon bókéban élhetjük-e le 
napjainkat, vagy ismét háborúba 
döntenek bennünket akaratunk el­
lenére ?

Ha körültekintek a világon,— 

debreceni politikai esemény kap­
csán, • ezúttal is a közérdek állás­
pontján állt, ha ugyan egy bank 
igazgatósága által hozott határoza­
tot egyáltalában vonatkoztatni jö­
het egyetlen személyre. Mert nem 
vitás az, hogy egy banknak szuve­
rén üzleti joga az általa nyújtott 
kölcsönökröt úgy határozni, ahogy 
azt az ő üzleti érdekel megkíván­
ják. ■*

népszavazást. Ki fogja jelenteni 
továbbá Londonban, hogy ha nem 
kap teljes önkormányzatot vagy 
népszavazást, nemsokára súlyos 
bajok lesznek a szudétanémetek 
körében.

Prága. július 2. Machnik, cseh 
nemzet védelmi miniszter a köztár­
sasági agrárpárt nemzetvédelmi bi­
zottságában a következő bejelentést 
tette :

— Szeptemberben 3000 előzetes 
katonai kiképző tábor kezdi meg 
működését. E tábördk vezetőit an-, 
gusztus hónapban hét táborban ké­
pezik ki különleges szaktisztek ve­
zetése alatt.

Hozzátette a miniszter, hogy 
ezenfelül — a felsőbb iskolák kivé­
telével — mái' az 19.38- 39. tanév­
ben az összes iskolákban bevezetik 
az előzetes katonai kiképzést.

Prága, július 2. Az egyes lapok 
arról számoltak be, hogy a szudéta .

folytatta Chamberlain, — megdöb­
benéssel tölt el. hogy majdnem min­
den héten a világ más és más részé­
ből hallunk háborús híreszteléseket, 
ilyen, vagy olyan kérdéssel kapcso­
latban és a világ összes népei, tő­
kéjüket egymás elpusztítására szán­
ják. /

— Vájjon volt-e valamikor ennél 
irtózatosabb őrültség a világ terem­
tése óta ? Ha ismét, meggyőződnénk 

Ennek a bankügyletnek tehát 
semmi néven, nevezendő vonatko­
zása nem lehet egy város békéjé­
vel és nyugalmával és hiába sze­
retne most ez a lap félreáll ítaui 
bárkit is a vezető pozíciókból, ezt 
ilyen üzleti elgondolással valóra 
váltani sehogy sem lehet. Azzal 
tisztában lehetne, már ez a túloldali 
sajtó, hogy ilyen átlátszó mesterke­
désekkel a nekik nem tetsző sze­

németpárt elutasította a nemzeti­
ségi kérdés megoldását és a prágai 
kormány mindennemű indítványát. 
A szudéta németpárt ezzel szemben 
megállapítja, hogy csak látszatmeg­
oldásokkal és egyoldalit intézkedé­
sekkel száll szembe. Újból hangsú­
lyozzák, hogy a szudéta német párt 
nem foglalhat állást az úgyneve­
zett nemzetiségi statútum kérdésé­
ben, amíg csak a nvelvtörvényter- 
vezetét, tehát a tulajdonképpen 
statútumnak csak egy részletét 
nyújtja át nekik. Hasonlóképp a 
prágai kormány sem foglalt’állás' 
a szudéta németpárt . szóban és 
írásban közölt indítványainak kér­
désében.

Prága, július 2. Hivatalos hely­
ről származó értesülés ' szerint a-, 
prágai francia és angol követ leje- 
lenlkeztek Hodzsa miniszterelnök­
nél, ismertették vele kormányuk 
nézeteit a jelenlegi helyzetről.

arról, hogy csak háborúval vélhet­
jük meg szabadságunkat, akkór 
újra fegyverhez nyúlnánk, de meg 
kell gondolnunk, hogy mit Jelentene 
az újabb háború. A legutóbbi há­
ború vérvesztesége meghaladta a 
20 millió halottat és sebesültet. Bár­
melyik fel nevezze is magát győz­
tesnek,

a lövő háborújában nem lesz 
többé győztes, csak vesztes.

mélyeket, vagy vezető férfiakat 
sohasem tudják diszkreditálni, bár­
hogy vádoljanak is valakit diktatú­
rával, mert minden értelmes ember 
tudja, hogy Debrecenben egy al­
kotmányos titkos választással létre­
jött törvényhatósági bizottság In­
tézi a közügyeket és nem egy , sze­
mély, vagy diktátor ítélkezik itt 
elevenek és holtak felett.



2
DEBRECZENI ÚJSÁG -HAJDUFÖLD 1038 július 8, vosörnap

— Fő törekvésem, hogy mindén 
idegszálam megfeszítésével igyekez­
zem megakadályozni, hogy ismét 
európai nagyháború törjön ki és 
néni hiszem, hogy volna bárki, aki 
né értené velem egyet. A spanyol 
polgárháború kezdete óta főtörekvé­
sünk a kereskedelem ^szigetelésére 
irányult ■ , , .

Végül hangoztatta az önkénte­
seknek Spanyolországból való el­
szállítását. A spanyolországi keres­
kedelmet lebonyolító angol hajók h 
rendes szállítási díjak 4—5-szörösét 
kapják. Míg tart a háború és áz an- 
goi hajók szállítmányokat visznek, 
a spanvöl kormány számára, addig 
állandóan fenyegetik az angol hajó­
kat incidensek.

A legjobb megoldás az ellensé­
geskedés teljes megszűnése 

lenne.
— Haladéktalanul meg fógöfti ra­

gadni a közvetítés mindén kínálkozó | 
alkalmát, nem panaszkodom az alsó­
ház külügyi vitáinak tomboló szen­
vedélyessége miatt, ofeak védekezni 
igj'ekszem. Lloyd George azzal vá­
dol, hogy nagyon makacs ember va­
gyok. Erre csak azt felelhetem, 
hogy

nem hagyom magamat alaptalan 
és rosszindúlatú bírálatokkal 
attól a politikától eltéríteni, 
amelyet egyedül helyesnek tar­

tok Anglia számára.
Dó nagyón aajnálóm, hógy az el­
lenzék magatartása azt a hamis be­
nyomást keltheti, külföldön, mint­
ha hiányöznék a nemzeti egység — 
Angliában. Nap-nap után növeljük 
Anglia hatalmát. Erőinket a végső 
esetre kell tartanunk, míg meg néni 
győződtünk arról, hogy csakis az 
erőszak alkalmazásával védlietjük 
meg létérdekeinket.

Bfl

N« mulassza el a jó alkalmat 
olcsón vásárolni!

Nagytételben maradékok.
USmJiXm (crepe de chine, mintás í— 

Óriási választékban olcsó áron

Hontsek Hornéi 
•? * p

divatházában.

Kánikulában hűsítőket, étele­
ket állandóan hidegért tarthat 
háztartásában az elektromos

Bosch
hűtőszekrényben
Csekély áramfogyasztás, hí­
gén ikus, mutatós. Tekintse meg

Szoboszlay
Bosch szolgálatánál.

Debrecen, Széchényi-u. 28. sz. 

amelytek a múltban nehéz időkben is 
fényesen kíállottók a fűzpróbát.

Miután a miniszterelnök hivatalos 
látogatásra megy, melynék prog­
ramja több napra terjed, elkíséri a 
római útra Kánya Kálmán külügy­
miniszter is. Az utazás főcélja az 
hftgy vitéz Tmrédy Bélfl miniszter­
elnök bemutatkozó látogatást te­
gyen Mussolininál, természetes — 
azonban, hogy ez a látogatás a’kal- 
mat fog adiii mindazoknak a kér­
déseknek megbeszélésére, amelyék 
a két baráti államot, Olaszországot 
ca Magyarországot közelebbről ér­

deklik.
AZ elutazás rtapjá még nirtCA pórt- 

trtéán megállapítva, a kiadott hivata­
los jelentés csak ennyit közöl, hogy 
július hónap mááódik félébért képül 
sör az utazásra. Politikai körökben 
úgy hiszik, hogy 10—2Ó-á között vá­
lik időszerűvé az Utazás s a római 
program előreláthat.ó'ag három­
négy napót fog igénybevénnl. Ter­
mészetesen a program részleteinek 
megállapítása még hátra van, de a 
tanácskozásokat valószínűleg éz al­
kalommal is díszes kü'sőségck fog­
ják kísérni.

Száz pengővel kezdte meg 
Papp Lajos debreceni illatszer­

kereskedő az adakozást 
a Horthy Miklós nemzeti repülő­

alapra

Ausztriában a nép meg­
győződése tartja fenn 

a rendet

, Alig néhány nappal ezelőtt síá- 
.moltunk be arról, hogy Horthy Mik­
lós kormányzó hetvenedik születés-, 
rtapia alkalmából Horthy Miklós 
repulőalapot létesítettek. A roham­
lépésben fejlődő modern technika 
követelte meg, hogy Magyarorszá­
gon minél több repülőgépet építse­
nek. A hatalmas összegbe kerülő 
vállalkozás, mely azonban érdeke 
minden magyar embernek, termé­
szetesen hatalmas tőkebefektetést 
igényel. Mikör a Horthy Miklós re­
pülőalapot létesítették, arra gondol­
ták, hogy ehhez a beláthatatlan je­
lentőségű repülőgépépítéál akcióhoz 
a hazafias érzésű magyarok önkén­
tes adományaiból szerzik meg az 
anyagi alapot.

És alig, hogy megindult az akció, 
egy debreceni köztiszteletben álló 
magyar kereskedő és felesége fé­
nyes bizonyságát, adták annak, hogy 
megértették az idők szavát és teljes 
lelkűkkel átélik a magyarság nagy

Julius 15—20-ika kfizfitt 
utazik Imrédv Béla Rómába

Már hírt adtunk arról, hogy vi­
téz Imrédy Béla miniszterelnök é* 
Kánya Kálmán külügyminiszter jú­
lius hó második felében Rómába 
utaznak. A miniszterelnök és kül­
ügyminiszter látogatása az olasz fő­
városba hivatalos Jellegű lesz.

A magyar közvéleményt nem évtó 
Váratlanul ez a hír. Politikai kö­
rökben már körülbelül kát hét óta 
beszélnek a küszöbön álló utnzásró 
s a felmerült hírt osztatlan helyes­
léssel fogadta. Amióta Olaszország 
és Magyarország között barát! kap­
csolat alakult ki, — amely, az idők 

problémáit Pápp Lájős köztisztelét- 
bén álló debreceni kereskedő és 
nejé tegnap 1ÓÓ.—~ pengőt, ajánlot­
tak fél a Dcbreczeni Újság—Hajdú - 
föld útján a Horthy Miklós repülő­
alap javára. Megilletődve vettük 
át ezt az összeget, amely egy bizo­
nyára hamarosan nagygyá növekvő 
töke első része itt Debrecenben, a 
legmagyarabb városban- Ebben az 
adományban benne van egy neme- 
sen gondolkozó magyar kereskedő­
pár egész le’külete. Megmutatták, 
hogy tudnak egy szent ügyért lel­
kesedni és hogy nemcsak beszélnek, 
hanem ha kell, áldozatot, hoznak. 
Papp Lajosnak és feleségének nem 
kell külön dicséret, dicséri őket már 
magában is nemes tettük és bol­
doggá teszi majd ezt a házaspárt az 
a tudat, hogv áldozatot hoztak egy 
magyar Ügyért. Ml pedig csak azt 
kívánjuk, légyen még sok ilyen de­
rék magyar Debrecenben és az egész 
országban.

folyamán egyre szívélyesebbé ég 
melegebbé vált, s az államfők köl­
csönös látogatásával fényes megerő­
sítést nyeri.

Vitéz Imrédy Béla miniszterelnök 
a már-már hagyományossá vált szó. 
kánnak tesz eleget tervbevett római 
útjávHl. Teszi ezt nemcsak udvari­
asságból, hanem azért Is, mert be­
mutatkozása alkalmából kifejtett 
kormányprogramban kijelentette, 
hogy a magyar külpolitikában vál­
tozás nem lesz és Magyarország to­
vábbra Is ápolni és fenntartani kí­
vánja azokat a baráti kapcsolatok!,

Linz, július 2. A MTf tudósítója 
szórtibaton ausztriai körútja során 
látogatást tett a tartomány észak­
nyugati részében is. Éppen úgy, 
mint a fővárosban és az ország ke­
leti felében is megállapítható volt, 
hógy az ország é«zaki vidékein is 
a legteljesebb nyitgalom uralkodik. 
Az egész lakosság megelégedett 
sorsával, különösen nagy megköny- 
nyébbülós látszik politikai téren.

i—MM»W4

Már Ifibb, mint 800 tagfa 
van ax újságírók kamarai 

csoportjának
Budapett, Július 2. A magyar új­

ságírók kamarai csoportja június 
12.-én kiadott jelentése szerint a 
kamarai csoporthoz jelentkezett ed­
dig 747 fővárosi és vidéki újságíró. 
A jelentés közzététele után a kama­
rai csoport adminisztrációs irodája 
tovább folytatja a szervezés és tag­
felvétel munkáját. Ennek eredmé­
nyeképpen Június 12.-étől a mai 
napig újabb (14 fővárosi és vidéki 
újságíró jelentkezett belépésre. 
Ezekkel a csatlakozásokkal tehát a 
magyar újságírók kamarai csoport­

A munkanélküliség ezért a vidéken: 
talán még észrevehetőbben csök­
kent, mint nálunk. Élelmiszerhiányt 
sehol nem tapasztalt és ma olyan 
tömegek is rendes élelemhez jut­
nak, akiket ezelőtt, éppen hogy az 
éhenhalás veszélye fenyegetett. —■ 
Ausztriában ném erőszakos elnyo­
más, hanem a nép meggyőződésé 
és lelkesedése tartja fenn a rendet.

jának létszáma 811 főrí emelkedett. 
A magyar újságírók kamarai cso­
portjának adminisztrációs irodája 
július és augusztus hónapokban 
hetenként kétszer, minden kedden 
és péntek délután 5 óra között áll 
a tagok és érdeklődők rendelkező-, 
sere.

VÉGE A KÁNIKULÁNAK
Győr, Július 2. Ma este 7 óra után 

megérkezett nyugat felől a várt le­
hűlés, erős szél keletkezett, a le­
vegő hirtelen lehűlt és az eső este 
fél kilenckor megérkezett, amely 
10 órakor még tart

JAPÁN BOMBAZÁPOR 
EGY KÍNAI VÁROSRA

London, július 2. Tokióból jelen­
tik : Japán hadihajók szombaton 
hosszasan bombázták Svatóv dél- 
kfnal kikötőt, amelynek lakossága 
páni félelemmel menekül. Délután 
15 repülőgép bombázta a várost köz­
vetlenül, 9 repülőgép több hatalmas 
bombát vetett a főpályaudvarra és 
környékére, amely romokban ho­
ver. - ’
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Betiltották nyolc napra 
a Tiszántúli 

Független Újságol
Budapesti, július 2. A m. kir. bel­

ügyminiszter folyó évi július hó 
2.-án kelt 172.169 1938. VIT. A. sz. 
rendeletével a Debrecenben Tury 
Levente felelős szerkesztésében és 
kiadásában megjelenő és a Tiszán­
túli Könyv-és Lapkiadó rí. nyomdá­
jában (Debrecen, József királyi her­
ceg-utca 1.) előállított „Tiszántúli 
Független Újság“ c. politikai napi- 
'<<» további megjelenését és terjesz-

tését az 1912. évi 63. t. c. 11. §-ának 
1. bekezdése értelmében az 5.484— 
1914. M. E. sz. rendeleté alapján az 
országnak az 1922. évi 17. t c. 6. g- 
aval, valamint az 1937. évi 10. te. 2. 
8-ával védett érdekelt veszélyeztető 
a lap f. évi junius 29.-én megjelent 
141. számában „Túzok“ c. alatt köz­
zétett közlemény miatt 8 napra, azaz 
folyo évi július 2.-tól, július 10.-ig 
bezárólag betiltotta.

B W fi , legkisebb részletre

■C flrŐI/nőr ,egnagyobb váíaszték 

l\ul ultijai ,egh^í/abb
legjobb minőség

SOLTÉSZ KÄLV N-TER

Fekete és barna gumitalpas textilcipő 28/34 
jl Wir nagyságban. 35/41 1’90, 42/46 2’50

gyermek piros varrott szandál20/22nagyságban 
A 2fV 23/26 2’50 27/30 3’ — 31/35 3’50 36/40 4’50 

fonottszélű szandál szép színekben, min. 
den nagyságban.
Eredeti szegedi hímzett papucs szép színekben

S*OO N6i divat szandaleitek< fehér, piros és kék 
színben

Magyar ország a világválság 
minden felujulásával szembe tud 

nézni — írja egy olasz lap
Róma, július 2. Az Economia Hallana 

»'asz közgazdaság! folyóirat Filippo 
1 rancocóccla tol’i bó| hosszabb tanul, 
mányf közöl Magyarország gazdasági 
újjáépítéséről. A magyar nemzet _  írja
bevezetőül cikk —, amelyet a képte­
len békeszerződések megcsonkítottak és 
kifosztottak, a magába zárkózott és las­
sú szívós munkával olyan gazdasági fel. 
lendülézrt ért el, amely valóban figye­
lemre. és tiszteletreméltó. A cikkíró rá- 
muta't arra a főntos kiegészítő szerepre, 
amelyet Magyarország az olasz gazda­
sági élet szempontjából betölt, majd 
részletes statisztika alapján tárgyalja 
Magyarország legutóbbi gazdasági fejlő­
dését. Megállapítja továbbá, hogy az 
úgynevezett agrárolló ntég mindig nem

5*90 Férfi averfiizős szandálcipő, varrott talp 

Egyes pár női divat cipők. 
Munkás bakancs fekete6*90

2-90
Hint cl. Magyarország ipari termelése 
állandó fejlődést mutat. A külkereske­
delmi forgalom adatai rendkívül meg­
nyugtató képet nyújtanak és mindennél 
jobban tanúskodnak a magyar nép tér. 
nielő erejéről és életképességéről.

A hitelélet és a valutagazdálkodás 
adatai egészséges pézügyi vezetésről és 
jelentős fejlődésről tesznek tanúságot. 
Látható tehát, — állapítja meg az olasz 
cikkíró végül — hogy Magyarország 
gazdasági helyzete igen szilárd, úgyhogy 
az ország a világválság minden esetleges 
feljajdulásával bátran szembe tud nézni. 
Ez a szilárd gazdasági élet biztos alapot 
nyújt a nemes magyar nemzet további 
fejlődéséhez, amelyet az olasz nemzet­
hez annyi meleg baráti szál főz.

8*90
0*98

Női fehér nubuk cipők 938 modellek, minden 
nagyságban
Női fekete és barna divatcipők. Férfi fekete és 
barna félcipők, minden nagyság, varrott talp 
Női vékonyszálú műselyem harisnya, matt. 
Erősszálú 1’28

Férfi strapa zokni0*48

Casmir német kardbajnok idegtépő kalandja 
az Alpok feletti viharban

ATerstyánszky Kupáért folyó kard vívóversenyre indult társaival együtt 
Olaszországba de csaknem odaveszett

Debrecen, Ferenc Jónef-út 16. sz

Velence, július 2. Szombat dél­
után 8 órára tűzték ki Olaszor­
szág—Magyarország kardesapat-
mérkőzés első részének kezdetét. A 
versenyzők bemelegítős mozgást 
végeztek, amikor az a hír érkezett, 
hogy Casmir német versenyző és 
Sehőnbaumsfeld német zsűri tag 
Klagenfurt után az Alpok felett 
hatalmas'viharba került és ott kö­
zel 3 órát küzködött a hatalmas * 
utasszállítógép a vihar erejével; há- I 
romnegyed 7-re jelezték a repülő- 1 
gép megérkezését. Az olasz csapat

vezetője, Neda Nádi és a magyar 
csapat vezetője, Dórós György dr 
megállapodtak abban, hogy a mér­
kőzés összes asszóit vasárnapra 
halasztják.

Időközben megérkezett a szeren­
csésen leszálló, repülőgépről Cas­
mir, a nemet versenyző, aki kije­
lentette, hogy az Alpok feletti vi­
harban már teljesen leszámolt az­
zal, hogy valaha is elevenen a föld­
re jut. Bár ő idegileg annyira 
erősnek érezte magát, hogy a mér­
kőzés levezetésére vállalkozott,

azonban honfitársai idegileg elké­
szültek erejükkel s így a Terstyán- 
szky-kupáér-t a inagyar-*-olasz nem­
zetek közötti csapatversenyt vasár-

nap este fél 8-kor tartják. Remélik, 
hogy erre az időre úgy Casmir, 
mint Sehőnbaumsfeld előrelátható­
lag idegileg rendbe jönnek.

A nemzetiek a casteloni fronton 
áttörték a vörösök hadállását

Franco kijelentette, hogy Angliával a legbarátságosabb kapcsolatot 
kívánja fenntartani

London, Július 2. A „TVnily Telegraph“ 
jelentése szerint 'Franco tábornok abban 
a jegyzékében, melyet Sir Robert Ifodg- 
son az angol kormány burgo.si ügynöke 
titf magával Londonba, a leghatározot-

tabbnii lagadja, hogy a repülőgépek ar 
angol hajókat támadások célpontjául 
szemelték ki. Hangoztatja, hogy Angliá­
val a legbarát.ságoaabb kapcsolatot kí­
vánja Fenntartani. Tagadja a jegyzék azt

Ma, vasárnap d. u. 3, 5, 7, 9-kor, hétfőn, d. u. 5, 7, 9-koc, 

ROBERT TAYLOR 2aay 5lkerrei bemutatott filmje:

Ma, vasárnap d. u. 3, 6, 9-től folytatólagos előadásokban

az angol diákélet szépségei és bájos diákszerelemmel'12 felvonásban.

1’ PESTI MESF Kabos, Turay Ida, Páger,■ W I ■ IV1 CO E Vaszary Piri főszereplésével

(A cár futárja)
Főszereplő: Adolf WohlbrUÚC
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Női kerékpárok 
nagy választékban 

SoltéSZ Kálvln-tér 2.
az Állítást Is. hogy a repülőgépek óla 
esonyan repültek, hogy au angol hajók­
ra dobott bombáik találatát ellenőriz 
heasék. Franco hangoatatja, hogy a spa­
nyol köztársasági kormány kikötői ha­
dianyagraktárak fa a háború gyorsabb 
befejezése eéljából kénytelen ezeket a 
kikötőket bombáltatni, A kérdés egyet 
len helye« gyakorlati megoldásul Franco 
Ismét azt ajánlja, hogy Almeria kikötő 
jét jelöljék ki biztonsági kikötőül.

Salamanca, július 2. Franco jelentése 
Szerint az ellenség a castellonf harctéren

Kultur-est Than Byula 
síremléke alapjára

Veresané Főző Erzsébet és Gayné Édy. 
„ debreceni írónők asztaltársasága két 
Gmert tagja folyó hó 9-én, szombaton 
és 10 én. vasárnap este 8 órai kezdettel

7 Angol Királynő zöldfermében Kultúr 
Estet rendez Than Gyula, a Debreczeni 
Újság elhunyt főszerkesztője síremléké- 
nek alapjára.

A műsort a két írónő megzenésített 
verseiből válogatták össze, melyeket Ró 
zsa Béla ezilstókleveles énekes, zeneszer­
ző és Hajdú Anna rádió- és hangver­
senyénekesnő fognak e'őadni. Vertssné 
Főző Erzsébetnek már több verskötete 
jelent meg. Gayné Édy, a tehetséges köl­
tőnő, a Magyar Zeneszó belmunkatársn. 
akinek idáig már hat verseskötete jeleni 
meg. szintén elismert, nagykvalitású 
írónő. Rózsa Béla nevét meg valószfrtfi 
leg mindenki ismeri. Jónevű zeneszerző 
legutóbb az eucharisztikus kongresszu­
son oly sokszor énekelt gyönyörű Ölté, 
riszentség-hlmnusz szerzője. A „Csak 
egy kislány van a világon“ című bpe-

A Jótékony Nőegylet üdvözölte 
a Kormányzót 70-ik születésnapja 

alkalmából

BechI szakaszán négyírben Intézett ered­
ménytelen támadást a nemzetlek hadál­
lásai ellen. Valamennyi támadás súlyos 
veszteségekkel összeomlott. A nemzetlek 
ezután ellentámadásba mentek át. el­
foglalták az ellenség kiinduld hadálásalt 
s áttörték az ellenséges vonalat és birto­
kukba kerítenék Beehi községet. A nem- 
zetl repülők a Valencia közelében lévő 
I.lrla repülőterét bombázták fa Igen sok 
ellenséges repülőgépet súlyosan megron­
gáltak. Ugyanakkor bombázták aa Ali­
cante közelében haladó vonatokat is.

rett je 12 hónapig ment Budapesten.
De ha nem Is szerepelnének a műso­

ron etek a Jónevű művészek, akkor Is 
kellene, hogy mind a két estén megtel­
jék a terem, hiszen ez az előadás tulaj­
donképen Than Gyula-emlékest. Az ál­
dott emlékű főszerkesztő, a tiszántúli 
újságírás megalapítójának emléke még 
mindenkinek eleven valóságában él a lel­
kekben és most, amikor a város díszsír­
helyit adományozott Debrecen e nagy 
fiának, kötelessége a város társadalmá­
nak, bogy ha egy-két fillérrel is, de 
hozzájáruljon Than Gyula ősszel felállí­
tandó síremlékéhez. Jöjjön 
mindenki a szombati vagy 
kultúrestre !

Az előadás előtt egyébként 
zsef főszerkesztő, az elhunyt 
és egykori munkatársa fog 
mondani, majd rövid emlékezést 
fel vitéz Szegedi László, 
unokája.

eT léhát 
vasárnapi

Pálfy 'J«- 
jóbarátja 

megnyitót 
olvas 

Than Gyula

dalmat a Kárpátoktól le az Aldu-

A választmány tagjai
vatták végig Sass Béláné elnöknő 
beszédét s lelkesen éljenezték a 
K Alelnöki bejelentések során 
Bars Béláné sajnálattal Jelentette 
be, hogv Fáy Istvánná, a MANSz 
elnöke, akt a Jótékony Nőegylet 
Iránt mindig Jóindulatú, meleg. ér­
deklődést. tanúsított, elköltözött 
Debrecenből. Indítványára a vá­
lasztmány Fáy Istvannét örökös 
tiszteletbeli tagjává választotta

A Jótékony Nőegylet a MANSz 
ffvermeknyaraltatásánál hat gyér- 
mek költségeivel járul s ugyancsak 
hozzájárul a diákcsere akcióhoz is.

Köszönettel vette tudomásul a 
választmány Horváth Kálmán asz­
talos nemes ajánlatát, akinek szép­
nagyapja Harsányt Sámuel refor­
mátus lelkész volt, mint jó refor­
mátus ember minden esztendőben 
100 pengő asztalosmunkát dolgozik 
a Nőegyletnek.

Bejelentette az elnöknő, négy az 
elnökség résztvett a Városi Dalár­
da jubiláns ünnepén. Résztvett

Figyelem! Figyelem!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy rádto- 

iavító műhelyemet és villamossági vállalatomat kibővítése céljából £uűt”“l SWMn-lir 3. seta’ll Pl.«-«le« »«• *•*
(Menetjegyirodával szemben) helyeztem at.

Pártfogást kér :
Nánássv Lajos rádió és villamossági vállalata
Plac-ulca 85.

Rendkívüli közgyűlést tart 
a Magyar Jövő Szövetség

A Magyar Jövő Szövetség a múlt nap 
ülést tartott, melyen foglalkoztak »pol­
gármester ismeretes rendeletével. Ez a 
rendelkezés a városi tisztviselők és üze­
mi alkalmazottak egyesületi tagságával 
foglalkozott s kilépésre utasította őket. 
Az igazgatóségi ülésen dr. Szabó Sándor 
orvos bejelentette, hogy a június 26-iki 
gazdagyülésre leérkezett vitéz Bánsághy 
György országgyűlési képviselővel együtt 
szóvá telte ai ügyet a miniszterek és 
Tasnádl Nagy András órsaágós elnök 
előtt. Ennek folyományaként még az- 

Fáy Intvén főispán és Fáy István­
ná búcsúztatásán s az elnök csok­
rot nyújtott át a távozó MANSz- 
elnöknok.

A továbbiakban az elnök öröm­
mel jelentette be. bogy a Várady 
Szabó János-alapitvány jövedelmé­
ből mód van reá. hogy a Nőegylet, 
az eddiginél többet használhasson 
fel az Árvaház céljaira, így már 
az ősztől kezdve emelkedni fog az 
Arvaházban a létszám.

Tudomásul vette a választmány 
dr. Kováts Jenő ügyész és Kiss 
Ernő gondnok jelentéseit.

Nagy örömmel állapította meg a 
választmány a június 11.-1 fagylalt­
délután elszámolásán, hogy ez a 
fagylaltdélután is a többiekhez ha­
sonlóan Igen szép erkölcsi és anya­
gi sikerrel zárult. A háziasszonyok- 

1 nak, rendezőségnek, Debrecen vá­
ros megértő társadalmának a szép 
eredmény elérhetéséért Sass Béla- 
né elnök mondott köszönetét.

A mindvégig nagy érdeklődéssel 
kísért választmányi gyűlés Saís 
Béláné elnök zárószavaival ért 
véget.

nap délután tárgyalást folytattak dr 
Kölcsey Sándor polgármesterrel is sike­
rült megtalálni a módot az ügy likvidá­
lására.

Az igazgatóság most rendkívüli köz­
gyűlés összehívását határozta el. ame­
lyen a Magyar Jövő Saövetség tagjai til­
takozni fognak az eset miatt. A közgyű­
lés Július B án lesz a Szövetség Fűvész 
kert-utca 9. szám alatti helyiségében. A 
közgyűlésen egyébként az összes debrc 
ceni keretátyén társadalmi egyesületek 
képviseltetni fogják magukat.

Fáy Istvánnét örökös tiszteletbeli tagnak választották
Nagy érdeklődéstől kísért vá­

lasztmányi ülést tartott a Debre­
ceni Jótékony Nőegylet Sass Bélá­
né elnök elnöklete alatt. Az elnök 
lelkes szavakkal gyönyörű beszéd­
ben emlékezett meg arról, hogy a 
Kormányzó úr most töltötte be het­
venedik életévét.

— Tudom és érzem. — mondotta 
— hogy mindnyájunk nevében szó­
lok. amikor indítványozom, hogy 
Debreceni Jótékony Nőegyletünk is 
adjon kifejezést Isten iránti hálájá­
nak, amely megengedte érni életé­
nek 7O.-ik esztendejét.

— Hét évtized nagy idő az em­
ber életéhen s még akkor is tiszte­
letre késztet, ha egyszerű szántó­
vetőnek jutott osztályrészül, aki­
nek nincs más érdeme, mint becsü­
lete s két kezének szorgalmas mun­
kája.

— Kormányzó úr életpályája Is­
ten kegyelméből a legkivételeseb- 
Y»ek közé tartozik. Olyan sors, 
amelyhez fogható nem akad a ma­
gyarság évezredes történetében. — 
Föméltóságú Urunknak nemcsak a 
testi és lelki képességeket mérte 
pazar kézzel a mindeneket kimérő 
Mennyei Atya, hanem a hivatást, 
rz életfeladatot is e képességek 
irányában szabta meg. A kenderesi 
,’SÖndes kúriából páncélos hajó- 
üriásök parancsnoki hídjára, majd 
az ország élére vezérelte, olyan idő­

ben, amikor a költő szava! szerint 
világtraverzek összedőltek, amikor 
véres bosszútort ült az emberiség s 
úgy látszott, hogy a magyarság 
életének fényes szála megszakadt, 
az T’r eldobta, mint egy kihűlt 
csillagot.

■— A Kormányzó úr személye ek­
kor lett a Gondviselés választott 
eszközévé, hivatása váltság-mun- 
kává, életcéljává ekkor lett egy nép, 
egy nemzet, újjáteremtése.

Ezután arról beszélt a szónok, 
hogy mit jelentett Horthy Miklós 
a sötét magyar éjszakában.

— Azóta Innen-onnan két évti­
zed telt el. Az ország talpra állt, a 
nemzet újra hisz, újra bízik önma­
gában. Az pedig, aki nemzetének 
ezer sebét csüggedetlen szeretettel 
gyógyftgatta, aki kivezette, a két­
ségbeesésből, meg nem lankadt erő­
vel küzd és dolgozik tovább.

Sass Béláné így fejezte be be­
szédét :

— A milliók, akik a hetvenedik 
születésnap alkalmával szívük mé­
lyéből adnak hálát a Gondviselés­
nek, azért, a kegyelemért, hogy 
Horthy Miklóst állította az ország­
építő munka élére, imáikba egy hő 
kérést is szőnek, sok-sok esztendőt 
könyörögnek még számára az ég­
től, hogy Horthy Miklós országosa 
újra egyesíthesse a széttört blro-

Kevés volt a fizetése, 
elsikkasztotta a hivatali 

pénzt
Két évi fegyházra ítéltek egy pozsonyi városi tisztviselőt

Pozsony, Július 2. Bakó József 
44 éves városi hivatalnok sikkasz­
tást bűnperét, amely néhány hónap­
pal ezelőtt nagy feltűnést keltett 
Pozsonyban, most, tárgyalta a kerü­
leti bíróság Knotek-tanácsa. Sako 
valamikor a Vigadó-konzorciumnak 
Volt a tagja, majd vasúti vendéglős 
lett Pozsonyban a főpályaudvaron, 
de tönkrement és pártfogói révén 
sikerült elhelyezkednie Pozsony va­
rosánál, ahol rövidesen főtiszti ran­
got ért el és a városi központi igaz­
gatásban kapott, beosztást, ahol töb­
bek között, a városi házak és telkek 
ügyeit is intézik.

Ez év március 11.-én Bakót mi­
után előzőleg házi vizsgálat folyt 
ellene, letartóztatták és hezsállitot- 
ták az államügyészség fogházába. 
Kiderült, hogy 1035 februárjától 
kezdve az év február végéig 107 
esetben összesen 43.885 korona 50 
fillért sikkasztott, a városi telkek 
bérlőitől, húsz esetben a gesztenye 

árusok és fagylaltotok helypénzét 
sikkasztotta el 26B5 korona érték­
ben, majd 220 esetben a városi há­
zak bérlőinek házbéreit sikkasztotta 
el 68.377 korona értékben.

Az egész összeg 114.417 korona 50 
fillért tesz ki.

Sako József a tárgyahison heifi- 
merő vallomást, tett. Azzal védeke­
zett, hogy a várostól kapott, fizetése 
nem volt elegendő számúra, miután 
régi ü.gvekhől kifolyólag adósságai 
voltak és fizetése a létminimumig 
le volt foglalva. A vádhatóságot dr. 
Maly államügyész képviselte. Tanu­
kónt kihallgatták dr. Fischer városi 
tisztviselőt. A perbeszédek után R 
bíróság a BTK. 462. j$.-ba ütköző 
folytatólagosan elkövetett hivatali 
sikkasztásért Sako Józsefet kétévi 
fegyházra és ötévi hivatalvesztésre 
ítélte.

\z elítélt megnyugodott, és nyom­
ban megkezdte a büntetés iefliéíét. 
Az ítélet jogerős.
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Ifjú Balogh István törvényhatósági titkár 
nyilatkozik az ellene indított baloldali 

támadásokról
Ha megismétlődne a válogatás ugyanúgy cselekednék, mint aa eled 

esetben — „H ídmaddsok nekem nem ártanak, csak erősítenek0
A csütörtöki városi közgyűlés 

óta a debreceni baloldali sajtó szinte 
egy adott jelre koncentrált támadá­
sok pergőtüzébe vette ifj. Balogh 
Istvánt, a Nemzeti Egység Pártjá­
nak törvényhatósági titkárát. A 
nagy vehemenciával megindított tá­
madási rohamot egy tisztviselői vá­
lasztás személyi kérdése robban­
totta ki a bár a Nemzeti Egység 
Pártja a megüresedett állások betöl­
tését soha sem tette pártkérdéssé, 
mégis egyesek elérkezettnek látták 
a pillanatot arra, hogy egy személyi 
ügyben keletkezett kontroverziák 
miatt olyan sajtóattakot indítsa­
nak, mintha ez a tizedrangű szava­
zási aktus Debrecenben az egész vá­
rosházi politikának új Irányt adna. 
A vérmesebb elemek ezenkívül tel­
jes politikai rendszerváltozást szi­
matoltak már a történtek mögött.

Miután a támadások éle kizárólag 
ifj. Balogh István törvényhatósági 
titkár személye ellen irányul, kér­
dést Intéztünk a Nemzeti Egység 
törvényhatósági (titkárához a köz­
gyűlésen történtekkel és az azt kö­
vető sajtókommentárokkal kapcso­
latban.

Amíg baloldalról tá­
madnak addig tudom, 
hogy helyes irányban 

haladok
Megkérdeztük elsősorban Ba­

logh Istvánt arról, mit szól a sze­
mélye ellen most olyan leplezetlen 
éllel megindított támadásokhoz.

— Én ezekhez a támadásokhoz, — 
válaszolta a törvényhatósági titkár, | 
— hozzá vagyok szokva, mert mióta 
ezen a helyen állok, alig múlt el 
nap, hogy a túlsó oldalról célba ne 
vettek volna. Most csupán annyi kü­
lönbséget észlelek, hogy eddig név 
nélkül irányították felém a támadá­
sokat s ezúttal először hozzák nyíl­
tan a nevemet.

Rámnézve csak megnyugtatóak 
ezek a támadások, mert míg 
ezekben részem van, addig ér- 

. aem, hogy helyes irányban dol­
gozom és tudom, hogy míg a tá­
madásokat kapom, addig a ke­
resztyén jobboldali politikát 

szolgálom.
Arról azonban meg lehet győződve 
mindenki, hogy

'ezek a támadások engem nem 
tántorítanak el.

Nyugodtak lehetnek ellenfeleim, 
éppúgy, mint híveim, hogy engem 
mindig a keresztyén jobboldali esz­
me irányított és vezet ma is s csak 
addig maradok a Nemzeti Egység 
Pártjában, amíg ezt a célt szolgál­
hatom akár mint törvényhatósági 
titkára a pártnak, akát, mint közka­
tonája.

Az ellenzék megszo­
kod taktikája a sze­
mélyi kérdéseknél az 
érzékenység kihasz­

nálása
— Lehet-e arról szó, hogy a Párt 

egysége megingott volna — tettük 
fel a következő kérdést — és minek 
tulajdonítja a közgyűlési szavazás 
körül történteket ?

— Arról, hogy a Párt egysége 
megbomlott volna, szó sincs — vá- 
Inszo’ta határozottan Ifj. Balogh 
István. — Elég csak rámutalnom 
arra, hogy.

az ellenzék megszokott taktikája 
minden személyi kérdésnél az 

érzékenység kihasználása.
Ilyenkor mindig megkísérlik 3' 
párttagok közé éket verni, de ez 
soha nem sikerült a múltban és nem 
fog sikerülni a jövőben sem. Azok 
akik a Nemzeti Egység Pártjából a 
csütörtöki közgyűlésen érzékenység­
ből hevesebb kifakadásra ragadtat­
ták magukat, csaknem kivétel nél­
kül

rájöttek már arra, hogy akaratla­
nul játékszereivé váltak a bal­
oldali párttaktlkázásnak. Ha pe­
dig nézeteltérés merült fel egy

Cipőt!!
Fele annyit használ el 

ha közismert

márkás
Benyátt-cioőt

visel

személyi kérdésben a párt tagjai 
között, ezt a párt saját kebelén 
belül fogja elintézni , külső be­
avatkozó bábáskodására nincsen 

szükség.
Annyit mondhatok azonban, 

hogyha ez a választás megis­
métlődne, lelklismeretem nem 
engedne másképpen cselekedni, 
mint ahogy ezt csütörtökön 

tettem.
Engem egyébként teljesen hidegen i 
hagynak a baloldali lapok kommen- *

1 jó tanács II
Leszállított árakon
nyári divatanyagokat 

vásároljon
a Klein Divatházban

,,.,-n nr-T-yj .n't.......  ......... =SjSSggggggggg..  ■ -, ■■ , .mi

NÉHÁNY TÁJÉKOZTATÓ ÁR!
Faháncs Imprlmée, szép 

mintákban .................. 1.98
Különlegesen szép fahános 

imprlmée.................. . 2.33
Pettyes Parisette .... 1.«8
Pettyes crepe de ohlne . . 2.23
Divat vászonplqué . . . 1.98 
Hernyóselyem crepe de chine imprlmée — 6.80 P

Maradék
Imprlmée s dlvatvászon anyagok egész ruhára Is alkalmas darabokban 

nagyon olcsón.

tárjál, támadásai és kombinációi.
Pártommal megtalálom a módot

NIKOPALL szipkában
Minden dohánytflzsdében kapható I NIKOPALL betéttel dohínvonon.
I elegáns bakelit »Ipka éa 3 be- . '
. lét.?.ra •. • ................................ i • 1'3» P mert ,z ártalmas nikotin, pyrldin, kátrány, gyanta
t hetet, mely 40 cigarettára etég —nap stb. seértnazékok Máltai nem jutnak a Májba éa tüdőbe.

arra, hogy tiztázzam a felme­
rült kérdéseket.

— Miután a jelölés kihirdetése 
váltotta ki a közg.vü'ésen az izgal­
mukat, — megkérdeztük ifj. Balogh 
Istvánt, hogy — ml volt a szerepe 
a jelölésben.

— A jelölésnél engem — hagzott 
a válasz, — a legjobb lelkilsméretem 
szerint tisztán a rátermettség szem­
pontja vezetett. Kijelentem, hogy 

az a beállítás, mintha nekem 
Balogh Mihály unokatestvérem 
volna, tudatos ferdítés, mert 

egyáltalán nem rokonom, 
sőt azt mondhatom, hogy a jelöltek 
között volt olyan, aki nem messze 
áll tőlem rokoni kötelékben és mel­
lette mégsem foglaltam állást, mert 
a mátai biztosi állásra nem tartot­
tam alkalmasnak. Azt hiszem; hogy­
ha azok, akik egy pillanatnyi han­
gulat hatása alatt foglaltak állást 
az első helyen jelölttel szemben, — 
most utólag higgadtan átgondolták a 
helyzetet, maguk is kénytelenek be­
vallani és elismerni, hogy a jelölő­
bizottság teljes pártatlansággal ha­
tározta meg a jelölés sorrendjét.

— Végül még annyit jelenthetek 
ki, hogy

engem a közgyűlésen történtek 
nem értek váratlanul, mert na­
gyon Is jól tudom, hogy kik 
voltak annak a megszervezői, 
vezetői és hangoskodó!, tudom, 
hogy a személyi ambíció, vagy 
megbán tottság Játszott legin­
kább szerepet állásfoglalásaik-

„GOLDBERGER" mintás 
dlvatvászon..................1.98

Csíkos divatvászon . . . 0.88
Divatkarton nagy válasz­

tékban ...... . 0.98
Strandkarton..................... O.b8
Crepp pongyolára és ruhára 1.15

ban.
Ért azonban ezúttal !s csak a köz­
érdeket tarthatom szemelött és a 
magam szavával nem járulhattam 
hozzá olyan jelöléshez, amelyet nem 
tartottam a város érdekében álló­
nak.

— Nekem a politika nem kenyér 
én a politikában egyedül és ki­
zárólag a keresztény nemzeti
eszmét szolgálom, amennyire 
arra képes vagyok s nekem az 
Ilyen baloldali támadások nem

ártanak, hanem csak erősítenek.
Ezek az egyszerű, világos és ha­

tározott kijelentések nem hagynak 
kétséget az iránt, hogy a Nemzeti 
Egység debreceni szervezetének ve­
zetésében ma Is ugyanaz az erős 
nacionalista keresztyén gondolat 
uralkodik, mint amely azt a pártot 
létrehozta és egységbe forrasz­
totta és az a törvényhatásági titkár 
aki ebben a szellemben végzi mun­
káját, a megkezdett úttól egy haj­
szálnyira sem tért le sem személyi, 
sem más érdekből s ezek után nincs 
többé arra szükség, hogv az esetleg 
tovább felbukkanó baloldali párt po­
litikai taktikázásoknak egy sze­
mernyivel is több jelentőséget tu­
lajdonítson Debrecen keresztyén 
közvéleménye, mint ahogy azt az el­
múlt esztendőkben jelentkezett ha­
sonló intrikáknál tette. Amint azok 
felett derűs nyugalommal napi­
rendre tért a közönség, ugyanúgy 
most is nem láthat abban egyebet, 
mint hiábavaló kísérletet a jobbol­
dal egységének megbontására.

A Ház'tilajdonosok Egyesü­
letének választmányi ülése

A Háztulajdonosok Egyesülete 
tegnap dr. Hódy Béla elnökletével 
választmányi ülést tartott, melyen a 
tagok szokatlanul nagy számban je­
lentek meg.

Az ülésen az élnök, továbbá dr.
Kovács Béla. dr. Láng Sándor, Ba- 
kóczy László, Mester Lajos, Nemes 
Sándor, Czeglédy András, Szabó 
Géza és mások felszólalásai után 
több fontos határozatot hoztak. így 
kimondta a választmány, hogy a 
közüzemi költségek adómentesítése 
ős a házvagyon helyi terheinek — 
csökkentése érdekében az Egyesü­
let legközelebb küldöttségileg jele­
nik meg Lossonczy István főispán­
nál, dr. Kölcsey Sándor polgármes-' 
térnél és a pénzügyi hatóságok ve­
zetőinél.

Dr. Kovács Béla Indítványára ha­
tározatba ment, hogy tekintettel’ 
arra, hogy a junius 26.-1 debreceniI 
nagygyűlésen a mezőgazdákon kívül 
a többi foglalkozási és gazdasági 
ágak helyzetéről is fontos kormány­
nyilatkozatok történtek, ellenbe« a 
vidéki házbírtokosság sorsáról ez 
alkalommal nem történt megemléke­
zés. P tárgyban emlékiratot intéz­
nek a kormányhoz.

Az emlékiratot közvetlenül dr. vi­
téz Imrédy Béla miniszterelnökhöz 
fogják felterjeszteni s abban rámu­
tatnak arra, hogy a rddéki városok 
egész lakosságának talpra állítása: 
attól függ, hogy elsősorban a vidéki, 
városok legnagyobb vagyontárgyá­
nak és legfőbb adózási és jövedelmi 
forrásának, a vidéki házotrtoknak’ 
köz és magánterheit rendezzék s a 
háztulajdonosokat Ismét fizetőké­
pessé tegyék. Az emlékirat a napok­
ban lesz felterjesztve a miniszter­
elnökhöz s egyidejűleg megküldik 
azt a pénzügyminiszternek is. Ezál­
tal akarják elérni a háztulajdonosok 
hogy a kormány á maga nagysza­
bású progrmját a vidéki házvagyon 
szanálására is kiterjessze. *



6
DEBRECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD 1038 július 8, VBSíntap

IPAROS HÍRSZOLGÁLAT

A tanoncok és segédek nyári 
szabadsága

Apróságok a hortobágyi 
pilótapiknikről

Több oldalról szerkesztőségünk­
be érkezett érdeklődésnek választ 
adva hozzuk az alábbi tájékoztatót 
a tanoncok és a segédek fizetéses 
nyári szabadságáról :

A tanoncnknak — az 1936. évi 
VII. te. 22. §-a értelmében, az 
30.000 1936. Tp. Ál. számú rendedelet 
49. tj-ában meghatározott módozatok 
szerint — '14 (tizennégy) napi sza­
badságot kell adni. Ezt a szabadsá­
got. a tanonciskola szünetében, leg­
feljebb két részben kell kiadni. Et­
től eltérni csupán az idényhez kö­
tött iparoknál szabad. Az iparos 
köte'es a szabadság idejét, annak 
megkezdése előtt legalább nyolc 
rannal az Tpartestületnek bejelen­
teni.

A segédeknek — a 3.000'1938. In. 
>!. számú rendelet 27. §-a értelmé­
ben szintén jár fizetéses szabadság.

A fizetéses szabadság időtartama: 
1. ugyanannál a munkaadónál eltöl­
tött egy évi folytonos szolgálat 
után : hat munkanan : 2. öt évi 
szolgálat után : legalább nvolc nap: 
3. minden további betöltött 3 évi 
szo’gálat további egy-egy nap, 
vagyis :■ nyolc .évi szolgálat után: 
kilenc; 11-évi szolgálat szolgálat 
utáni tíz; 14 évi szolgálat után: 
tizenegy: 17- évi szo’gálat után 
pedig: tizenkettő nap. Ha a hosz- 
szabb fizetéses szabadságra nincs 
igénye.

A fizetéses szabadságba a törvé­
nyes munkaszüneti napokat, sem 
pedig a betegség, stb. címen távol 
töltött napokat beszámítani nem 
lehet.

A segédeknek adandó szabad'^" 
megállapításánál csunán az 1937. 
évi január hé 1-től eltöltött szolgá­

IPAROK FORGALMA
1938 Június 16-tól 23-ig 

Vj iparok :

ifj. Kiss Bálint kocsma : Makai Sán­
dor fuvaros: Kcszler Adolf gyümölcs, 
Őéligyümölcskereskcdés ; Korma Lajos 
kőművesmester: Molnár Imre cipész: 
Nádházi Lajos fuvaros ; To’vaj László 
hércséplést Wallerstein Imre űri-, női- 
divat és eBvenruházati cikkek : Berkesz 
Sándor élőá’Iat kereskedés ; Gabányi Jó­
zsef űri- nfiidivaf. szövet, röfös. confek- 
eió stb. : Juhász Imre betonáru. mész, 
cement, cserép, tégla kereskedés : Feld­
mann Lajos szatócs: Farkas Gyu’áné 
<r. lile Erzsébet kerttervezés, kertépítés; 
Frenkel Erzsébet fűszer, gyarmatáru. só. 
liszt kis. és nagykereskedés; Deák József 
kövező ;. Dobrosi- Vi’ma nőiszabó; Galata 
József kifőrcs: Galata Józ.scf kávémérés- 
Weiss Zoltánná sz. Feuer Magdo'nn 
cipő, férfi és női divatcikkek kereskedés.

Megszűnt Iparok :
Deutsch Péter kész férfi és női sank.s- 

4, reskedés : Tóth Latos kályhás és fare, 
kas : Rosenbaum Fülöpné szatócs.

Az ipar álladókéban bekövetkezett 
változás bejegyeztetett 16 esetben.

1938 Június 23-tól 30-ig 
, Üj iparok :

Broil,eflpach Li'i szatócs : Gabányi 
Sándor űri- és nöidivat. szövet, bélés, rö­
fös, férfi és női konfekció kereskedés • 
Gárdó József szobafestő ; Szathmári Ja- 
hoPsnc kávémérés : Varga Károly 50 li­
teren alóli lejkereskcdcs, baromfi, tojás, 
gyümölcs, zöldség stb kereskedés; Ra­
poport Mózosné nőiszabó : Gyuricska Jó. 
zsefné gyümölcs, déli gyümölcs, zöldség, 
baromfi stb. kereskedés ; Májcr Ignácné 
szatócs ; Wébcr József cirokseprö- 
készítés;’ Mo’nár János üveges és Lép 
keretező ; Gábor Gyula őszére*. 

lati éveket kel! számításba venni. A 
szabadságot egyrészben (egyszerre) 
kell megadni, ha csak a munkaadó 
és munkavállaló másként nem 
egyeztek, de még megegyezéssel, 
sem lehet n szabadságot kettő nap­
nál Tövidebb részekre szétosztani. 
Amennyiben az üzlet, üzem, válla­
lat. stb. helyzete lehetővé teszi, a 
szabadságot április eleje és október 
vége között kell kiadni. A munka­
adó köteles a kalmazottját a meg­
adott szabadságról annak kezdete 
előtt legalább tizenöt nappal koráb­
ban értesíteni.

Az alkalmazottnak nem szabad a 
fizetéses szabadság trtama alatt el­
lenszolgáltatásért munkát vállalni ; 
mert: ha más munkaadónál vállal 
munkát, akkor elveszti a szabadság­
ra vonatkozó ' igényét: ha pedig 
ugyanannál a munkaadónál marad 
(tehát végeredményben kanja a 
szabadsága tartamára járó fizetést 
és még ezen felül a szabadsága tar­
tamára íáró fizetést is) akkor úgy 
kell tekinteni, mintha szabadságot 
nem kanott volna, vagyis: ő jogo. 
san kérheti mégegyszer a szabadsá­
gát és az arra járó fizetést.

A munkaadó köteles az alkalma­
zottak szabadságolásáról — a ren­
delet megtartásának ellenőrízhetése 
céljából — nvilvántartást vezetni, 
amelvbe fel kell tüntetni : az alkal­
mazott nevét, születési helyét, évét 
hónapját, és napiát ; a szolgálatba 
lépése napiát. évét és hónapját; 
szolgálati beosztását és szakképzett­
ségét; szabadsága tartamát, kezde­
tének és végének megie’ölésével és 
végül : a szabadságidőre kifizetett 
4ii«M4ny összegét.

Megszűnt iparok :

Schaff Gyula vendéglő : Marossi Gi- 
zeella nöikalapos ; Nuszbanm Jenő bor 
és szeszesital közvetítés ; Blattner Ká'- 
mán és Fetter A. üveges ; Blattner Kál­
mán és Fetter A. asztalos : Kopányi Fe­
renc gyümölcs, déligyümölcs, baromfi 
stb. kereskedés : Erdei Mária hentes és 
mészáros : Kiss Mária nőiszabó; Gá’l 
János szatócs : Bardócz Lász'ónc illat­
szer. pipere stb. kereskedés ; Varga Gé- 
záné szatócs ; Mezei Györcv szatócs : 
Mátyás Jánosné kifözés ; Sáros! József 
fuvaros.

Az ipar álladékában bekövetkezett vál­
tozás bejegyczttüelf, 23 esetben.

EGY ŐRJÖNGD TENGERÉSZ 
VÉRENGZÉSE

Anfvcrpen, Július 2. Az antver- 
peni kikötőben egv jugoszláv hajó 
tengerésze őrjöngés! rohamában 3 
embert megölt, 3 másikat pedig, 
köztük egy kikötői tisztviselőt meg 
sebesített. Az őrjöimő először a ka­
pitányt üldözte a kikötő partjáig, s 
több késszúrással megölte és holt­
testét a tengerbe dobta.

HATVAN NAPRA BETILTOTTAK 
EGY POLITIKAI HETILAPOT
Budapest, .július 2. A belügymi­

niszter július 2.-án kelt rendeleté­
vel a Budapesten Fodor Lajos fele­
lős szerkesztésében • és a Politika 
Lapkiadóválhilat ■ R.-T. kiadásában 
megjelenő Politika című hetilap 
további megjelenését, és terjeszté­
sét az ország érdekeit veszélyez­
tető, a lap július 3.-1 keltezéssel 
megjelent számában „Meg kell ol­
dani a magyar királykérdést** cím 
alatt közzétett közlemény miatt 60 
napra, azaz július 2.-tól szeptember 
1-ig bezárólag megtiltotta. - r

A héten néhány órát töltöttek a 
Hortobágyon az V,-Magyar Pilóta­
piknik résztvevői. Végigrepülték 
az országot. Utolsó állomásuk a 
Hortobágy volt, innen a fővárosba 
mentek és tegnap vissza otthonuk­
ba. Néhány résztvevővel beszélget­
tem, megfigyeltem őket és ott sze­
degettem össze ezeket az aprósá­
gokat — különös emberekről, akik 
ezer méteres magasságból nézik az 
eletet és a benyomásaikról, akik 
először járnak az országunkban.*

Pompás alumium- és acélmadara­
kon jöttek. Ezüst, kék, piros színű 
remek gépeken. Mind angol. És va­
lamennyi kivétel nélkül meghökken- 
ve szállt ki a gépből, úgy megra­
gadta a nagy magyar síkság csodá­
latos panorámája. A hídivásár pe­
dig külön élmény volt a számukra. 
Kattogtak a fényképezőgépek, meg­
ostromolták a lacikonyhákat, meg­
rohanták a sátrakat. Vásároltak, 
emlékeket kerestek és a rendezőség 
alig tudta őket visszaesábítgatni a 
gépekhez. Maradni akartak.* *

Végígrepülték az országot. Min­
denünnen hoztak valami emléket. 
Szegeden látták az aranyvonat ér­
kezését, gyönyörű volt a szertartás 
és megható, de a legszebb — mon­
dották — a koronaőrség egyenru­
hája volt. Balatonkilitin — mesélik 
nevetve — rövid volt a repülőtér, ki 
kellett rakni minden megterhelést, 
csomagokat, bőröndöket, csak úgy 
tudtak felszállni. Mindent postán 
küldtek utánuk. Mezőkövesd a fény­
képezés eldorádója. Küldöttség fo­
gadtak őket, matyóruhában a meny­
asszonytól az öregig, legény és lány 
úgy sorakozva, hogy csak a fényké­
pezőgépeket kellett elkattantana. A 
Matyóházban pedig minden angol 
matyóruhában fényképeztette le ma­
gát. öreg flegmatikus angolok mint 
a gyermekek, úgy örültek a matyó­
ruhának. Vásároltak is töméntelen 
mennyiségben. »

A Hortobágy külön élményt je­
lentett. Elsősorban a vásár. A laci­
konyhákban mindent megkóstoltak. 
A karikásostor tengernyi mennyi­
ségben fogyott a kulaccsal együtt. 
A mézeskalács, amint ők mondották: 
a keksz, meg a debreceni perec fü­
zéren, határozott sikert aratott. Dél­
ben a csárdában volt ebéd. Az ebéd 
alatt történt meg az első szerencsét­
lenség : egy angol úr, Nathan repü- 
lőőrnagy, leöntötte levessel a nad­
rágját. De vigasztaló, hogy magyar 
különlegesség volt a leves : tyúkhús 
leves.

Az ebéd után csárdást tanultak az 
angol repülők. Bacsó Alexandra. 
Bacsó Jenő professzor leánya, taní­
totta az egyik angol fiút, Nathan 
repülőőrnagy fiát, aki Camhridgc-i 
diák, a csárdás tudományára. A fiú 
nehezen jött bele a dologba. Előzé­
keny szemlélők valami angol-ma­
gyar keverék nyel ven akartak segí­
teni :

— You nem érti ? Jobbra two lé­
pés és balra two lépés !

A fiú nem érti. Nem megy a csár­
dás, hiába az igyekezet. Egyszerre 
felugrik az addig csendesen szem­
lélődő apa, Nathaií őrnagy, elkapja 
Bacsó Alexandra derekát és a nézők 
hatalmas éljenzése közben szabá­
lyosan megforgatja a bájos „tánc­
professzort“.

Egy beszélgetés:
— Maguknál mindig ilyen hőség 

van ?
— Nyáron rendszerint.
— És télen hideg van nagyon ?

•_ 1— Nagyon. "

— Akkor értem, miért nincsenek 
pálmák s pusztán. Télen ugy e el­
fagynának.

Nem tudok válaszolni, csak ud­
variasan hólingatok. Mire újra meg­
szólal :

— Érdekes ország a maguké. 
Nyáron olyan mint a Góbi sivatag, 
télen meg olyan mint Szibéria.

Erre sem tudtam válaszolni. Y a- 
lami igaza volt. Legalább is ami a 
Góbi-sivatagot illeti.

Csendélet a csárdában :
Nagy volt a forgalom a csárda 

ivóban. Nem a pilótapiknik miatt, 
hanem a hídivásár részvevői hűsí­
tették magukat, de azok aztán igen 
nagy számban. Alig lehetett az ivó­
ban sorra kerülni a kármentő előtt. 
Ott hallottuk azt a csendes könyör­
gést. Egy barnaarcú magyar már 
régen várt a pohár borára, de nem 
tudott a sok embertől a kármentő­
höz férkőzni. Egyszerre elkesere­
detten megszólal :

— Könyörüljenek meg rajtam és 
adjanak valamit inni — a pénzem­
ért.

Az egyik angol fiatalember, Honi­
dér, hortobágyi körrepülésre vitte 
az egyik debreceni imseröset. A le­
szállásnál valami baj történt, a gép 
hirtelen zökkent a földre, a kerekei 
eltörtek, az oldala megrepedt. Nem 
mehetett tovább. Egv két napig vár, 
nia kell, amíg megjavítják. Ö volt 
a legboldogabb, a. többiek pedig 
irigyen néztek. Öt már nein köti a 
Programm és néhány napig marad­
hat. Ez volt körülbelül a hangulat, 
mert senki sem akart tovább re­
pülni. Mindenki maradni akart még.

(fr.)
-■XOOOOOOOOOOOOOOOOOOO^OOOO« 

labdazás közben 
ÖRVÉNYBE KERÜLTEK

ÉS A MAROSBA FULLADTAK
Makó, július 1. Anátfalv.a község 

alatt a határőrszakasz katonái a 
Marosban fürödtek. Közben labdá­
val játszottak, Mészáros András 
(makótanyai) és Madarász István 
egyszerre kaptak a labda után s 
hátralépve. örvénybe -kerültek, 
mindketten elmerültek s este ta­
lálták még holttestükét. •

AZ 1WTK ÜSZÓVERSENYÉN 
GRÓF ÖDÖN. KÖRÖSI. SZVCHT 
ÉS AZ FTC STAFÉTÁJA NYERT 

BAJNOKSÁGOT
Budapest, július 2. Szombaton kezdő­

dött a Magyar Testgyak,orlőli Köre 2 
napos úszóversenyc a margitszigeti nyi­
tott úszómedencében. Az első nap ered­
ményei :

1. 1500 m-es gyorsú.szásban (bajnoki)
1. Gróf Ödön UTE 20.30.8 mp, 2. Kuliin­
ka MESE, 3. Ploplár szegedi úszóegylet

2. 100 m-es gyorsűszás : 1. Körösi 
UTE 1.00.6 mp. 2. Bati SzVE, 3. Da'kai 
FTC.

3. 400 m es ifjúsági gyorsúszás: 1- 
Szucliy MAC 5.33.8 mp. 2. Sólyom MTK

4. 300 m-es hölgy gyorsúszó staféta :
1. 1 TG. 2. BSE. 3. UTE. ’ •,

Olcsó és jó szálloda I 

Pesfcna IctrOpolc, Rákóczi ulonS

150 kényelmes szoba 4 pengőtől, 
teljes pcnziós-al 0 péngötől. Az ét­
teremben szegedi Farkas Jóska 
muzsikál, a télikertben délután és 
este a Virány jazz játszik a tánc­
hoz. Hallgassa meg mindkét zene­
kart a rádión. Adjon barátainak 
találkozót, hívja meg őket, vacso­

rára a

METR OPOLE-bal
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VÁLSÁGOS LENGYEL ZOLTÁN 
ÁLLAPOTA

Részletesen beszámoltunk arról; 
hogy pénteken este Lengyel Zoltán 
22 éves kifutófiú idegrohamában

■ levetette magát a püspöki-palota 
léposőházának harmadik emeleti 
ablakából, A szerencsétlen fiatal­
ember a zuhanás következtében 
Súlyos agyrázkódást koponyaalap!, 
törést és jobb lábezárosonttöréet 
szenvedett.

Lengyel Zoltánt a mentők azon­
nal kiszálftották a sebészeti klini­
kára. ahol gondos ápolás alá vették. 
A kifutó fiúnak állapota nagyon 
válságos. Nagyon ritkán van eszmé­
leténél, dé akkor is csak összefüg­
géstelen szavakat mormol, úgyhogy 
eddig kihallgatni még nem íehetét 
és így nem lehet tudni, hogy miért 
akarr megválni az élettől.

NEM EMLÉKSZIK SEMMIRE^ 
A FÉRJGYILKOS HÖNIGNÉ
Budapest, július 2. Szombaton dél­

előtt kihallgatta a rendőri bizottság 
Honig Sándornét a Rókus kórház­
ban, aki kedden hajnalban három 
revolverlövétesel meggyilkolta fér­
jét, Honig Sándor kereskedőt, majd 
megmérgezte magát. A gyilkos as'z- 
szóny öngyilkossági kísérletét gyor­
san felfedezték, a kiszólított men­
tők a Rókus kórházba szállították, 
ahol három napig eszméletlenül fe­
küdt.

Szombaton megkísérelte a kihall­
gatást a rendőri bizottság, a kérdé­
sekre azonban az asszony állandóan 
zavaros válszókat adott. Azt hangoz­
tatta :

■— Nem emlékszem semmire...
Az orvosok szerint hétfőre javul 

Hz állapota annyira, hogy részlete­
sen ki lehet majd hallgatni. A nyo­
mozás szerint az asszony féltékeny I 
tóit és féltékenysége házaséletükét 
pokollá tette.

7

iffliM árleszállítás
Divatáruk Strand cikkek Női fehérnemű

Divat dirndlím;^v, 070 Mii liWŐtiiW &“s « 3-30 Short harisnya OHO
Strand Cretan »«íöis 
Mosó faháncs sí» no 

szép mlntik 1-3S *

Gyapjú dressz'ÄX“515 
Férfi fürtfö trikó “JigtßO

Sport soknhn,in^ q-qq

Ing-nadrág :íKK“?í. 1'30
Flocon zxr1 ra no
Bordűrös, 1-55
Divatvászon 128
Schantungvászon p58

Gyapjú dressz “»«‘rto Női komhinéh*'^v,nr ***« 1*90
Fürdőnadrág ä F98 Sármőz kombiné ca ie* 2'00 /]
gyermek napazó 065
Gyermek dressz 190

Hálóing 5'40 /!
Svájci kötésű ^.rrtgM,hl- 078 1

Vászonpiké sg™5IlnC8C,ik<>a 1‘68 
Kijppenyvászon grg DBS

Fördöcipó' 1-60 nyitott szám1-55^
Gumisapka 0’25 Csukott szám;M,ág pr-» 1'50 z 

Melltartó S,srmb61~ 075 
Harisnyatartóprtn,1>rokát^. 0*90

Impriinés^u^Xby.v,-158 Fürdő öv 0'20
Faháncs selyem 2 28 Strand táska 0’90

Fürdököppeny 12*50Selyempiké smä 270 Divat kesztyű 1'20

CSILLAG TESTVEREK 
_____ Piac és Simonffy-utca sarok.

Fokozódó érdeklődés mellett 
bonyolították le a debreceni országos 

lovasmérkőzés második napját
9.yŐ,f!me' vWl Cseh K°'m<Snn< 4. Pauly Hartmann nyu- 

galmazott őrnagy győzelme a második nap eseménye — Izgalmas légkörben folynak a 
ersenyek, szombaton három bukás is történt könnyebb sebesüléssel

Szombaton délután fokozódó ér­
deklődés mellett rendezték meg a 
debreceni országos lovasmérkőzés 
második napját. Vitéz eberswaldi 
Siegler Géza altábornagy és dr. 
Kölcsey Sándor polgármesterrel az 
élen , az izgalmas lovasmérkőzésen 
megjelent a város valamennyi ka­
tonai és polgári előkelősége. A 
zászlódíszbe öltöztetett nagyerdői 
Stadionban a M. kir. „Bocskay Ist> 
,ván‘‘ 11. .hajdúezred zenekara pah 
fogós indulókat játszott és 2 órára 
már számosán elfoglalták helyüket 
a tribünön és ülőhelyeken.

PLATTHY JÓZSEF SZÁZADG 1 
A HORTOBÁGYI-DÍJ 

GYŐZTESE
A szemet és lelket gyönyörköd­

tető versenyt a Hortobágyi-díj va­
dászugratással kezdték meg. A 900 
méter hosszú pályán, amelyen 14 
akadályt állítottak fel 72 versenyző 
indult. A versenyt a kitűnő formá­
ban lévő Platthy József százados

• nyerte meg Adda Alfréd ezredest 
’ Kényes II. nevű lovával 88 másod­

perces idővel. 2. Szarka Lajos fő­
hadnagy a Hungária concours is­
tálló Duce nevű lovával 90 másod*

’ perces idővel. A harmadik helyre 
holtversenyben Tóth Lajos föhud-

1 nagy Mágnás Miska, és Endröd.V 
Ágoston százados örvösgalamb ne­
vű lovával került 92 másodperces 
idővel. 5. Németh Dezső százados 
a Stun t Gyhrgy-tst.áiló Pénzes ne­
vű lovával 94 másodperces idővel. 

8. Platthy József százados, a Duna- 
istálló Csábító nevű lovával 95 má­
sodperces Idővel. 7. Valkó Károly 
főhadnagy.

A szombati verseny sem múlt el 
baleset nélkül. A Hortobágyi-díj­
ban indult Hanák Sándor hadnagy 
is Kadarkút nevű lovával, de a ló 
az egyik akadályon megbotlott és 
lovasát majdnem maga alá temette. 
Csak a lovas ügyességének köszön­
hető, hogy komolyabb baj nem tör­
tént. Ugyancsak a Hortobágyi-díj 
vadászugratás között a mikrofonon 
keresztül megszólalt a szpí|<ernő és 
az ügyeletes orvost az északi kapu­
hoz hívta. Később tűnt ki, hogy az 
erdőben Rapalch Raymond tózér- 
főhadnagy a nagy melegben neki­
szaladt egy fának és combcsonl.ro- 
pedést szenvedett. A sérült főhad­
nagyot kivitték a klinikára, ahol 
ápolás alá vették és így a verse­
nyen nem vett részt.

VITÉZ CSEH KÁLMÁNNÉ 
MEGÉRDEMELT GYŐZELME 

AZ AMAZON-DÍJBAN
A Hortobágyi díjugratás befeje­

zése után a Könnyű osztályú díjlo­
vaglás bemutatója következett. Ezt 
a versenyt már pénteken lebonyo­
lították a következő helyezésekkel : 
1. Sörényi István esendörfőhadi- 
nagy a belügyi kincstár Laboré 
nevű lován. 2. Hávor Lajos főhad* 
nagy, a Felvidék nevű lován, 3. 
Bnjnovszky István főhadnagy, a 
Becsületes nevű lován, 4. yojnilB 

I Richard kpyj. c. tizedes Filkó nevű 
lován, 5. Sipeki Balás Ervin had­
nagy, Olyan nevű lován. Az öt ló­
vas a könnyű osztályú díjlovaglás 
magas iskoláját mutatta be a kö­
zönség nagy érdeklődésétől kísér­
ve. Igen nagy sikert aratott az Ör­
kényi magyar spanyol lovas iskoln 
T’as de deux és Quadrille bemuta­
tója is.

Ezután került Sor az úrlovasnők 
díjugratására, az Amazon-díj Ver­
senyére. A közönség feszült érdek­
lődéssel kísérte a verseny legki­
sebb mozzanatát Is és az az érdek­
lődés nem is volt hiábavaló, mert a 
17 úrlovasnő közül 10 Versenyző 
vette, hibátlanul a 900 méteres ver­
senypályát, amelyen 14 120 centi­
méter magas akadály volt felállít­
va. Ez pedig azt jelentette, hogy az 
elsőségért a tíz legjobb úrlovasnő 
küzdött tovább. A versenyt vég­
eredményben megérdemelten vitéz 
C■ *h Kálmánná nyerte meg Csusza 
nevű lovával, hibapont nélkül 43 
másodperces idővel. 2. Reiter Ilona 
Papos nevű lovával, hibapont nél­
kül 50 másodperces idővel, 3. Ke­
resztes Erzsébet Idus nevű lová­
val 8 hibaponttal és 53 másodper­
ces idővel. Keresztes Erzsébet 
egyébként három lovával jutott be 
a döntőbe, ott azonban már kiüt­
köztek rajta a fáradtság nyomai és 
Olga II. nevű lovával bukott is. 4. 
Gróf Desse.wffv Ti vadamé Csábító 
nevű lovával 3 hibaponttal, (10 má­
sodperces idővel, ö. Gróf Crouy- 

Chanel Katalin Kicsi II. nevű lo­
vával 4 hibaponttal, 45 másodper­
ces idővel.

PLATTHY JÓZSEF SZÁZADOS 
MÁSODIK GYŐZELME

A DEBRECEN VÁROS DÍJ­
UGRATÁSÁBAN

Az úrlovasnők díjugratása után 3 
nehéz osztályú díjlovaglás bemuta­
tójára került a sor. Ezt a számot 
szintén pénteken bonyolították le. 
A versenyt a debreceni közönség 
régi ismerőse., Pauly Hartmann ny. 
őrnagy nyerte meg. Legszebb nevű 
lovával, 2. vitéz Bíró J. Árpád esen- 
dőrszázados Kont nevű lovával, 3. 
Hazsllnszky-Krull Géza százados 
Rajta nevű lovával. A három lovas 
lovával nem érdemtelenül aratott 
nagy sikert a közönség részérő1. 
Amit bemutattak, az már nem is 
sport, hanem művészet volt. A ne- 
hczosztál.yú díjlovaglás után. ismét 
az Örkényi magyar Spanyol Iskola 
tartott bemutatót nagy siker mellett.

A nap egyik legszebb, de egyben 
legizgalmasabb versenye Debrecen 
díjáért folyt, amelyen 18 versenyző 
indult. A 809 méteres pályán 14 da­
rab 140 centiméteres akadályt állí­
tottak fel. Izgalmas hajrában'a ver­
senyt platthy József százados nyír­
té meg Kalandor nevű lovával 115 
másodperces idővel. 2. Ducsay Jenő 
százados Merkúr nevű lovával 129 
másodperces idővel, 3. vitéz Cseh 
Kálmán őrnagy Csusza nevű lová­
val 130 másodperces idővel. 4. End- 
rődy Ágoston százados Nefelejcs 
nevű lovával 133 másodperces idő­
vel, 5. Tóth Lajos főhadnagy Mág­
nás Miska lovával 134 másodperces 
ídftvél. Minden verseny után a he­
lyezettek a tribün előtt állottak fel. 
majd ellovagoltak a nézőtér előtt. A 
versenyzőket a közönség lelkesen, 
megtapsolta. A verseny síma lebo- 
nyo'ításáért a szakavatott rendező­
séget a legnagyobb elismerés Illeti 
meg.



A debreceni orerágo» lovasmérkő- 
iáa, ma vasárnap fejeződik be. A 
versenyeket pontosan 3 órakor kez­
dik a nasrverlei Stadionban, ahol le- 
bonyolításra kerül a CaprilH díj. 
a középosztályú díjlovaglás, az úr 
lovasnők vadászugratása, a debre­
ceni Stadion díj és amerikai ug­
ratás, a földmivelésűgyi miniszter 
díiáórt. Az első két nap kellemes 
szórakozást és két felejthetetlen na-; 
pót idézett a nézők elé. A mai nap 
programja .még sokkal gazdagabb 
és sokkal változatosabb 'z előzőknél, 
úgy hogv még mindenkinek ren­
delkezésére á l a hiányt pótolni. — 
Hír szerint ma annyian gyűlnek 
össze a Stadionban, hogy a nézőse­
reg megdönti a Stadion eddigi re­
kordját.-

INTERPELLÁCIÓ A FELSŐ­
HÁZBAN Ä GYAKORI MERÉNY­

LETEK MIATT
fíudapesi. július 2. A felsőház 

július 6.-án. szerdán délelőtt, .10 
órakor ülést tart, napirenden sze­
repel egyebek között a hegyközsé­
gekről, valamint a szőlő- és gyü­
mölcsgazdálkodásról szóló törvény­
javaslat. a szesz egyedáruságról 
szóló törvényjavaslat, a Magyar 
Nemzeti Bank létesítéséről és sza­
badalmáról szóló 1924. évi V. t.-e. 
módosításáról és kiegészítéséről és 
az ezzel kapcsolatosan összefüggj» 
egyes pénzügyi intézkedésekről 
szóló törvényjavaslat. Napirend 
előtt Juhász Andor felsőházi tag 
interpellál az igazságügy- és bel­
ügyminiszterhez a közbiztonsági 
közegek ellen mind sűrűbben elkö­
vetett merényletek tárgyában.

Paplanvarrod ftmban 
készülnek a legmodernebb mintájú 

PAPLANOK.
Javítások minden kivitelben ’.

DEBRECENI LAJOSNE
Kossuth-utca 11.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelent^ :
Hazánkban ma tovább tartott a hőség 

éj a hőmérséklet nyugaton 32—33 fok­
ra. Budapesten 31. az Alföldön 35 -36 
okra emelkedett. .Az esti órákban Sop­
ron és Keszthely vidéken benyomult 
hú'öscb levegő kisebb zivatart és zá­
poresői okozott, de esőmennyiség este. 7 
óráig nem érte cl az 1 mm-t.

PROO50ZIS: Erősebb délnyugati,
majd északnyugati azél, több helyen zi­
vatar, ameleg még a nyugati megyékben 
mérséklődik, az Alföldön még tovább 
tart.

Hajdúizobotzló 
olcsó penziói!

Hungária szálloda étterem
A GYÓGYFÜRDŐ MÖGÖTT 
a konyhája felülmúlhatatlan. 
Budapesti zenekarok, elsőran­

gú hangulatos tánc.

Turul Penzió
Fürdő mögött csendes úri ott­
hon. folyóvíz, lószőrmatracok.

SUBA PENZIÓ
Legolcsóbban, legjobban, első­
rendű konyhával felszerelve 
várja Hajdúszoboszlón a ven­
dégeket. minden igények ki­

elégítésével.
SUBA PENSIO. Daru-zttg 1.
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Ma este háromnegyed 8 órakor 
érkezik a Szent Jobb Debrecenbe

' A z Aranyvonat, mely dicsőséges 
szent királyunk. Szent István épen 
maradt jobbkezét hozza Debrecen­
be, ma este háromnegyed 8 órakor 
fut be a debreceni pályaudvarra. 
Az Aranyvonat az utolsó_ hetekben 
bejárta egész Magyarországot, min­
den nagyobb városban volt már, 
még a kisebb falukon is megállt 
cgy-egy percre, ma délután Nyír­
egyháza felé indul, útját Debre­
cenben megszakíja, hol rövid ájta- 
tosság lesz, majd egy óra eltelté­
vel repül tovább dicsőséges diadal- 
útján. A MÁV erre az alkalomra 
virágfűzérekkel . feldíszítteti a pá­
lyaudvart, hogy így is méltó kere­
tet adjon e nagy nemzeti ereklye 
megérkezéséhez.

A Szent Jobbot a perronon dísz­
század, a papság teljes létszámban

—nr r n-----------

Szép munkát végzett ez évben is 
a Német Gyermekotthon

Ritkán van manapság az ember­
nek oly kedves és üdítő eseményben 
része, mint a napokban a Batthyá- 
nyi-u. 16. sz. alat levő Német Gyér- 
niekotthon évzáró vizsgáján volt. 
Egv csomó édes kis apróság mutat­
ta he, hogy mit tanultak Ella néni 
igazgatónő, vezetése mellett ahol 
meglenő német nyelvtudásról tettek 
tanúságot ezek a pöttömnyi apró­
ságok. A sok-sok német versen kí­
vül gyönyörű magyar táncokat és

I !■■■ I I —.... .

A debreceni Ken Nemzeti Liga értékes 
mozgalmat indított a magyar nemzeti férii- 
ruhaviselet megmentésére és népszerűsítésére

A Liga egyévi működése a
A Kér. Nemzeti Liga az elmúlt napok­

ban tartotta évi rendes közgyűlését- 
amelyről részletes ismertetést közöltünk 
légutóbbi számunkban. Ezen a gyűlésen 
dr. Németh Tstván egyesületi titkár ter­
jesztette be gazdag^ anyagú jelentései, 
amelyben részletesen beszámo’t az egye 
süléinek elmúlt évi eredményes mun 
kásságáról.

Az egyesület példamutató munkásságát 
híven tükröző titkári jelentésbő’ az aláb­
biakban van alkalmunk a nagyközönség 
tájékoztatására részleteket közölni. — 
Németh István titkári jelentése tehát a 
következőket tartalmazza :

— Az 1937 januártól kezdődőig 8 ren. 
des és 1 választmányi ülést tartottunk. 
Választmányi üléseink látogatottságát 
illetőleg — ebben a szervezetek sokféle­
ségével átitalott’ korban — üléseinken 
állandóan resztvettek azok a választmá­
nyi tagok, akik az irányzatunk által kép­
viselt keresztyén é.s magyar nemzeti 
meggyőződés alapján megrettenés nélkül 
állanak. Ez pedig az egyesül'cl é’ctkcpes- 
ségénck egyik alapfeltétele, mert ami’y 
káros bármely egyesület cé'kitűzéseire, 
de magára a kitűzött célra is olyan szer­
vezett összetétel, melynek tagjai külön, 
böző — s talán el is térő — a’apelveken 
állván. csupán a más s mondhatni min­
den szervezetbe való betekintés leplezett 
céljára dolálódik, époly veszedelmes az 
egész társadalomra s szinte a nép vallá­
sos és nemzeti élete pusztulásának elő. 
készítője, a nemzet halá'a. Ezzel szem­
ben egyesületünk erejét — mint azt ülé­
seink bizonyítják — az egyöntetű vallá­
sos hit és ugyancsak egyöntetű megtán- 
tbríthatattan nemzeti meggyőződés adja.

Ugyanezt a széliemet tükrözi'visz- 
sza az osztályunk rendezésében megtar 
tolt e’öadások mindenike, melyek közül 
»itatok mindenekelőtt dr. ITaendel Vil­
mos el»ök által.ai<1937 június 21-én tar, 

és a küldöttségek tagjai fogadjak. 
Ezután a szent ereklyét átviszik a 
Petőfi-térre és az ott felállított 
díszemelvényen helyezik el. Itt rö­
vid egyházi ájtatosság lesz, majd a 
hívők elvonulnak előtte. A Szent 
Jobb egy óra hosszat marad Deb­
recenben.

Gyülekezés este 6 órakor a Szent 
Anna-utcában, innen indulás fél 7 
órakor, körmenetben a Petőfi-térre. 
ahová nem juthat be más, csak 
azok, akik résztvesznek a körme- 
netben is. Kivételt képeznek az elő­
kelőségek, akik a Hunyadi-utcán 
keresztül foglalhatják cl helyeiket. 
A rendezőség felhívja a közönség 
figyelmét, hogy tíz éven aluli gyer­
mekeket lehetőleg senki se hozzon 
magával.

felnőtteknek illetve felső isko’ás 
gyermekeknek is becsületére válna 
az a precízen betanult és bemuta­
tott ritmikus torna, amiben alkal­
munk vo’t gyönyörködni.

A gyönyörű kertben ahol egyéb­
ként a tanítás folyik, szűnni nem 
akaró tapsot arattak ötletes játéka­
ikkal és tréfáikkal, így minden di­
cséretet érdemel ..Tő la tante“ 
ki fáradságot nem ismerve végzi 
nehéz és fele’őségteljes munkáját.

titkári beszámoló tükrében
főtt közgyűlésünkön elmondott beszé- 
dere. mc’y beszedheti a spanyol esemé­
nyekkel kapcsolatban az 1936 október 
havi válaszmányi ülésünkön lartott be­
szédéhez és 10 évvel ezelőtt a nemzetisé­
gekről írott könyvéhez fűzött reflexió­
kat. Az 1937 december 20-án tartott vá­
lasztmányi ülésünkön dr. Jeney Endre 
orvos-professzor' által ,.A vércsoportkép- 
zés jelentősege magyar nemzeti szem­
pontból“ címen tartott előadása, dr. 
Gsuliay Zo’tán egyetemi tanár által 1938 
január 28-án ..Fizikai világképünk alap­
jai és vonatkozásai a szellemiséghez“ 
címen tartott előadás. Temesváry László 
a Külkereskedelmi Hivatal főtisztviselő­
iének március 6-án ,,A kartellgazdáiko- 
dás gyakorlati ismertetéséről“ és május 
ß i'.n Nemes Kálmán ny. ezredesnek ..A 
lö'dközilcngeri ango’, olasz, francia cl- 
leniéiről s ezzel kapcsolatban Abesszínia. 
Egyiptom, Szudán és Anglia főbb ten­
geri támpont jatró’“ tartolt előadása vol­
tak azok, melyek megrendezésével igye­
keztünk egyrészt egyes kérdésekről reális 
felvilágosítást nyujlanl, másrészt szol­
gálni azt az irányt, melynek ^tévesz­
tése az egyesekre bűnt, a magyarság ré­
szére pedig erkölcsi cs teljes anyagi ha­
lált jelent.

— Még 1937 folyamán folyamatba tet­
tük a munkálatot a magyar nemzeti 
férfi ruhaviselet megmentése és népsze­
rűsítése érdekében s az erre vonatkozó 
tervezet alapján most már a cél gyakor­
lati megvalósítása előtt állunk. A ma­
gyar faj telki, erkölcsi és anyagi életére 
— mert hisz itt a magyar vérrel szer­
zett. őrzött és keservesen izzadott ma­
gyar verejtékkel Öntözőit Magyarorszá­
gon a mi hazánkban* minden idegen bol­
dogul, csak a fajmagyar nem — $ ezzel 
kapcsolatban ruházkodására 1 gyakorolt 
ásandó idegen befolyás túl nagy mér­
teke a lelkiekkel . együtt halaszthataL
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BAD Gleichenberg, Steiermark 
felülmuUiatat’an.

Légcsőhurút, asthma, emphysema 
és szlvbetegségek-nél

Különleges időjárás, bevált gyógy­
források, természetes-szénsavas für. 
dők, Pneumatikus kamrák, Inhala- 

tóriumok.
Teljes penslo 4 Márkától — Csak 

árjáknak!
Prospektusok az utazási irodákban 
és a Németbirodalmi Vasutak Tde- 
genforga’mi Irodájában Budapest 

IV.. Váci-utca íl

lanná tette a magyar férfi ' ruházkodás 
megmentését is. Egy nemzet életképes­
sége feltétlen megkívánja, hogy tagjai 
fajilag mindenben bátrak legyenek a 
bátornak csak azon ember ismerhető 
el. ki fajt jellegét külsőleg is habozás 
nélkül ki meri mutatni. Elveszett az a 
nemzet, melynek tagjai a kenyérért, 
vagy nagyobb kenyérért nemzeti, faji 
jellegüket eladják s veszedelmesek a 
nemzet életére az oly egyének, akik ha­
sonló célból honfitársaik, fajtestvéreik 
ártalmára törekszenek, kik a köpenyü­
ket hol kívülre, hol belülre fordítják. 
Éppen ezért örömmel várjuk a magyar 
nemzeti ruhaviselet gyakorlati kiter­
jesztésének megvalósítását.

— Osztályunk, mint az elmúl,2 övék­
ben e beszámoló idejében is, fenntar­
totta a jóviszonyt az eszméjének és cél­
kitűzéseinek megfelelő irányzatú szerve­
zetekkel s a vezetőség minden hét pén­
tek délutánján hivatalos órát tartott, 
ltol a hozzáfordulóknak rendelkezésére 
állott s ellátta mindazon feladatokat, 
mc'yeket ellátni képes volt-s melyek el* 
látása egy keresztyén és magyar nem 
zeti alapon álló társadalmi egyesületnek 
elsőrendű kötelessége.

— A mondottakban ismerhettem egye­
sületünk működését, me’y soha sem ha­
ladta túl a szükséges kereteket, s osz­
tályunk központjának működésével min­
dig egyclértőlcg találkozott. Az című t 
években osztályunk által kidolgozott és 
illetékes helyekre eljuttatott javaslatok 
mintha nem vesztek volna el a napi­
rendről va’ó levétel homályában s ebben 
központunknak is igen nagy érdeme’ van. 
A legújabb jogszabá’yok keletkezése, pe­
dig végeredményében visszatükrözi . a 
magyar társadalom egészének egyöntetű 
megmásíthatatlan állásfoglalását. A ma­
gyarság e küzdelmes életében ha min­
dent elvesznek is tőlünk, nemzetiségün­
ket meg nem változtathatják, meggyő­
ződésünket fel nem adjuk, magyarsá­
gunkat meg nem tagadjuk' s ki meri 
kétségbe vonni védekezési jogunkat, 
s hogy egy nemzetnek saját hazájában 
e minimális lehetősége is hiányozhassák, 
a magyarság egyöntetű akaratával a 
leghatározottabban ellenkezik.

A keresztyén kérdés; az adott 
helyzetet tekintve, végeredményében «em 
más, mint magyar nemzeti kérdés, ez 
pedig a védekezés kérdése s e védekezés 
'egminimálisabb mértéke az, hogv ar, 
államalkotó faj uralkodjék szellemileg 
s anyagi javakban legalább számarányá­
nak megfe'ejőleg részesüljék. Ez oly 
törvény, melynek meg nem valósítása, 
meg nem tartása esetén az államalkotó 
és dolgozó nagyobb száméi faj Válik sa­
ját hazájában szellemi, crkö’cái és az 
anyagi javakban való részesedés* tekintő- 

•lében, kisebbséggé. Ez ellen pedig véde­
keznünk jogunk volt, jógiinkéért és jo­
gunk lesz. E védekezés tehát nem má­
sok elnyomásának politikája, .de a ma­
gyarság éppen nem váJalkozbatik arra, 
hogy idehaza idegenek által elnyomóit 
legyen. Most pedig mikor jelentésein 
szives tudomásul vételét kérem, felhívom 
a figyelmet arra, hogy ha a keresztyén- 
ség nem egymás támogatásán (dolgozik, 
hanem a közöttük akadó kiválóbb egyé­
nek eltüntetésére törekszik, a; nemzeti 
irányzat c-lUcn vél, de a fnjilag hozzá­
tartozókkal együtt saját és közvetlen 
hozzátartozóinak is sírját készíti elő. 
mert az egyedülállói ember érdemleges 
támogatást idegentől nem várhat, a hoz- 
zátartozókat pedig cselekedetével elta­

szítja magától. - . ......................
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A NAGYERDEI 
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Arnyék vagy nem árnyék ?
Megértés és szeretet, vagy adó­

intés ?
Ez a néhány sor, egy-két kikapott 

. kép a stadion és a nagygyűlés ese­
ményeiből. Keresztmetszet, vagy 
szeszélyes színfolt, annak bizony­
ságául, hogy ■ a hatalmas emberse­
regben egy volt a szívdobbanás, egy 
volt a lelkesedés és egy volt az egy- 
másratalálás. ' z

Vitéz Imrédy Béla miniszter­
elnök befejezte a beszédét. A taps 
még zúg, a lelkesedés nem akar 
szűnni. Amint lefele jön a szónoki 
emelvényről, fáradtan, a naptól ki­
melegedve, egy kis hűvös helyet kö­
lesnek a miniszterelnök számára, 
ahol megpihenhet. Egy öreg ma­
gyar nézi a sürgölődési, majd csen­
desen megszólal:

— Jól vigyázzanak, 
nagy szükség van rá! 
essék ! - ■

mert még
Baja ne

földműve- 
beszédét.

Sztranyavszky Sándor 
lésügyi miniszter kezdi 
Kekkem melegen süt a nap. Semmi 
árnyék, csak a nagy hőség. Szótla­
nul áll meg a szónoki emelvényen, 
körülnéz és mosolyogva kezdi meg 
a beszédét :
~ Itt van a közelben Péter-Pál 

napja. Megcsillannak a magyar ró­
nákon a kaszák. Neki feszülnek a 
búzatábláknak s a búza aranyfolya­
ma megdül alattuk.

Csillogó - szemekkel hallgatják a 
magyarok- az ismerős kép költői 
megfestését a szavak színében, 
ízében.

Hirtelen fordulattal azonban így 
folytatja a miniszter:

— Ezeket a kaszákat ide is el 
kellene hozni és nekifesziteni ennek 
a szónoki emelvénynek, hogy póz- 
dórjává zúzza, mert beteggé süt 
bennünket ez a nap.
■ Nagy nevetés fogadja a ki faka­
dóit. ’ ■■ '

— Vigyázzatok Testvérek, nehogy 
valakit beteggé 
hőség !

Erre kitör az 
(ellenül kitart a

tegyen ez a nagy

éljenzés és rendű­
sereg.
*

I égé a gyűlésnek. Egymásután 
vonulnak fel a küldöttségek. A mi­
niszterelnök fáradhatatlanul járja a 
magyarruhás és egyszerű ünneplös 
sorokat, pedig az ebéd ott várja a 
stadion egyik teraszán. Zsörtölőd­
nek is a rendezőség tagjai. Csak 
pár pillanatot várjanak, amíg vala­
mit eszik a miniszterelnök, de 
hiába. Az emberek látni akarják, 
kezet akarnak szorítani vele.

Jönnek a szabolcsiak. Jékeu Fe­
renc főispán, mutatja be a címeres 
búzakalászkoronát hozó küldöttsó-

Néhány közvetlen szó. Érdek­
lődő kérdés és már is jön a másik 
küldöttség. De hiába jön. A sza­
bolcsiak közül egy öreg nyírségi 
magyar, fehérhajó, törődött öreg 
napszámos áll rendületlenül és nem 
megy, Jékey főispán megszólítja az 
öreget, mire vár ? Mire az öreg ki­
bökj, szeretne kezet szorítani a mi­
niszterelnökkel. nevetve tolmácsolja 
n..l'^r^st vitéz Imrédy Bélának Jékey 
főispán, mire a miniszterelnök mo­
solyogva lelép a stadion korlátjához 
támaszkodó, pipázgaté) nyírségi ma­
gyarhoz és a kezét nyújtja neki. Az 
öreg megfogja a feléje nyúló kezet, 
hosszan megszorítja, aztán csen­
desen odaszól:

— Tartsa meg az Isten!

Ebédtáborban, délután. Vitéz Im­
rédy Béla miniszterelnök végig lá­
togatja a sorokat. Vége a gyűlés­
nek. Most az embereket keresi, azok 
közelébe akar férkőzni. Most nincs 
miniszterelnök és nincs napszámos. 
Csak a magyar áll a magyarral 
szemben s egymás szemébe nézve 
fürkészik a lélek belsejét.

Valami különleges egymásratalá- 
lás volt a jellemzője ennek a talál­
kozásnak. A miniszterelnök megállta 
a fürkésző szemek vizsgáját. Min­
denütt szeretet, különös rajongás 
fogadta. Imrédy Béla pedig feloldó­
dott ebben a feléje súgárzó ragasz­
kodásban.

A bihariak táborát Vajay Ká­
roly főispán kalauzolja. Az egyik 
embercsoportnál hirtelen megáll a 
miniszterelnök és egyenesen a cso­
port szélén játszó gyerekek közé 
megy. Vajay főispán utána. Az ott 

álló embercsoport szokatlan látvány 
tanúja lesz. A miniszterelnök és Bi­
har főispánja a gyerekek közé ke­
veredik és elkezd a gyerekekkel ját­
szani. A miniszterelnök és a főispán 
mint játszótárs, elvitathatatlanul 
nem mindennapi látvány. A bihari­
aknak pedig felejhetetlen emlék.

♦

A Kispipa vendéglő sátrában ví­
gan szól a muzsika. A mátészalkaiak 
táboroznak ott. Elhozták saját zene­
kül ukat és azzal muzsikáltatnak 
maguknak. Az asztal körül együtt 
ülnek vegyesen a feketeruhás szat­
máriak, beregiek, . ugocsaiak és 
együtt velük a főszolgabírók, hiva­
talnokok, földbirtokosok és iparo­

Minden autósnak
érdeke, hogy kipróbálja az újonnan létesítőt

Pannónia Service
nagyszerű teljesítményeit

Mobiloil-Mobilgrease
kenési szolgálat

sok. napszámosok egyetértésben. A 
legideálisabb demokrácia megoldá­
sát bizonyítva.

A szabolcsiak táborában három 
gyönyörű ropogósra sült malac mo­
solyog étvágygerjesztőén a közéjük 
forduló miniszterelnökre. Neki hoz­
ták. Siposs Ferenc nagykállói fő­
szolgabíró tolmácsolja az ajándék 
felajánlásakor a szabolcsiak ragasz­
kodását. •

A békésiek és Csanádiak egy nagy 
ládát tesznek a miniszterelnök elé. 
Amikor leveszik a tetejét, feldíszí­
tett. örökzölddel ékesített piros pap­
rikásszalonna hegyék, paprikás kol­
bászok és egyéb szem s szájnak 
gyönyörűséget szolgáló ízes falatok 
kinálgatják magukat. Rövid a be­
széd az ajándék éltnyújtásakor :

— Van otthon még több is, jöj­
jön már cl mihőzzánk is a Kegyel­
mes úr.

Volt azonban más is ott az aján­
dékok között. Magyarhimzés Berek­
ből és csipke Csongráditól. Mezei 

virág -Kúnságból, búzakalász a haj- 
dúdorogi határból. Nem is lehet 
felsorolni mindazt a sok ajándékot, 
amit az egyes vidékek a maguk kü­
lönlegességeiből elhoztak, de egy­
ben valamennyi ajándék közös vált 
— a szeretet hozta.

Az eseményekről beszámoltak á 
lapok. Elmondottak mindent. Ez a 
néhány sor csak néhány rapszo­
dikusan kikapott mozaikdarabká­
nak az összeillesztése volt. Pusztán 
csak azért, hogy bizonyságul szol­
gáljon nemcsak gyűlés volt olt a 
stadionban vasárnap, de egy nagy 
testvériségben való találkozás az or­
szág vezetői és polgárai között és ez 

a találkozás volt a lelke derült és 
nem árnyékos lelke — a vasárnapi 
találkozónak.

Ez nem polémia. Ez egyszerűen 
a szeretet meglátása és megérzése, 
ami elvitathatatlan, mert valóban 
meleg érzéssel fakadt felszínre ott 
a Nagyerdőn.

Balatonalmádiban 
az ORTE Udiílőházban 

elsőrendű penzió kapható elő- és 
utószezonban 4 pengőtől 5.50 P-ig, 
főszezonban 4.80 pengőtől 7 P-ig.
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MINISZTERI 'RENDELET 

A BAKTERIOLÓGIAI VÉDŐOLTÓ 
SZEREK FELÜLVIZSGÁ­

LATÁRÓL
Budapestről jelentik : A belfigy» 

miniszter rendeletet adott ki az 
emberorvoslásra használatos bakte­
riológiai védőoltó, gyógyító és koli 
jelző készítmények előállításáról, 

I forgalombahozataláról és ellenőrzé- 
1 sér öl.

ORSZÁGOS LOVASMÉRKŐZÉSEK A STADIONBAN
A budapesti Nemzeti Lovarda ma, július 3-án (vasárnap) 

a STADIONBAN 

országos lovas mérkőzéseket 
.............  1 1 nr——~~n n i i ..... ........................................................................... ..... ,
rendez, melyen a legkiválóbb urlovasnők és urlovasok vesznek részt különböző nehéz díjugratásban vadász­
ugratásban és magasugratásokban. Kezdete: délután 2 órakor és estis tartl

ßpIPnftfiilAlf" ál,óhe|y 40 N- r®ndű ülőhely 1 pengő, I. rendű ülőhely 1'40 pengő 
WVlupVMIJQft. korzó- és tribünülés 2 — pengő, korzó- és tribünpáholy ülés 3 — pengő.

Jegyek előre válthatók az Arany Bika szállóban lévő rendezőség! irodában I

Katonazene!
í örkén»! "«•»« spanyol lovasiskola, m.ly wk óvi műnk. után .ló»«,
k It* Ok»í,r « »*■" f’ Om.’.í “ 200 faéc,i tP0"*®1 i,k®10 u,á" ®S*« Európában ar .gyetl.n, 
Kizárólag Debrecenben IS bemutatói tart a lovasmérkőiés szünetében. Erre külön belépőjegy nincs.

A lovasmérkőzés jegyei érvényesek!
£ igazgatósága, olovcumérkőzéssel kapcsolatban junius 26-tól julius 6-ig bármely állomásról Debrecenbe 
és Vissza 50 /o-OS kedvezményes Utazásra «ióló igazolványt engedélyezett, mely az Ibusz irodáiba kaphatók.

MMl
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Felhívás
az egyszeri beruházási hozzájárulás kivetésének 

céljára szolgáló bevallások beadására
A bevallásadásra kötelezett 

wemályek és a bevallás tartalma
A honvédelem és * közgazda,éjt fej 

lejtéséről, egyes népjóléti beruházások­
ról s ezek költségeinek fedezéséről s«óM 
Ióné : XX. ír. végrehajtás» tárgyában 
kiadott 193«. évi 1500. P. M. srámrt 
pénzügyminiszteri rendelet 24, és 2(5 9-li 
értelmében az egyszeri beruházási hoz­
zájárulás kivetésének eéljára legkésőbb 
folyó évi jiiflns hó 31-ig bevallást köte­
lesek adni :

1. a jövedelem- és vagyonadóra vonat­
kozó törvényes rendelkezések szerint 
vagyonadó fizetésére kötetesek Szók ft 
természetes és jögt személyek. továbbá 
vagyontömegek, akiknek, illetőleg ame­
lyeknek tiáíta vágyon* •« lő««. évi feb­
ruár hó 28. flápján it őó.OfiO P-t míg 
haladta :

2. minden olyan jogi személy, intéz­
mény és vagyonközösség — az államot, 
törvényh*tó»ágokát és községeket fváró- 
sokat!, va’amfnt az erek által kezelt 
n'apökat és alapítványokat, a törvény 
á’ápján működő nyugdíj- és más társa­
dalombiztosítási intézményeket, az elis­
mert és él nem ismert nyugdíjpéntiárn. 
kát (nvugdíiApökat) kivéve —. amely 
vagyonadó fizetésére nem köteles Ugyan, 
azonban osztatlan tiszta vagyonának 
értéke az 1938. évi február hó 28. nap­
ján az 30.000 P-t meghaladt» ;

3. a társulati adó eső vállalatok 
4- saját tőkéjük összegére való tekintet 
nélkül — még abban it esetben Is, ha * 
társulati adó aló! ideiglenesen mentesek, 
vagy a társulftti adó kivetése esőd vagy 
felszámolás következtében szünetel

A bevallási ív kitöltésének módja
Az 1 és 2. pőnt alatt említett szemé­

lyek által adandó bevallásban mindazok­
nak a vagvöntárgyaknak állagát és értér 
két fel ken fttntetflf, amelyek az 1938. 
évi február hó 28. napján a fizetésre 
köie’ézettnek tényleg birtokában is vol­
tak Kivétel ebből a Szempontból csak » 
haszonélvezetté! terhelt ingó vagy in­
gatlan vagyonra áll fenn, mert az i yen 
vagyonról, a vagyonadóra vonatkozó tör. 
vértyés rendelkezésektől eltérőén hóm » 
haszonélvező, hanem it ál'ágtulájdono» 
köteles bevallást adni.

A bevallási ív hélyrt kitöltésénél kü­
lönösen a következők tartandők széni 
előtt:

a) • meid- é.s erdőgazdasági ln«ftlU 
hókra vónatközóUg elegendő niégjé ölni 
a»t. hogy az ingatlanok mely község 
területén féküSZhek és ménnyit tesz ki 
»toknak kataszteri holdakban számított 
térűlete és kataszteri jövedelme ;

b) a házbirokra nézve elegendő meg 
jt'ölni azt, hogy a ház. vagy házak mely 
községben és mely utcában és házszám 
(lágy mily helyrajzi szám) alatt fe 
kíiszftek ;

c) a község vágy várót területén fékvn 
beépítetlen várost vagy községi telekre 

jp- ,.•*■

El JőLmőQiB helybeli is vidéki
laJIC*■ QMlwi utakra minden időben 

lesolctőbban rendelhet

Szikszay
bérautó fuvarozótól

Központi garázs
Piac-utca 60.
Telefon: éjjel, nappal

' * 12-45
Városban óránként 3 pengő.
Legmodernebb csukott kocsik. Megbízható vezetők.

. ......    ii i i.....................   !!■■»»»■»■

ít belsőségekre nézve be kell vallani a 
telek vagy belsőség pontos fekvését, an­
nak nagyságát négyszögölek szerint és 
annak négyszögölek szerint számított 
értékét s

d) at ipart, kereskedelmi vagy bármi 
más hMznnhaJtő foglalkozásnak fogó 
vágy Ingatlan vagyonban fekvő tizeml 
tőkéjére nézve pontosan meg kell j«- 
lölni az üzemi tőkéhez tartozó Ingaflnti 
helyét, térülteiét, tt állandóan adómentes 
épü'etek számát, terjedelmét és értékét; 
a gépek, iparvasutak. szállítási eszkó 
zök, szerszámok, állatok számát és ér­
tékét. a belső berendezési tárgyikat és 
azok értekét ; a készárú, félgyártmány, 
nyersanyag, gyártási segédanyag meny 
ttyiségét és értékét ; az üzleti követeié 
sek és tartozások ál’agát a hitelezők és 
adósok részletes jegyzékének csatolása 
mellett: a pénzkészletet és a váltókban, 
kötvényekben, vagy más értékpapírok­
ban fekvő üzleti tökevagyont az egtes 
értékek részletes felsorolásával ; végül 
azokat a dologi jogosítványokat (pl 
gvógyszerlárl jogosítványt), amelyek » 
vagyonadóra vonatkozó jogszabályok 
szerint tökevagyonnak tekintendők és 
mint Ilyenek az fizeml tőkén felöl kü­
lön értékelendők ;

e) a tőkevagyonra nézve egyrészt a 
készpéizt és tőkeköveteléseket, másrészt 
az értékpapírokban fekvő vagyont rész­
letesen és a legnagyobb pontossággal 
kell beváltani;

f) az egyéb ingővagyonok közül rész­
letesén be kel! vallani a háztartás kére- 
tőben használt gépkocsikat, fogatokat, 
motorcsónakokat stb. és azok értékét ; 
az ékszereket, ékköveket, gyönyökét, 
czüslneműcket, egyéb drágaságokat és 
azok értékét.

Beruházási hozzájárulás céljából be­
vallást kötelesek adni az összes fize­
tésre kötelezettek, tekintet nélkül arra, 
hogy az 1938. évre jövedelem- és va- 
gyOnadóbcraHást adtak és hogy vagyo­
nuk állaga az 1937. évi december hó 31. 
napja ót» nem változott, hogy vagy 
vagyonadó »'apjuk ü 19,38. évre válto­
zatlanul fenntartatott és így Jövedelem* 
és Végyönadóbevallásf nem voltak köte, 
lesek adni.

A pénzügyigazgfttóság nyomatékosan 
felhívj» » bevallás adására köte’éZéfték 
figyelmét aZ 1938 ; XX. le. 8 §-Au»k 8. 
bekezdésében foglalt arra a rendelke­
zésre, hogy, a bevallott vagontárgyakat 
— amennyiben az érték bevallása köte­
lező é.«i at ifin bevallása a térvényben 
vagy a vagyonadó kivetésére vonatkozó 
Jogszabályokban foglaltaktól eltérőén 
»1ae,sony«bban történt, az állam a vft- 
gyont • bevallott értékben megválthatta.

A társulati adó alá elő vállalatok a 
beruházási hottájáru’ás fizetésére szói 
gáló bevallási ív egyes rovatait, pontosan 
kötelesek kitölteni s amennyiben az 
egyes rovatokba bejegyzett adatok kii 
lön magyarázatra, illetve részletezésre 
»íoru'náltak, azokat a bevallási (ven. 

vagy az ahhoz mellékelendő külön fel­
világosító iratban köteles megadni.

A bevallás beadásának helye
A beruházási hozzájárulás kivetésére 

sznlgá’ó bevallóét anníl a m. klr. pénz 
ilgylgazgatóságnál kell beadni, amelynek 
területén a flrétéare Kőtéléiért 1938. évi 
jövedelem- é* vagyonadóját. Illetve tár­
sulati adóját kivetették, A vagyonadó 
«Iá nem tartozó, de beruházási hozzá- 
(árulás fizetésére kötelezett jogi »rémé 
lyek. intézmények és vagvonközősségek 
bevallásukat anná’ a m. klr pénzügy­
igazgatóságnál kötelesek benyújtani, 
amelynek területén az ügyeiket irányító 
központi szerv működik.

Bevallási nyomtatványok
A bevallás céljára kétféle hivatalos 

nyomtatvány készült. Az egyik a va- 
rtyonadó alanyai, a vagyonadó alá nem 
tartozó, de beruházási hozzájárulás fi*e 
lésére kötéüezétt. jógi személyek, intéz­
mények és vagyönközösségék, á házrész- 
sénytársftSágök, a mező- és erdőgazda­
sági ingaCanokón őstermeléssel és az 
annak keretébe tartozó mező, és erdő 
gazdasági üzemágftkkal foglalkozó tár­
saságok, va'ninint a korlátolt felelős­
ségű társaságok beruházási hozzájárulá­
sának kivetésére, a másik pedig a tárta- 
'nti adó alá ésö vállalatok beruházási 
hozzájárulásának kivetésére szolgál. Eze­
ket a nyomtatványokat — az előállítás! 
költség megtérítése ellenében — a köz­
ségi elöljáróságnál (várösi adóhivatal­
nál). továbbá a m. kir. adóhivatalnál 
(adófelügyelőségnél) lehet megszerezni.

Közkegyelem (Amnesztia)
A törvény .széleskörű közkegyelmei 

biztosít azoknak a fizetésre kötelezet- 
teknek, akik bevallásukban olyan va­
gyontárgyakat, Illetőleg értékeket Is 
bevallani,k. amelyeket ft* előző évekre,

i M-M-B. 1056.
A Magyar-Lengyel Idegenforgalmi és Kultúrbizottság 

július 31*én társasutazást rendez

Lengyel országba
Katovicz, Czenstochowa, Warszawa, Krako, 

Limanova és Krynicába

Összköltség 238*- pengő 
jelentkezés és felvilágosítás:

Debreczeni Újság kiadóhivatalánál, Debrecen.

□tuen debreceni „Erő" cserkész 
táborozik az idén Várnában

A nőg.vBiázóves református Kol­
légium gimnáziumának 172. számú 
„Érő“ cserkészcsapata az idén 49 
taggal külföldi táborozást rendez 
Hii1<»>lrlóhan., Várnában, a Fékete- 
fenger partján. Az Erő-cserkészek 

I már több ízben jártak külföldön, 
a debreceni cserkeszkerület 

1922. évi németországi és finnor­
szági, 1923. évi németországi, 1925. 
évi olaszországi, 1928. évi lettor­
szági és északeurópai, mozgótábo­
rának résztvevői legnagyobb rész­
ben közülük kerülték ki, továbbá 
az 1929. évi angliai és az 1937. évi 
hollandiai jhmboree kerületi rajá­
nak jelentős részét is ők szolgál­
tatták.

A mostani külföldi táborozás cél­
ja a rokon bolgár nép megismerése 
és a közös történelmi mull emlé­
keinek felidézése. A Dunán hajóz­
nak le Ilnssefg, s útközben elvonul 
szemük előtt a dicső magyar törté­
nelem sok emlékezetes eseményé­
nek színhelye: Mohács, Zimony, 
Nándorfehérvár, Szendrő, Galam- 
bóe, a Kazán-szoros Trajantts-csá- 
szár -és Széchenyi István emlék­
tábláival. azután Szörény vára. Bo- 

vagy at 1938. évre Szóló Jövedelem- és 
vagyonbevnllástikban elhallgatlak. As 
eddig elhallgatott vagyontárgyak és 
értékek bevallása esetében ugyanis a 
fizetésre kötelezett mentesül az 1938. 
évet megelőző Időre a pótlólagos meg­
adóztatás alól és ellene adócsa'ást 
vagy jövedéki kihágás! eljárás nem 
Indítható.

A törvény » közkegyelmet ft társ,, 
lati adó alá eső vállalatok részére Is 
biztosítja, étek «tonban at 1988. évet 
megélőid Időre pótlőlago* megadózta­
tás alól é«»k akkor mentesülnek és 
ellenük adócsalási, vagy jövedéki kl- 
hágásl eljárás csak abban a* esetben 
nem Indítható, hs a vállalat esty ő»* 
szegben előre lefizeti-azt a többletet, 
mely a törvény alapján fizetendő be­
ruházási htíMájárnldS éft »* Utolsó 
három évi lízieteredményckhől adó 
alól elvont nyereségek figyelembe vé­
telé mellett klszámítótt beruházási 
hozzájárülás összege között muiaíko- 
r.ik.

Büntető rendelkezések
T. Aki a beruházási hottájárülág meg- 

állapítása céljából szükséges bevallását 
a megszabott határidőben be nem adja. 
„ terhére megállapított beruházási ölz- 
szegének egyszeresét fizeti bírság fejé­
ben.

2. A valótlan adatok szolgáltatását, 
>t beruházási hozzálárulás mcgállapíliísá 
Mák alapjául szolgáló valamely vagyon­
tárgynak vagy értéknek szándékos el 
sejtését, hozzáférheltleiibé tételét, vagy 
a bévalliisbftl szándékos kihagyását » 
törvény adócsalás bűntettének minősíti 
és a lőbiinletés fejébéh kiszabható sza- 
bndságveszté» büntetésén felül mlndrh 
esetben a beruházási hozzájárulás meg­
rövidített háromszorosától nyolcszom 
sálg terjedhető pénzbüntetéssel, mint 
mellékbüntetéssel bünteti. Debrecen. 1938 
jünlus 22. M. klr. Pénzügy igazgatóság.

donvár. Várnából több kirándulási 
is tesznek a környékre, letójják 
kegyeletük adóját a várnai csatá­
ban elesett hősök emlékművénél, 
megnézik a bolgár őstörténetem 
nevezetes emlékét, a madarai lovas 
reliefjét, melyét magyar tudós, a 
-debreceni Kollégium neveltje, a 
cserkészcsapat telkes pártfogója, dr. 
Fehér Géza egyetemi tanár fede­
zett fel és ismertetett még a mü­
veit világgal. Tervbevették azt is, 
hogy megtekintik a szultánok egy­
kori székvárosát, a nekünk magya­
roknak annyira emlékezetes Isz­
tambult.

Egyébként pedig rendes tábori 
életet élnek és kiveszik részüket a 
tengeri fürdőzés kellemességéből is. 
A debreceni Erő-cserkészek eddig 
még mindig derckastin megállották 
a helyüket külföldön, reméljük, 
hogy ezúttal Is dicsőséget szerez­
nek a magyar hévnek és a lillo- 
mos zászlónak.

FIZESSEN ELŐ
A „DEBRECZENI ÚJSÁGÁRA
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Vitéz Bánky Róbert és Bánky Elemér, 
a Magyar Komédia Kamara Színház 

igazgatóinak nyilatkozata 
a Debreczeni Újság»'Hajdúföld számára

A kälc.ans. .x.r.t.t jegyiben i««U"bDb nbe . '
— mondta vitéz Bánky Róbert

Komédia KamaraA Magyar ____ ___________
Színtársulat a napokban érkezett 
Debrecenbe és. 
meghódította a 
színtársulat nem épen ismeretlen 
előttünk, hiszen vitéz Bánky Róbert 
igazgató vezetésével már öt éve 
járja az országot, hogy a vidéki 
magyar -szinkultúrát ápolja, hírne­
vét öregbítse, a magyar közönséget 
j-zórakőzt-asa és a szórakoztatáson 

előadásaival már is 
közönség szívét. A

• Bánky Róbert

keresztül tanítsa. A Magyar Komé­
dia Kamara Színtársulat ennek a 
hivatásának 100 százalékban eleget 
tett, mert öt éven keresztül az or­
szág különböző vidéki városaiban 
teljes mértékben kiérdemelte a kö­
zönség és a felsőbb ellenőrző kö­
zegek elismerését, A Magyar Komé­
dia Kamara Színtársulat állandóan 
vándorol, mégis mindenüvé haza 
megy. Haza tmegy, mert a társulat 
tagjai .és 'a közönség között kölcsö­
nös. az a szeretet, amely a színházat 
a közönséggel összeköti.

Nem halaszthatjuk el azt az al- 
ka’jnat., amikor vitéz Bánky Róbert 
társulata.1 ötödször jön Debrecenbe, 
hogy , az agilis igazgatót és helyet­
tesét. Bánky Elemért meg ne szólal­
tassuk a közönség számára.

A társulat Igazgatóját próba köz­
ben a színpadon kerestük fel, hogy 
egy rövid intervjut kérjünk a Deb­
reczeni Újság—Hajdú fö'd olvasói­
nak, szántára. Bánky Róbert nróbáia 
után azonnal rendelkezésünkre ál-’ 
lőtt és kijelentette, hogy a debre­
ceni publikum szántára állandóan 
lepde’kezésre. .áll.

Interjú vitéz Bánky Róberttól, 
a Maayar Komédia Kamara 

tzinház igazgatójával
—- Milyen érzéssel jött Debre­

cenbe ? Tettük fel az első kérdést 
az .igazgatónak.

-T- Debrecenbe mindig szívesen 
jövünk, mert' érezzük, hogy itt a kö. 
zönség szerét bennünket, Nem kell 
mondanunk, hogv mi is nagyon sze­
retjük a közönséget és így inarko- 
dutik a legjpbbatnvujtani. Debre­
cenről nemcsak azt mondhatjuk, 
hogy az iskolák városa, liánéin azt 
is, hogy a kutura fokmérője. Győr­
ben és Sopronban télen szokott sze­
repelni’ a' tárSúlat, tehát akkor, ami­
kor a Színháznak szezonja van. Ez­
zé] szemben Debrecenben mindig a 
Lipji kiül a kellős közepén szerepe­
li nk és Debrecenben mégis van 

iinnvl közönségünk, mint az előbb 
említett két városban.

Méddig maradunk az teljesen a 
debreceni ’ közönségtől függ. Mi 

azonban ismerve a közönséget bí­
zunk abban, hogy augusztus elsejé­
ig maradunk. Ugyanis az a helyzet, 
hogy ezen túl nem kaphatjuk 'meg 
a színházat. Ami engen illet legjob­
ban szeretnék halálomig Debrecen­
ben maradni, mert annyira meg­
szerettem a várost és annak közön­
ségét.

Ami a műsort illeti, igyekeztünk 
úgy összeállítani, hogy minden tár- 

Bánky Elemér
sadalml rétég megtalálja azt ame­
lyet legjobban szeret. A múlt heti 
műsoron kívül valószínűleg leját­
szásra kerül még : Könnyű a férfi- 
aknak, Nagy szerelem, Meddig fog 
szeretni, Vadkacsa, Szegény lányt 
nem lehet elvenni, Mindörökké, 
Édes ellenség, Feketeszárú cseresz­
nye, Szűz és a gödölye. Játék a kas­
télyban, Kék róka. Angyalt vettem 
feleségül, Méltóságos asszony, Csó­
koljon meg, Botrány a Savoyban. 
Ezen kívül szeretnék még mint a 
múltban is valami debreceni vonat­
kozású darabot is előadni.

Debrecenbe Kecskemétről, illetve 
Szegedről jött a társulat — folytatta 
beszédét az igazgató. — Szegeden 
ragyogóan sikerült a szezonunk. 
Kecskeméten már mérsékeltebb vö t 
az érdeklődés, de ez szoros össze­
függésben van a gyenge barack­
terméssel, A Magyar Komédia Ka­
mara Színház ötéves történetében 
Kecskeméten fordult elő-zör elő az

Kedvezmény 
olvasóinknak!

Kiadóhivatalunk meg­
állapodott Budapesten 
a polgári vezetésű

RIO
szállodával

VII., Kürt-utca 6.
Pátria-kávéház mögött

ho^207o engedményt 
nyújt előfizetőinknek és 

olvasóinknak.
Jelentkezésnél a lap bemuta­

tása szükséges. 

az eset, hogy. az előadást egy nap 
nem tudtuk megrendezni, de nem 
azért, mintha érdeklődök nem lettek

Az UNIÓ központi hiteliroda 
örömmel tudatja i. t. Tagjaival és mindenkivel, aki kitünően 
bevált hitelrendszerünket igénybe óhajtja venni, hogy 
kiszolgáló cégeink sorába sikerült megnyernünk az igen 

előnyösen ismert, jó hírnevű

FABIAN BÉLA
Péferíia-u. 19. sz. alatti angol és francia női divatszalont 

ahol a legkifogástalanabb szabással készítenek minden 
kosztümöt, mellbevarrás nélkül, egyenes csíkozás­
sal, továbbá ÖSZl és téli kabátokat és mindenféle 

francia ruhákat
A legnagyobb előzékenységgel várja az ,»UnlO*’ 1-1. Tag* 

jainak szíves megrendeléseit.
Uj hiteligénylést gyorsan intézünk!

volna, hanem azért, mert az előadás 
kezdetekor olyan nagy vihar vonult 
keresztül a városon, hogy senki sem 
mert kimozdulni otthonából.

A társulat, tagjai, .egy év óta nem 
sokat változtak.. Hiányozni fog a 
Zempléni házaspár. Három új mű­
vészünk van Homokay Pálné, Zila- 
hy Pál és H. Horváth Ferenc sze­
mélyében-. Az újoncok kiváló kép­
zettségűek és tudásukat maradékta­
lanul adják Debrecen közönségének 
is, hogy annak szeretetét ők is ki­
érdemeljék; - ■

A mai színész hivatása, hogy 
feledhetetlen estét varázsol­

jon a közönség elé
Eddig tartott beszélgetésünk vitéz 

Bánky Róberttól a Magyar Komédia 
Kamara Színház agilis igazgatójá­
val. Utána Bánky Elemért kerestük 
fel a színház irodájában, aki az ad­
minisztratív ügyek igazgatója. A 
debreceni'közönség előtt szimpati­
kus színész meleg közvetlenséggel 
válaszolt kérdésünkre.

Milyen érzéssel jött, Debrecenbe ? 
tettük fel az első kérdést.

— Nein akarok sablonos lenni, de 
azt. nrugqcTtap merem állítani, hogv 
szeretem, á debreceni közönséget és 
az az érzésem, hogy' a közönség sze­
ret bennünket. Szívvel, lélekkel -s 
törhetefen .hittel visszük előre a 
magyar szjni. kultúrát olyan város­
ban, ahol megértenek bennünket, 
'fi pedig úgy érezzük, hogv itt 
Debrecenben az Alföld metropo­
liszában, a- kultúrának fellegvárá­
ban megértettek bennünket, mert 
csak-a közönség megértő jóakaratá­
nak köszönhet lük. hogy a vidéki 
magvar szín iá tszás. magas fejletsé- 
"őrő’ ifi Debrecenben minden év­
ben tanulságot lehetünk.

— Melyik szerepben fog legköze­
lebb fellépni ?

— Sajnos adminisztratív elfoglalt­
ságom imlatt gyakran nem léphetek, 
fel. pedig a debreceni közönség

előtt mindig szeretek játszani. Va­
sárnap este, a Hódításban Bónyi 
Adorján remekbeszabott vígjátéké­
ban fogok szerepelni Debrecen egy­
kori kedvencével Könyves Tóth 
Erzsébettel. Mindenkor Igyekszünk 
százszázalékos művészi teljesít­
ményt nyújtani. De kell szögeznem, 
hogy ma már a színészben nem a 
bohémséget és könnyelmü'séget kel 1 
keresni. A színésznek ma marsok­
kal magasabb a hivatása. Ma már a 
lelkekhez kel! férkőzni a szeretet 
jegyében, úgyhogy a közönség előtt 
minden előadás feledlietefmn le-

„UNIÓ“ központ i híteliroda
Plac-ufca 44. Telefon; 29-30,

— Jó ízlés keretében igyekezünk 
lejátszani szerepüket. A kteé pi­
káns szerepeket igyekszünk letom­
pítani. Szívesen játszunk több ko­
moly irodalmi értékű darabot, úgy­
hogy mindenki meg találja azt aijiit 
né külöz és kellemesen szórakoz­
zon. Bánky Elemérrel eddig tartott 
beszélgetésünk, mert kezdődött, a 
pénztári óra és többirányú elfog­
laltsága miatt nem tudott többet 
mondani.

Ebből a két beszélgetésből kitű­
nik, hogy a Magyar Komédia Ka­
mara Színház igazgatója vitéz Bán- 
ky Róbert és adminisztratív igazga­
tója Bánky E'emér szívébe zárta a 
debreceni közönséget. • Akik a két 
kiváló művészt ismerik ezt a forró 
szeretetet viszonozzák velük szem­
ben. akik pedig még nem ismerik 
igyekeznek velük a színpadon ke­
resztül megismerkedni és mi bízunk 
abban, hogy csakis állításaink va­
lóságáról fognak meggyőződni.

(... ács)

lizévta találkozó a kollé­
giumi tanítóképzőben

Szombaton délelőtt tíz éves talál­
kozóra gyűltek össze Debrecenben 
ezok az egykori növendékek, akik 
1928-ban végezték el a kollégiumi 
tanítóképző intézet ötödik évfolya­
mát. A találkozóra aránylag keve­
sen. alig tízen jöttek össze az egy­
kori osztálytársak kö?ül feleségeik* 
kel. Déle’őtt végig' járták a tanter­
meket. ahol éveket töltöttek el, majd 
megemlékeztek az elhunyt iskolatár­
sakról. Délben a nagyerdei Vígadó, 
ban gyü'tek össze közös ebédre, ahol 
a találkozó résztvevői közül megje­
lent Török Tibor tanítóképzőinté­
zeti igazgató, dr. Veress István nv. 
igazgató és G. Szabó Kálmán tanár 
is. A jelenvoltak kedélyes hangulat­
ban elevenítették fc' az Iskolai em­
lékeiket.. majd ebed után még so­
káig maradtak együtt.
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Az egyetem új rektora
IRTA : POP OFF MIHÁLY

At egyotatnok életében mindig 
nagy esemény a rektorvátasztás. 
Minthogy az egyetem anionom tes­
tület, a Rector Magnófictus tulaj- 
conkép teljhatalmú Ufa ée vezetője 
ennek a (kis „tudományos állam“- 
nak. Nem közömbös tehát sem a ta­
nár! kar, sem a diákok, de még a 
beosztott tisztviselők előtt sem, ki 
lesz a következő év rektora.

Az 1938—39 évre egyhangúlag 
megválasztott Rektor dr. Bacsó 
Jenő professzor úr a legteljesebb 
mértékben méltó arra, hogy éppen 
a debreceni egyetem vezére legyem 
Régi debreceni nemesi család sarja, 
akinek az ősei valamennyien vezető­
szerepet játszottak a debreceni köz­
életben éppúgy, mint a református 
egyházban, melynek ősidőktől fogva 
búzgó hívei.

Az egyik híres ős dr. Bacsó Bá­
lint orvos, érdekes vonatkozásba 
került a szabadságharc idején az 
orosz hadsereggel.

Az augusztusi csatában történt, 
hogy egy orosz tábornok, gróf 
Kuprianow súlyosan megsebesült 
az egyik lábán, melyet egy ágyú­
golyó szétzúzott. Nem lehetett más. 
kép segíteni, csak ha ezt az össze­
lőtt lábat, amputálják.

Nem akadt azonban senki az orosz 
sebészek között, aki ezt a műveletet 
végre merte volna hajtani. A lova­
giam magyar nép egy sebesültben 
nem lát többé ellenséget Ás így tör­
ténhetett meg, hogy az orosz tábor­
nokot a már akkor is nagyhírű se- 
hévszorvos. dr. Bacsó Bálint, ki a 
pesti egyetem orvosi karának ren­
des tagja volt s akinek hire az orosz 
sereghez is eljutott, operálta meg. 
Igaz, hogy fegyveres kozákok ál­
lottak sorfalat, dohát ebben — te­
kintve az akkori idők túlfűtött at­
moszféráját — semmi rendkívülit, I 
vagy zavaró momentumot nem ta­
lált a gyógyító kéz. Az operáció ki­
tünően sikerült s ennék köszönhető, 
hógy az operáló orvos Hatvan-utoal 
családi házát a bevonuló csapatok 
megkímélték mindenfajta rekvlrá- 
Iáétól és fosztogatástól.
. Kevéssel utóbb pedig a cári kor­
mány értéké« gyómánttíivé.l tün­
tette ki az önfeláldozó kiváló orvost.

Ez a kitűnő sebész Bacsó Jenő dr. 
rektor magnlficus nagyapja volt. 
Mindenképen kivált a korabe1'! or­
vosok közt, gyógyszerész és orvos 
volt egy személyben, aki a chémia! 
doktorátust is megszerezte Béosben. 
A családi hagyomány úgy tartja, 
hogy ő volt, az első magyar cbémlal 
doktor, ö alapította a debreceni hí­
res „Kígyó“ patikát, amely ma a 
Mihalovics-ceaMd tulajdona és or­
szágos viszonylatban is az elsők kö­
zött áll. Házában kórházat és szülő­
otthont tartott fenn és érdekes, 
hog.v mikor ez utóbb] fejlesztésére 
a várostól segélyt kért, ezt a városi 
tanács meglehetősen különös Indo­
kolással ellenezte, mondván : „ily-

ben, de kapcsolatát még sokáig fen. 
tartja „Bilmrországgal“, úgyhogy 
Bacsó Bálint orvos egyebek közt 
Biharvármegye táblabírája is volt.

Ebből a tekintélyes ősi magyar 
nemesi családból származik a késői 
utód, dr. Bacsó Jenő professzor, aki 
a család régi nagy hírét új fénnyei 
övezi azzal a méltósággal, amelyre 
most elhivatott

Életrajzi adatai közül említünk 
meg, hogy tanulmányait a Kollé­
gium gyakorló isko'ájában kezdte, 
majd a gimnáziumában folytatta s 
igaz debreceni hagyományokhoz hí­
ven — ugyancsak a kollégium által 
fenntartott jogakadémián fejezte 
be. Államtudományi, majd jogtu­
dományi doktorátust a kolozsvári 
Ferenc József tudományegyetom<’n 
szerzett 1905-ben Budapesten ügy­
védi oklevehet nyer s még ugyanez 
évben a máramarosszigeti jogaka­
démia hívja meg tanárnak. Ez a 
régi nagymúltú jogakadémia nyolc­
havi tanulmányútra küldi Németor­
szágba, ahol — főként Berlinben — 
perjogi és római jogi tanulmányo. 
kát folytat

1912-ben a kolozsvári egyetem 
jog- és á’ilamtuuományi kara ma­
gántanárrá képesítette, 1913-ban éri 
a kitüntetés, hogy szülővárosa a 
kollégium jogakadémiájára tanárnak 
választja meg egyhangúlag.

Azt a régi közmondást, amely sze­
rint „senki sem próféta a saját ha­
zájában“, végkép megcáfolja az a 
tény, hogy az 1914-ben megnyíló 
debreceni Tisza István Tudomány­
egyetemre a polgári törvénykezési 
jog nyilvános rendes tanárává ne­
veztetett ki s az azóta ő’múlt negyed­
század alatt számtalan kiváló jogtu­
dóst nevelt hazájának.

Dr. Bacsó Jenő professzor a szak­
irodalomban is első helyett vívott ki 
magának. Nagyobb munkái: A jog­
védelem előfeltételei a polgári per­
ben. A felülvizsgáltat! eljárás. (A | 
magyar jogászegylet kiadmánya.) 
A polgári perrendtartás tankönyve. 
A végrehajtási eljárásjog tanköny­
ve. A szaklapokban állandóan je­
lennek meg cikkei, melyeket a szak­
kritika mindig a legteljesebb mér­
tékben méltányol.

A Tisza István Tudományos Tár­
saság tagja és I. osztályának helyet­
tes elnöke. A „Werbőczy" bajtársi 
egyesületnek első megalakulása óta 
patrónusa,

Meleg szíve és fejlett szociális ér­
zéke kora ifjúságától kezdve a kis­
emberek védelmezőjévé avatják, 
kiknek érdekében hosszú Idő óta 
élénk és eredményes közgazdasági 
tevékenységet fejt ki. Énnek el- 
ismerésekép a több, mint 50 éve 
fennálló Debreceni Kölcsönös Se- 
gélyző Egylet, — melynek még jog­
hallgató kora óta tagja — igazgató­
sági elnökévé választotta.

Ezt a tisztséget minden javadal­
mazás nélkül önzetlenül látja el mg

Hajdúszoboszlón vossaúltett, 
Debrecenben meghal* egy M éves 

ember, afcinefc nem találják 
hoKxátavtoxoit

Pénteken délben Debrecenből 
Hajdúszoboszlóra utazott Szító Má­
tyás napszámos külsejű ember Szító 
Mátyás délután a hőforrás közelé­
ben hirtelen rosszul lett, akit a haj- 
dúszobosz’ói mentők beszállítottak 
a debreceni klinikára. Az idősebb 
ember gyomorgörcsökről panaszko­
dott az orvosoknak, de mielőtt még 
megtudták volna vizsgálni meghalt.

A halálesetről a klinika azonnal 
értesítette a rendőrséget, ahol 
azonnal megindították a nyomozást 
az ember személyazonosságának 
megállapítására. Az ember zsebében 
talált iratokból sikerült megállapí­
tani, hogy Szitó Mátyásnak hívják,

de ezen túl semmi más adatot nem 
találtak s Így hozzátartozóit sem 
tudták értesíteni a halálesetről, 
mert azt sem tudják, hogy az idős 
ember debreceni, vagy hajdúszo- 
boszlól lakos. Az orvosi vélemény 
szerint Szító Mátyás halálát a bél- 
hurút következtében előállott gyo­
mor görcs okozta.

A rendőrség felkéri mindazokat, 
akik Szitó Mátyás hozzátartozóinak 
hollétéről tudnak, Mentsék be a 
rendőrség II. emeletének 89. sz. 
szobájában. A rendőrség a halále­
setről jelentést tett a debreceni ki­
rályi ügyészségnek is, ahol a teme­
tési engedélyt megadták.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 300 pengőt 
utalt ki a debreceni Iparfestület részére az 
iparos és mesterverseny támogatása céljából

A debreceni ipartestület kézmű­
iparossága az iparos és mesterver­
senyen való résztvételre serényen 
készülődik. Az ipartestület elnök­
sége kérelemmel fordult a városhoz, 
hogy a helyi iparosságot az iparos 
és mesterversenyen való részvétel 
céljából támogassa.

A polgármester úr most értesí­
tette a debreceni ipartestületet ar­
ról, hogy „átérezve a helybeli ipa­
rosság nehéz anyagi helyzetét, vala­
mint a kézművesipar fejlesztésének 
fontosságát, ezért a TIKAV alkal­
mával folyó évi szeptember 8. és 11.

napjai között, Debrecenben az Ipar­
kamara által rendezendő mester­
versenyen a helybeli kézmű Iparo­
sok részvételének elősegítésére 
anyagi támogatásként, valamint 
tiszteletdíj beszerzése céljaira a 
Debrecen és Vidéke Ipartestületi 
részére. 300 pengőt kiutalok".

A debreceni iparosság minden 
bizonnyal nagy örömmel fogadja a 
Polgármester úr rendkívül megértő 
határozatát. A segély felhasználása 
ügyében az ipartestület elöljárósá­
ga fog határozni.

SZÉP MAGYARORSZÁG
Veszprém és Herendi balatoni függelékek
Almádiból sűrűn indulnak az utasok­

kal zsúfolt autóbuszok Veszprém és H< 
rend feffié. Rövid, de felejthetetlen uta­
zások. Az útmentén szinte megelevene­
dik a történelem, jobbra-balra az árpád­
kori telepítések és erődök romjai s a 
Veszprém előtti fennsíkon borongósan 
sepr! a pillantás a csatateret, ahol Ist­
ván. a szent király háromnapos kemény 
tusában győzött Koppány hadai fellett.

Veszprém: álomvároska. Imitt-amoft 
Egerre emlékeztet, de dunántúli ízű, 
levegőjű. A kard és a kultúra városa 
ez: egykori csaták, véres dúlások szín 
helye, a magyar hősiesség százszorosán 
megszentelt szimbóluma. És a kultúra 
városa, az iskoláké, a betűké, a szel­
lemé. A glrbe-gurba pittoreszk, de ra­
gyogóan tiszta utcácskák közt kúszik 
az autóbusz a Püspökvár álé, g fent

ges munkatársainak köszönheti, akik 
szinte tenyerükön hordozzák a nyaraló 
vendégeket és olyan pazar strandfürdőt 
építettek, amely ritkítja párját az or­
szágban.

Herend a következő állomás. A Ba­
kony szélén fekvő kis falu és a kör­
nyező községek lakói majd mind a por- 
eellángyárbói élnek, amelynek készítmé­
nyei már régóta világmárkának számí­
tanak. A magyar iparművészet zseniali­
tása ragyog reánk a színpompás porcéi- 
lánok minden darabjáról. Nemzeti kin­
csünk ez az 500 munkást foglalkoztató 
gyár s aki a műhelytitkait is megismeri: 
egy életre szóló emlékre tesz szert.

Tihany: Főúri légkör
nemű intézet támogatásával mi ma­
mink adnánk mintegy nagyobb al­
kalmatosságot több-több élrom- 
Jósra“. (Látnák csak a mostani 
világhíres szülészeti klinikát! Ám­
bár az Is lehetséges, hogy csupán a 
törvénytelen gyermekek elszaporo­
dásától rettegett annyira a tisztclet- 
reméltóan puritán erkölcsű városi 
tanács I)

Bacsó Bálint a református egy­
háznak is hűséges fia volt. A kis- 
templomban — a szószékkel szem­
ben — ma is ott áll az 1850-ben ké­
szített családi széke. A múlt század 
30-as éveibőH maradt fenn róla egy 
fametszet, alatta a címei és a név : 
Bachió Bálint.

A család nevét egyébként külön­
féleképpen írják. 1028-ban a nemesi 
összeírásnál a város akkori főbírója 
Bachió János, ugyanez a férfiú 
azonban a város jegyzőkönyveiben 
Rataónak, vagy Bacsónak van em­
legetve. A bihari eredetű család 
15Ö0. táján telepszik mag Debrecen­

ié.
Mindezek mellett és legfőképpen 

mindig nagy barátja és jóakarója 
volt az egyetemi ifjúságnak. Egyé­
nisége. (lényének nemes egyszerű­
sége és közvetlensége környezetét 
valósággal elbűvölik, úgyhogy el­
mondhatjuk, a debreceni Tisza Ist­
ván Tudományegyetem rektori mél­
tóságába olyan férfiú foglalt helyet, 
aki „próféta a maga hazájában".

Isten áldja őt „jó kedvvel, bő­
séggel“ !

a hajdani fellegvárban dr. Pfeiffer Já­
nos szentszék! tanácsos mutogatja ar 
elkápráztatott idegeneknek a katolikus 
Veszprém ősi kincseit, történelmi erek­
lyéit s e világlátott, nagytudású pap 
finoman esztergályozott mondatainak 
permetezése nyomán új életre, kél az 
árpádliázi királynék székvárosa.

Veszprém ma már mint nyaraló- és 
üdülőhely is zzámottívő tényező a Ba’a- 
ton mentén. Ezt az ősi származású dr. 
Rosos Béla polgármesterének és hűsé

MAVAUT MENETREND
Kirándulójáratok Julius 1-től augusztus 31-ig

Minden vasárnap Debrecen — Hortobágy — Mezőkövesd — Eger — 
Lillafüred — Debrecen. Indul az Arany Bika-szállótól 7.00 órakor, 

érkezik 22.00 órakor. Köutazásl jegy ára : 12.— P.
Minden szerdán Debrecen—Hortobágy—Debrecen. Indul az Arany 
Bika-szállótól 11.15. érkezik 1R.55 órakor. Menettérti jegy áru : 3.50 P, 
F4viIág0biláaók a MA VAUT Irodában, az Arany Bika-szálló előcsar­

nokában.

és nyugalom
E bolond korszakban sok minden el­

veszett, Tihany is elvesztette egyedülálló 
visszhangját, de töretlenül megmaradt A 
tündökletes tihanyi táj, a lombdús liba 
nyi hegy az ősi apátság égbeszökkenó 
tornyú templomával, a szelíd hajlású 
öböl s az az arisztokratikus légkör és 
áhítatos csend, amely mindig válogatott 
közönséget vonz Tihanyba.

Az artisztikus Sportsíálló térés kertié­
ben elegáns és disztingvált publikum 
uzsonnázik, itt halkan röppen a szó, még 
a kávéskanalak csörrenése sem hallik. 
Tihany balzsam az idegekre s bár a zene- 
kar uzsonnahangversenyt ad, senkit nem 
Zavar a zene. Ügy látszik, hogy a tihanyi 
tónus szordinót tett a hangszerekre is

Géolrás, másolás
HURAY Iparkamara, T. 17-03.
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NEGYVEN FILLÉR
Pista megszámolta a pénzt és 

zsebre tette.
A fűszeres hatvan fillért adott 

vissza a kétpengösböl és Pista elő­
ször nem értette a dolgot. Édes­
anyja azt mondta, hogy egy pengő 
nyplcvan—kilencven körül lesz a 
fél kiló cukor, a liszt és a szappan. 
A jelek szerint pedig csupán egy- 
negyvenbe került az egész. Most 
vagy a fűszeres adott rosszul visz- 
sza, vagy édesanyja számolt téve­
sen.

De Pista nem ment vissza a 
holtba.

Zsebében ott csörgött a három 
darab húszfilléres és ez most nem 
hagyta nyugodni.

Hónapok óta mindennap vágya­
kozó szemekkel nézte a bazár kira­
katában azt a kis papír-repülő­
gépet, melyet csúzligumival kellett 
kilőni. Az ára negyven fillér volt 
cs Pista idáig még sohasem tudott 
megtakarítani ennyi pénzt. Vagy 
elcukrozta, vagy moziba ment rajta.

De most ott volt az egész a zse­
bében. Még több is annál húsz fil­
lérrel. Ha hazamegy, megmondja, 
hogy egy pengő nyolcvanba került 
a fűszercsomag. Édesanyja úgyis 
ennyit számolt és vájjon honnan . 
tudná meg. hogy valójában jóval 
olcsóbb volt.

Lclkiismerete még tiltakozott a 
csalás ellen, de a vágy az új játék­
szer után nemsokára mindent el­
nyomott benne. Különösen akkor, 
mikor odaérkezett a bazár elé. Re­
megve lépett a kirakathoz, mert 
mindig attól félt, hogy valaki meg­
előzi és megveszi a repülőgépet.

Az égőpirosra festett kis játék 
azonban még mindig ott volt. Do­
boza félig nyitva, mellette a szürke 
csúzligumi., A skatulya aljából fe­
hér-piros csücske látszott ki.

„Használati utastíás“, olvasta 
Pista. Szíve hangosan dobogott. 
Elővette a három fényes pénzdara­
bot és sokáig nézegette. Aztán hir­
telen elhatározással belépett az üz­
letbe.

— Azt a kis gumis repülőgépet 
kérem, ami kint van a kirakatban 
— mondta a segédeknek.

Két pillanat múlva becsomagolva 
előtte volt a kis doboz. Boldogan 
vette h kezébe és magához szorítva 
a pénztárhoz lépett. Édesanyja re­
megve összekuporgatott pénzéből 
negyven fillér hangosan csörrcnt h 
fényes üveglapon. Pista akkor nem 
gondolt arra, hogy ez a pénz éle­
lemre kell és hogy ezért a két húsz­
filléresért milyen verejtékes mun­
kával dolgozott meg az édesapja.

Valami még most is azt súgta a 
lelkében, hogy bűnt követett el, 
vigye vissza a repülőgépet, tegye 
jóvá a tettét, míg nem késő.

Azonban az ördög győzött. Fél­
óra múlva Pista kacagva mulatott 
az új játékkal a temető mellett, a 
nagy füves téren. A kis gép búgva 
hasította a levegőt és úg.v látszott, 
mintha piros szárnyaival túlszök- 
kenne a felhőkön.

Pista mindig magasabbra és ma­
gasabbra akarta repíteni a gépet, 
megfeszítette a csúzlit annyira, 
amennyire lehetett. De megjárta, 
mert a gumi elszakadt és ráadásul, 
mikor visszacsapódott, vörös csíkot 
hasított a kezefejére.

A gép pedig felszaladt a ma­
gasba, addig, míg csak egy apró kis 
piros pont nem lett belőle, aztán az 
is eltűnt. Hiába várta Pista, nem 
esett vissza. Sohasem látta többé 
negyvenfilléres repülőgépét.

Közben besötétedett. Megijedt, 
mert eszébe jutott, hogv édesanyja 
mennyire a lelkére kötötte, hogy 
még alkonyat előtt otthon legyen, 
mert a lisztre szükség van.

Meg akarta rövidíteni az utat és 
a vasúti töltésen vágott keresztül. 
Igaz, hogy a pályatestre lépni tilos 
volt, de Pista most ezzel nem törő­
dött.

Futni kezdett és mikor a sínhez 
ért, egyszerre megtorpant.

Mi ez ? Mintha odaragasztották 
volna a földhöz. Lenézett és rémül­
ten látta, hogy cipője sarka beszo­
rult a sin közé. Próbálta kihúzni, 
de nem sikerült. Forgatta, csavarta 
jobbra-balra, de a kemény acél nem 
engedett.

Elfáradt.
Lassan egészen sötét lett és ő 

még mindig nem mozdulhatott. Sze­
méből folyt a könny, a kétségbe­
esett düh majdnem sírva fakasz­
totta. Körülnézett, hátha segítsé­
gére jön valaki, de szerencsétlensé­
gére akkor éppen senki sem volt 
a közelben.

Még látta, hogy a fordulóban 
előtűnik a nagy vaskolosszus...

És a következő pillanatban erei­
ben megfagyott a vér, mert távol­
ról feldübörgött a föld : jön az esti 
gyors l

Lebukott a sínre, két kezével 
megmarkolta cipőjét, tépte, rán­
gatta, de hiába. A fényes acélszalag 
magához húzta, mint egv czerknrú 
polip a vigyázatlan húvárt és nem 
engedte volna el, szorította, szorí­
totta , , t „ *

Pista előtt elhomályosult minden. 
Még látta, hogy a fordulóban elő­
tűnik a nagy vaskolosszus, világító 
fényszórói mint két óriási szem 
borzalmas tekintete vágódtak a sze­
mébe. Elfulladva kiáltott valamit, 
aztán sötét öntudatlanságba zuhant.

Valaki odaugrott hozzá, megra­
gadta a lábát és húzta, húzta, aztán 
tépni kezdte a cipőfűzőt, ideges 
újakkal szakította az erős zsinórt, 
a mozdony ott dübörgött alig pár 
méerre tőlük, Pista feje ájultan 
csüngött a földre, a gőz megcsapta 
őket, a hatalmas kerekek éles csat­
togása beledörömbölt a dobhártyá­
jukba, mái1 itt van egészen közel, 
a fény elkápráztatta a szemüket, 
aztán az idegen egyszerre felugrott 
és magával rántotta a fiút. Pista 
lába simán csúszott ki a meglazult 
cipőből. Mind a ketten hanyatt es­
tek és legurultak a töltésről.

A vonat hangos dübörgéssel vág­
tatott el előttük.

Pista felébredt. Az idegen vízzel 
locsolta és a hűs folyadék, mely 
végigcsurgott az arcán, a nyakán, 
egyszerre visszadobogtatta az életbe.

A kis barna cipőnek összclapított 
roncsait megtalálták a még mindig 
remegő sínen. Pista sírni kezdett, 
mert szinte hallotta édesapja hang­
ját :

. T Fiam> fagyon vigyázz erre a 
cipőre. Egyetlen cl nőd és két éyig 
nem tudok neked újat venni.

Szelíd arc hajolt feléje.
— Hol laksz, kisfiam ?
Megmondta az utcacímet. Az is­

meretlen ölbevette és úgy vitte ha­
záig.

Az apja sietett eléjük. Mikor 
meghallotta a történteket, elfehérc- 
dett és remegni kezdett a szája. 
Megrázta az idegen kezét, aztán 
megfogta Pista gallérját és beci­
pelte a szobába. Még évek múlva is 
emlékezett Pista erre a napra. Ilyen 
verést még soha élétében nem ka­
pott. De arra is emlékszik, ami 
utána következett.

Édesanyja odaszaladt hozzá, az 
ölébe kapta és össze-vissza csókol­
gatta.

— Édes kis fiam... drága kis 
fiam...

Pistának összeszorult a szíve és 
ott, az édtesanyja ölében fogadta 
meg, addig fog gyűjteni, míg annyi 
pénze nem lesz, hogy egy kesztyűt 
vehet neki. Emlékezett, a télen sok­
szor milyen vörös volt az édes­
anyja keze és mikor az apja oda­
adta neki a pénzt, hogy ezen aztán 
kesztyűt vegyen magának, mégis 
mindig másra költötte. Egyszer fü­
zetekre kellett, egyszer meg meleg 
harisnyára.

És megfogadta azt is, hogv soha 
többé nem fog hazudni és a rábí­
zott pénzzel ezután mindig becsüle­
tesen elszámol.

Mert Isten büntetése előbb-utóhb 
mindenkit utolér.

vitéz Szegedi László.

Mi újság a nagyvilágban ?

Ahol kötelező a kutyák tetoválása

India állam törvényt hozott, amely 
kötelezővé teszi a kutyák tetoválá­
sát a mindjobban elharapózó kutya, 
lopások megakadályozására.

Csokoládéeső

Különös esemény játszódott le a 
délfranciaországi Rennes városban. 
Egy teherrepülőgépet, amely cso­
koládét szállított, az a baleset érte, 
hogy a rakodóuvílás útközben ki­
nyílt s a szállítmány legnagyobb 
része kizuhant a gépből. Á város 
ifjúsága persze kitörő örömmel fo­
gadta a szokatlan csokoládéesőt. A 
rendőrség a lezuhant csokoládészá’- 
lítmányból alig talált meg valamit 
az utcákon szétszórva.

FEJTÖRŐK

Ponyt -X-y 
A

— ének ló 
a

A megfejtéseket szombat estig 
kell beadni, vag.v beküldeni 
a „Debreczeni Újság—Hajduföld“ 
szerkesztőségébe (Piac-utca 56. szj 
Pali bácsi postája címére.

A megfejtők között minden hónap 
végén több jutalmat sorsolunk ki. 
Az is nyerhet jutalmat, aki csak 
egy rejtvényt fejtett meg, de a 
szorgalmasabbaknak nagyobb a 
nyerési esélyük.

A múlt számunkban közölt fel­
török megfejtése a következő :

1. Harangvirág. 2. Házmester. 
3. Éljen a haza.

JUTALMAK A „KJSMAGYAROK 
V A S A R NA P J A “ SZÓR G A LM AS

MEGFEJTŐI RÉSZÉRE
A megfejtők között szép könyv­

jutalmakat osztunk ki. A jutalmakat 
hétfőn, vagy kedden délután 3 és 6 
óra között lehet átvenni a Debnecze- 
ni Újság—Hajdú föld Piac-u. 56. sz. 
alatti kiadóhivatalában. Jutalmat 
kaptak a következők :

1. Ifj. Meszlényl Iván.
2. Asztalos Endre I. glmn. tanuló.
3. Dombi Margit Vár-u. 4.
4. Than Tibor III b. oszt tanuló.
Azok a megfejtők, akik most nem 

kaptak jutalmat., dolgozzanak to­
vább szorgalmasan, mert akkor ők 
is jutalomban részesülnek.
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Nyári olcsó beszerzesi forrásoh!
Minden jó tnag^ar ember

Áruinkért 
minőségi 
garancia I

II ■ 111) I A IA C lllatszerspeclallsta 
PAIrlr LAllUd szaküzletelben 

szerzi be szappan, illatszer, foflápoló és boeoéwálfcozó cikkeit!
Kossuih-uáca 1- sz. és Csapó-utca 38. sz

Hangszer
olcsón jót vehet:

Szend ró nél
Batthyány-utca 22.

Olcsóságban e^sa 
és ízlésben
IBOLYA
virágcsarnok vezeti

KOSSUTH U. 2.
Telefon: 17-61.

Fürdő ruhák, 
tenisz zoknik, 
sport ingek,

| OLCSON 
PETRIKNEL ■■■ 
SZT. ANNA-U 5.

Tropikál öltönyök . . . P 25-föl 
Bureft öltönyök , . . . P 9-tól 
Tartós mosó öltönyök P 8-tól

a Belvárosi Férfiúiba
üzletben,

Csapó- és Vár-utca sarok

Bőröndöt, retíkülf, 
aktatáskákat a készítőnél 

vegyen!
Feuer mann bőröndös
PIAC-UTCA 2d. SZÁM. 

(Gamhrlntis passage)

Ha elegánsan akar 
öltözködni, I | |
keresse fel |

FABIAN BELA 
nőfdlvat szaloniát!

................. SE Péterfia-u. 19.

Női és férfi

fürdőruhát,
sportinget, 
habselyemárut

a legolcsóbban vásárolhat

RÚNA NÁNDOR
új 

harisnya és kötöttáru 
szaküzletében

Debrecen, Piac-u. 46.
Márkázott minőségek 
Olcsó szabott árak!

SÍRKŐ nagyrektár

FRIEDLÄNDER JÓZSEF 
kőfaragó és építési vállalkozó 

Erzsébet-utca 46.
Telefon : 34 51.

Kerékpárt
részletfizetésre Is

Csillárt
nagy választékból

P 8'5°-ért
most olcsón vehet

Gulyás
rádió szakűzlétéből

P ac utca 59 szám.

Mindig szép 
lesz frizurája, 

ha dauerját | 
MINK csinálja lli 
HATVAN-UTCA 6. I!l

MEGBÍZHATÓ
SZEGEDI paprikát
Ecetet, borsot, kö­
ményt és teát

Jónásnál vegyen
CSAPÓ-U. 37. SZ.

VASZONARU | 
FEHÉRNEMŰ •

MEa&'ZHATOAN
KARDOS LÁSZLÓ

CÉGNÉL ============

strandutkák. fűrdssapkák, | HAAS LIPÖT Molnár Jánosnál Kossuthu-3- 
fürdőcipők. női- és férfigumt- ' Befőttes üveg legolcsóbb l
kabátok nagy választékban!

Debrecen, Ferenc Józscf-iit 58. szám. 
Megyeháza mellett.

Telefon : 29-63. Telefon : 29 63

Patron csere!

Nyári 
sapkák 

fehérneműk 
pehely könnyű

diák- 
sapkák 
Nagy választékban!

Olcsó áraki

Sapkaházban
Piac-udca 36. •». |

Tökéletes dauer 
és hajfestés 

Ramminger 
fodrászmesternél

Szent Anna-u. 1012.

NE TÉVESSZE EL. hogy a 
Csapó-utca 67. szám a’att a 

kanyarban .van
BÁLINT JÓZSEF astta!osmeM«*r 
bijtorraktára. Általánosan e’..is­
mert tökéletes munkájáért a 
:cgme5szebbmenő . felelősséget 

vállalja.

Teniszütök
legnagyobb választékban
Kántor Ernő és Tsa-nái

Húrozást vállal!

Bőröndök, rétik ülök

legnagyobb raktára

KANTOR ERNŐ 
ES TÁRSÁNÁL.

Fényiépező- 
^pek,
Hímek, lemezek, 

amalőrmuakák kidolgozása

UNGAR JÓZSEF

látszerész és lotószaküzletébezi
Széqhenyi-utca 1. sz.

Takarékossági tag!

Órákban, 
ékszerekben 

le go le 8 óbb 
Halász!

üzletünket
Szent Anna-utea 2. alól
Batthyány f-utca 6. szám 

alá helyeztük át
Haraszti Sándor úriszahó 
volt Szedték és Vámos szabásza 

és KorsÓS Géza müstoppoló

Divat
és gyógycipőt

rendeljen bizalommal

HADNAGYNÁL
Piac-ulca 44. sz.

Röfös, 
divatáruk, 
pongyolák, 
fehérneműk, 
harisnyák 
kis hib. P SPÖ 
fürdőruhák 
legolcsóbban 

Kerecsennél 
Csapó-utca 8. 

Nemzeti áruhitel könyvre is.

EóCiaamfCam * gáz Debrecenben legolcsóbb egész Európában! Vezettesse be a gázt most a lakásába, mert ezáltal a nyári nagy .hősé-
■ get .sokkal könnyebben vise heti el fűzésnél, fürdésnél, vasalásnál! Aki most vczczetteti be lakásába a gázt, annak a fel-

Xa Cl szerelt készülékek minden darabja után -10 pengőt térítünk vissza. Az autogeyser azonnal adja a melegvizet. Egy fürdőhöz
ww SwIe egy m3 gáz keli, ára 22 fillér. Sem fűzőt, som tartályt, sem autogeysert nem kell vásárolni, mert igen olcsón bérbeadunk

• |g ilyeneket. Bővebbet mintaraktárunkban, Batlhyány-utca 12. Telefon ; 28 5.3.

SaZZal! DEBRECEN sz. kir. város világítási vállalata.
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az ő förvé- 
írt : „A mi

Á SzenF Jobb látoga­
tása Debrecenben

írta : Dr. Rassovszky Kálmán
Amidőn harangok zúgása, ezrek 

hozsannái mellett diadallal hordoz­
zák körül a Szent Jobbot csonka 
hazánkban s most megáll egy rövid 
órára a debreceni vasúti állomáson, 
odasereglett magyarjainak hódola­
tát fogadni, úgy érzem 
is élne ez a Szent Jobb 
a „morinn Institut io“ 
most is 'szövögetné az 
egyházi elet, egybeforrt 
most is mondaná, amit 
nyelnek Praefaciójában 
törvényeinkben a szent hitnek az 
első helyet adjuk“.

Ennek a Szent Jobbnak el nem 
porladt redői közé a nemzetnek 
ezeréves története van elrejtve.

Az isteni Gondviselés annyi vi­
szontagság között megőrizte e drá­
ga ereklyét, hogy midőn szívünk 
csügged és reményeink gazdag ara­
tása elgázolva hever, hozzá mene­
külve tudjunk hinni és bízni a bol­
dogabb jövőben.

E nagy napot, ünnepet, amikor a 
Szent Jobb aranyvonattal jött hoz­
zánk. aranybetűkkel kell beírnunk 
a debreceni katolikus egyház törté­
netébe és ezen a napon mi hódolat­
tal borulunk le Elölted, első szent 
Királyunk, akinek csodálatosképen 
közöttünk maradt ereklyéje s aki 
egykor karddal hatalmas országot 
szereztél a Te népednek, az apostoli 
kereszttel pedig templomokat épí­
tettél a magyar kereszténységnek. 
Ezen a napon kérjük a Szent Jobb 
közbenjárását a Boklogságos Szűz­
nél. kinek oltalmába ajánlotta ha­
zánkat a nagy király, hogv tegye 
erőssé nemzetünket hitében', erköl­
csiben tisztává. Isten iránti bizal­
mában tántoríthatatlanná. Belvi- 
szály ne gyengítse, széthúzás ne 
tépje' szét nemzetünket, hogy le­
gyeit' teljes megértés, béke és szere­
tet nemzet és államfő között, kinek 
bölcs kormányzása idején hazánk 
csónkasága dacára is elérte egyen­
rangúságát a nemzetek sorában és 
akinek 70-ik születési évfordulóján 
legszebb jutalma, hogy hazánk népe 
osztatlan szeretettel és hálával övezi 
körül őt és hitvesét. Istentől áldást 
kérünk, reájuk, hogy országalapító 
nagy Szent király szellemében kor­
mányozza hazánkat. Hazánk min­
den polgárai között egymás nieghe- 
csülésében dobanjanak össze a ma­
gyar szívek, úr és szolga, gazdag 
és szegény, nemes és pórnép azzal 
a megértéssel fogjanak kezet és az­
zal a szeretettel, mely Szent István 
szívében élt a magyar földön jártá­
ban és mint apostol és népének 
atyja hirdette Krisztus • evangé­
liumát szegénynek, gazdagnak, úr­
nak és szolgának, nemesnek, jobb­
ágynak egyformán, hogy a béke 
szárnyal alatt éljen és haladjon a 
magyar. Mert, mint Ravasz László 
református püspök mondotta felső­
házi beszédében : „A nagy király 
nemcsak egy letűnt kor hőse, szent­
je, hanem a mindenkori magyar­
sásnak eszmei vezércsillaga".

Vezesd hát nénedet, védjed nem­
zetedet, ó dicső Szent Jobb ! Ma c 
sorsdöntő, nehéz időkben légy ha­
talmas közbenjárónk a Mindenható­
nál, hogy megfogyatkozott és meg­
szomorodott, de hitében és hűségé­
ben kitartó magyar nemzeted visz- 
szakapja. országának elveszett ré­
szeit és megtalálja azt az útat, 
amely Krisztushoz vezet. Vezéreld 
tovább népedet, Te, a századok hal­
hatatlan királya !

Velünk együtt könyörög ma or­
szágod minden népe :

Óh dicsőséges szent jobbkéz, 
Melyet magyar óhajtva néz.
Drága kincse népünknek, 
Nagy-öröme szívünknek. -

mintha ma 
és most is 
cikkelyeit, 
állami és

Közeledik a hűvös levegő!
A kánikula rendületlenül tart, de az óceán felül 

már közeledik
a hűvös levegöréteg

Remélve nézegettek 
az ég felé i , ' .. ____ ,r
kis borulás es hűvös levegőt hozó 
eső után. ígéret is volt. Beborult, 
de a borulás nem hozta meg a várt 
esőt és a várt lehűlést.

Vigasztaló hír érkezett azonban 
a Meteorológiai Intézet részéről, 
amely jelentette, hogy szombaton 
délelőtt az alpesek hegyláncán túl­
ról nyugati, hűvösebb óceáni le­
vegő árad be az országba. A hűvö­
sebb levegő beáramlása oly erős, 
hogy minden bizonnyal erősebb le­
hűlést teremt. A Meteorológiai In­
tézet jelentése a következőket 
mondja :

--•A hőmérsékleti értékek a leg­
utóbbi napokban lemért rekordszá­
múk után már nem fokozódtak és 
tegnap keléten mindössze 35—36 
fokig, nyugatig pedig 30 fokig ju­
tottunk el. Igaz, hogy a fülledt, 
mozdulatlan, párával telt levegőben 
tovább tartott a kánikula fojtó, bá- 
gyasztó hatása, amelyet csupán né­
hány kisebb zivatar enyhített az

az emberek 
napokon keresztül egy ország keleti részeiben. Miskolcon 

és a Felsptisza vidékén jég is esett, 
de csak 10 mm-es csapadékokat 
mértek,

— Ma a kora 
végre élénkebb 
Ma délelőtt az 
mindenütt esők 
nak. Lehet, hogy már éjszaka, de 
holnapra biztosan Magyarország is 
kap. A lehűlés folyamata kiterjed 
az egész országra, amelynek gaz- 
danépérc most aratás idején iga­
zán komoly megkönnyebbülést je­
lent ez a fordulat.

Debrecenben egyébként tegnap is 
tovább tartott a trópusi hőség. A 
nagy meleg komolyabb szerencsét­
lenséget nem okozott, csak néhány 
múló rosszallót történt. A vízfo­
gyasztás azonban hihetetlen mére­
teket öltött. A délutáni órákban a 
vízművek gépei már nem tudták a 
kellő mennyiségű vizet felnyomni a 
' íztoronyba és így a házak máso­
dik emeletén már nem működött a 
vízvezeték.

délelőtti órákban
légáramlat támadt.

Alpesekben már 
és zivatarok van-

Elfogták Rekenye rendőr- 
törzsőrmester merénylőit
Budapest, július 2. Szombaton 

hajnalban a főkapitányság bűnügyi 
osztályának a detektívjei e fogtak az 
angyalföldön egy 31 éves cigányle­
gényt, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy ő volt Rekenye rendőr­
törzsőrmester egyik merénylője.

A főkapitányság napok óta em- 
berfe'etti munkával kereste a Római 
parton történt rendörmerénylet tet­
teseit. Az elmúlt héten, hétfő éjszaka 
Rekenye Imre rendőrtörzsőrmester 
es vitéz Figura Gvtila rendőrőrmes­
ter két gyanús alakot, akartak iga­
zoltatni. kik azonban revolvert rán­
tottak és több lövést adtak le. A go­
lyók Rekenye Imre rendőrtörz-őr- 
mester nyakán sú'yos sérüléseket 
okoztak.

Pénteken éjjel razziát tartott a 
rendőrség az Angyalföldön, amikor 
Ajtai Farkas János alkalmi munkás

Felhívás Debrecen város 
közönségéhez a Kollégium 400 éves 

jubileuma alkalmából
Ezen év október 4. és 5. napjain 

üli meg a debreceni református 
Kollégium fennállásának 400 éves 
jubileumát, amely alkalommal cson­
ka hazánkból, a megszállt területek­
ről, külföld különböző országaiból 
számításunk szerint mintegy 2500 
vendég érkezik városunkba. Kollé­
giumunk elöljárósága meghívta az 
ünnepélyre áz összes külföldi egye­
temeket, a protestánsokat úgy, mint 
a katolikusokat s már eddig is több 
külföldi egyetem jelentette be a ju­
bileumon való képviseltetését. Eny- 
n.vi vendég elszállásolása Debrecen 
város közönségének a támogatása 
nélkül szinte lehetetlen. Ezért föl­
kérjük mindazokat, akik tehetik, 
ajánljanak fel szállást a jubileum 
kéf napjára s fogadták szívesen ki­
küldötteinket, akik e célból megke­
resik a város közönségét. Ezen kí­
vül akik szállást ajánlanak fel, ezen 
szándékukat már most bejelenthe­
tik naponként délelőtt 11—12 óra 
között a kollégiumi széniori hivatal­
ban. Hisszük és reméljük, hogy vá­
rosunk közönségének buzgalma, jó­
akarata nem lesz kisebb annál, 
amellyel Budapest főváros közön-

nem tudta magát igazolni. A ci­
gánylegényt megbilincselve ámítot­
ták elő a főkapitányságra. Vallomá­
sa során beismerte, hogy a merépv- 
let időpontjában a Római partón 
tartózkodott, de a gyilkos merény­
letről semmit sem akart tudni. Csák 
azt vadotta be. hogy a lövéseket 
hallotta egy társával együtt, akivel 
betörést akartak elkövetni', a löve­

ssek zajára azonban elfutottak. Azt is 
bevallotta, hogy társánál, aki kü'ön- 
ben katonaszökevény, volt egy pisz­
toly, amit menekülés közben a Du­
nába dobott. Vallomása szerint társa 
egy dunamenti községbe menekült. 
A nyomozás ebben az irányban meg­
indult.

Szombat délután a rendőrségnek 
sikerült elfogni a másik gyanúsí­
tottat. Farkas Vince Istvánt, akit 
előállítottak a bűnügyi osztályra. 
Farkas egyelőre tagadásban van.

sége. igyekezett elszállásolni 
charisztikus kongresszusra 
idegeneket.

Felhívásunknál reá kell 
mink arra, hogy kérésünk 
lése nemcsak szívesség, jóakarat, 
hanem egyszersmind kötelesség is 
ama nagy múlt Iránt, amelvet a 
Kollégium 406 éven át a vallásos­
ság, a kultúra, a hazafiság terén 
képviselt. A Kollégium és a város 
élete ezen négyszáz év alatt teljesen 
egybeforrt. Debrecen várost a Kol­
légium tette naggyá s emelte ki az 
isméi ellenség, a szürkeség világá­
ból. Debrecen városának nevét az 
egész világon ismerik azért, mert 
benne foglal helyei az ős Kollégium. 
Viszont a Kollégium sohasem lett 
volna a kultúrának oly hatalmas 
bástyájává, s nem ' ..... .......
vissza most 400 éves szakadatlan 
működésre, ha oly megértő lakos­
ság nem állt volna a háta inogott, 
mint a debreceni. A Kollégium most 
íratja meg 5 kötetben a maga tör­
ténetét, amelynek fénylő lapjai ta­
núskodnak Debrecen város közön­
ségének századokon át tanúsított 
megható áldozatkészségéről a Kol­

az eu- 
érkező

nnitat- 
teljesf-

tckintehetne

légium iránt. Vérzivatarok, a külső 
ellenség támadásai között féltéke­
nyen őrködött közkincse, a Kollégi- 
um felett. Vállalta a szegénységet, 
csak gazdaggá tehesse főiskoláját. 
Hányszor saját sorsa nem érdekelte 
annyira, mint a Kollégiumé. Míg 
mostoha, nehéz körülmények között 
csupa szeretetlenségct tapasztalt, 
addig ő maga a legnagyobb szere­
tettel vette körül az Alma Mater 
szegény diákjait s tette lehetővé, 
hogy egyik-másikból hazánk osz­
lopa, gyámola, kiválósága lett.

A 400 éves jubileumnak méltónak 
kell lenni a 400 éves múlthoz, 
amelyre sem Debrecen városa, sem 
az egész ország nem tekinthet vissza 
közömbösen. Milyen dicséretes, 
eléggé nem értékelhető történelmi 
hivatást töltött be a Kollégium az­
által, hogy a nyugati műveltséget 
ide ültette ezen egyszerű, a minden­
napi létért súlyos harcot foly1a*ó 
nép közé s azt nemzeti tartalonimal 
töltötte meg. A mai kultúrába bele­
született emberek alig tudják meg­
érteni, hogy mit jelentett a múltban 
kulturát teremteni ádáz, súlyos har­
cok árán. Éhezni, nélkülözni kellett 
gyakran a kultiirembernek. hogy 
másokat kultúrájukkal tápláljanak.

Becsüljük meg a kultúra ős várát, 
az ős Kollégiumot, amely 400 éves 
múlttal még nem fejezte be külde­
tését, sőt reá a megváltozott körül­
mények között még új. fontos fel­
adatok megoldása vár. Legyen a ju­
bileum új kapocsa a Kollégium és 
a város között. Város és Kollégium 
haladjon a következő időkben is 
együtt, vállvetve, egymást támo­
gatva, a kultúra dicsőségére.

A Kollégium Igazgatósága.

BETÖRÖK JÁRTÁK 
EGY NYOMTATÓ-UTCAI 
VfZVEZETEKSfcERELŐ 

IRODÁJÁBAN

Pénteken éjszaka ismeretlen tet­
tesek fe'törték 
Nyomtató-utcai 
irodáját és onnan egy írógépet, va­
lamint több értékes szerszámot 
lont.ak el. Pásztor Károly a betö­
rést csak reggel fedezte fel, aki 
azonnal a rendőrség központi ügye­
letére sietett, ahol ismeretlen tettes 
ellen megtette a feljlentést. A ren­
dőrség széleskörű nyomozást indí­
tott a betörő kéizrekérftésére.

Pásztor Károly 
vízvezeték>szerelő

Tanulmányút Angliába
A budapesti Nemzetközi Club a 

londoni International Fri-dship 
League meghívására július köze­
pén tanulmányi kirándulást rendez 
Angliába. A tanulmányút július hó 
17.-én indul és 18 napig tart, 13 
napi angliai tartózkodással. A 
résztvételi díj 420 pengő. Vissza­
utazni Parison vagy Berlinen ke­
resztül is lehet egyénileg, erre az 
útra azonban 20 pengőt rá kell fi­
zetni, A rendkívül olcsó utazás dí­
jában szállodai költség, élelmezés 
és útiköltség is bennfoglaltatik. El­
szállásolás Londonban 2—3 ágyas 
szobákban történik, de ráfizetéssel 
külön szobát is lehet kapni, A részt 
vevők maguk váltják meg útleve­
lüket és a vízumköltség is őket 
terheli. A valutáéig nehézségek 
miatt a rendezőség mindenkinek 
napi egy font zsebpénzt tud csak 
biztosítani.

Az utazásra lehetőleg kis pod- 
gyászt kell vinni. Estélyi ruhára a 
program szerint nem lesz szükség. 
Bővebb felvilágosítást a Nemzet­
közi Club titkári irodájában (Bu­
dapest, V. Deák Ferenc-utea 2. sz.) 
lehet, nyerni. A jelentkezéseket, te­
kintettel arra, hogy.a tanulmányi 
kirándulás résztvevőinek 25-re kor­
látozzák a számát, a napokban le­

járják.
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HÍREK Imrédy miniszterelnök vasárnap 
Abádszalőkra repül

TK

1938 Július 3. Vasárnap. 
Prot.; Kornél. Kát.: Minden az. p.

1938 július 4. Hétfő.
Prot.: Uirik. Kai.: Ulrik.

HlMck
Hiszek
Hiszek
Hiszek

egy latsukon,
egy háziban,
egy Isteni örök lga«iágb»Jn, 
Magyarország feltámadásában

Ámen.

Mentők telefonszáma: 9—4.
Rendőrség telefonszáma : 29—-45-

— ÜJabb adományok a villámsúj­
totta család részére. Már ké hét telt 
e! azóta, hogy a gyilkos villám le­
csapott egy szegény debreceni csa­
lád kis házába és halálra HÚlytotta 
Balázs Sándor kőmüvessgédet ég 
kisfiát. Mikor a Debreczeni Újság— 
Hajdúföld hírt adott erről a szo­
morú tragédiáról, megmozdult a 
debreceni társadalom szíve és az 
emberek egymással nemes verseny­
re kelve adakoztak, hogy némileg 

. .enyhítsék a szerencsében család 
nagy nyomorát. Most újabb nemes 
adományról .számolhatunk be : —

■ Papp bajos debreceni illatszerész 
ég felesége 5 pengőt juttattak el ki­
adóhivatal unj«ha, hogy azt özvegy 
Balázs Sándornénak adjuk. Egy szo­
morú gyászoló édesanya é,s öt éhező 
árva köszönetét to'mácsoljuk, mi­
kor nyugtázzuk ezt az összeget, — 
mejlyél az eddig begyült adományok 
végösszege 58.70 pengőre emelke- 
deli,

(:) A Szociális Missziótársulat vej 
zetősége értesíti tagjait, valamint 4 
Leányclub. Leánykör és Asszonyszö. 
vétség taglalt, hogy a Szent Jobb 
körmenethez július 3.-án (vasárnap) 
délután 6 órakor a Svetits-intézel 
előtt lesz a gyülekezés. A Leányclub 
a zászlóját ifi hozz8 magával.

— EGYETLEN MAGYAR VI- 
DÉKI VÁROS DEBRECEN, ahol 
bemutatják a világhírű Magyar 
Rnanyol Lovasiskolái.

FIGYELEM !
Szilvet ét bélésárut
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— A hőguta újahb áldozata. Ta­
kács Béla hökönyi hentes, a bökö- 
nyi labdarugó pályán tartott tánc­
mulatságon rosszul lett, összeesett 
és még aznap meghalt. Halálát hő­
guta okozta.

— Filléres gyors Indul Miskolcról 
Hajdúszoboszlóra. A m. kir. Állam­
vasutak igazgatósága közli, hogy 
legalább 500 utas jelentkezése ese­
tén július 10.-én filléres gyorsvona­
tot indít Miskolcról Hajdúszobosz­
lóra. A menettérti jegy ára .Miskolc 

Szerencs és Tokajból 3.50, Nyír­
egyházáról 1.60.

— Néhai Pálffy József hagyatéki 
képkiállítását az általános óhajnak 
engedve a művész özvegye Július 
közepéig meghoewzabbftóttá. A ki­
állítás a Vilmos császár-út 4R. szám 
alatt (Osanak-villa) díjtalanul meg­
tekinthető délelőtt és délután.

— A Déri Múzeum ma vasárnap 
délelőtt 9—1 óráig nyitva. Belépő­
díj nincs. A Balthazar Dezső-u. 2 

• sz, iskolaépületben elhelyezett Tha- 
lyszoba kívánatra az igazgatóság 
engedélyével megtekinthető. Belé­
pődíj 20 fillér. A Magyar Mérnök 
és Építész egylet debreceni vonat­
kozású műszaki kiállítása a múze­
um mindkét kiállítási helyiségében 
délelőt 9-1-ig, délután 4—7-ig 
megtekinthető. A múzeumi Közmű­
velődési Könyvtár egész nap zárva.

Budapest, július 2. Rátz Jenő 
honvédelmi miniszter vasárnap 
Abádszalókon mondja el program­
beszédét. Szombaton este Tasnádi 
Nagy András, a Nemzeti Egység 
Pártjának országos lenöke is leuta­
zott Abádszalőkra, vasárnap pedig 
Tmrédy Béla miniszterelnök Mikeez
^^UW*W*WW*IM***R***R*98***9*RB**R«*****9*

(:) Frontharcos fagylaltdélután. 
Az Országos Frontharcos Szövetség 
debreceni főcsoportjának Hölgybí- 
znttsága f, hó 10.-én d. u, 5 órakor 
a Ferenc József-ijt 38. pzám alatti 
kerthelyiséghen jótékonycélú fagy­
laltdélutánt rendez. Az összes, front­
harcosok és családtagjaiknak meg­
jelenését szeretettel elvárja és a 
frontban nsok célkitűzéseivel ro­
konszenvező közönséget szívesen 
látia az Elnökség. Táncról, .jóhan­
gulatról gondoskodik a Hölgybizott­
ság.

— A kistemoloml egyházrész kü- 
lönkehely akciójára az elmúlt hé­
ten a következő adományokat fizet­
ték be : D. T.-né 30 P, 'ifi Csánky 
Reniámlnné 20 P. UJlaky Tstvánn*, 
N. N., Nváry Béla, Dömsödv Fe- 
rencné N- F.-né. dr. Kertész Endre, 
Tolvaj Ferenc 10—10 P. Adománya­
ikért őszinte köszöifrtet, mond ez­
úton l.s a gvüifés intéző lelkész! 
hivatal. A kü'önkehelv készlethez 
szükséges 1R0 kiskehely közül 104 
darab már az eddigi megajánlások­
kal biztosítva van, as akció vezető- 
sége reméli, hogy a még hiányzó 46 
darab beszerzési ára is rövidesen 
összegyűl. Ezért kéri mindazokat, 
akiknek hasonló neme,« szándéka 
van, hogv szíveskedjenek ezt a Ró; 
vész-tér 2. sz. alatti le'készj hivatal­
ban bejelentenlí lehetőleg d. e, 9—12 
között). Egy kehely megaiánláöl ára 
10 nengő, ennél kevesebbet — az 
ígvházrészi tanács határozata értel­
mében nem áll módjában a lel» 
készi hivatalnak elfogadni. A ke- 
helyre a régi szokáshoz híven varr 
az adakozó, vagy a? általa kijelö’t 
személv nevét vésik rá. Az elkészít't 
kelvheket a rendezőség több napon 
át közszemlére fogja kitenni, úgy 
hogv azt minden érdeklődő megte­
kintheti.

legolcsóbban
beszerezheti:

a MANSz.
A Magyar 
Szövetsége

— Varsó, Krakó, Katovic. Czem- 
sfochováha és n Hmnnovai csatatérre 
é,« Krynicába indul július 31.-én tár- 
»■asutazás. Összköltség 238.—- nengő. 
Jelentkezés és felvilágosítás Debre- 
ezeni Uiság kiadóhívata'ánál. Haj­
dúföld. Debrecen.

— Hétfőn kezdődik 
gyermeknyaraltatása. 
Asszonyok Nemzeti 
minden esztendőben nagy áldozatos 
készséggel siet azoknak a Szegény 
nincstelen családoknak és gyerme­
keknek segítségére, akiknek nin­
csen meg a napi megélhetésük, — 
vagy ahol a családfők egész nan tá­
vol vannak a családi otthontól, hogy 
pénzt és munkát keressenek, ezek­
nek a gyermekeit a MANSz. nyaral- 
látási akciója keretében látják el 
minden esztendőben napi élelemmel. 
Ez a hagyományossá vált nyaralta- 
tás az idén is a szokott arányban 
fog lezajlani és azt hétfőn reggel 
kezdik meg. Az első ebédkiosztás 
hétfőn délben 12 órakor lesz, amely­
re a rendezőség szívesen lát minden 
it szegényügyet, a lelkén viselő jó­
szívű adakozót, akiknek segítségé­
vel sikerült ebben az esztendőben i« 
megrendezni ezt a nagyjelentőségű 
szociális munkát A nyaraltató» 
színhelye most is a pallagi út men­
tén van, párhuzamosan az egyetemi 
klinika teleppel.

Ödön igazságttgyminiszter társasá­
gában repülőgépen érkezik meg. A 
gyűlésen felszólal vitéz Imrődy 
Béla miniszterelnök is, akinek be­
széde elé nagy érdeklődéssel tekin­
tenek. Még a délután folyamán re­
pülőgépen visszatérnek a fővárosba.

— Ideges emberek gyomor- és 
bélpanaszalnál reggel izé« előtt egy 
félpohár természetes „Ferenc Jó­
zsef" keserüvíz kissé felmelegítve 
igen kellemes háziszer, 
székletétet elrendezi, az 
előmozdítja és az egész . . 
rét jótékonyan befo'yá«olja. 
dezze meg orvosát.

— Orvosi hír : Dr. Csillag László 
Pollklinika érthopold sebészeti ren­
delés orvosa rendelését a nyári 
fürdőidény alatt Hajdúszoboszló 
gyógyfürdő városban megkezdte.

amely a 
emésztést 
anyagcse-

Kér-

a legújabb minta szerint készítem. 
Régi vattát géppel portalanítom. 
ízléses és jutányos munka garan­
tálva ! NAGY JÚLIA RákóczLu. fi.

— Kivégezték Litvinov feleségét 
A pengyel Távirati Iroda londoni 
jelentése szerint angol politikai kö­
rökben azt állítják, hogy Litvlnoy 
angol származású feleségét a szov­
jet agyonlövette. Ez a bír meghíz­
ható moszkvai forrásból származik.

(:) Bélyeggyűjtők Egyesülete ez­
úton hívja fel tagjai figyelmét arj-a, 
hogy az augusztus 12.-én megjelenő 
Szent István blokk bélyeget a pos­
tánál előjegyezni nem lehet, csupán 
a Szövetség által. Minden tag —ki­
nek tagdíj hátraléka nincsen — tíz 
darab blokkot jegyezhet. Egv blokk 
ára az egyesületi ho?záiáru’á«| 
díjjal együtt 3 pengő 60 fillér. Kü­
lön fog megjelenni a 10 és 20 fiilé, 
rés bélyeg, melynek r'ő.iegyzési ára 
70 fillér. Az igényelt bélyeg ára jú­
lius 5-ig a titkárnak feltétlen át. 
adandó, mert a pénzt 5.-én postára 
kell adni. Akik a bélyegek árát 5-ig 
a titkárnak nem adják átál, azok bő, 
lyeglgénylése figyelembe véve nem 
lesz. Elnökség.

— PÁRATLANUL SZENZÁ­
CIÓS LESZ az Országos Lovasmér­
kőzés a Stadionban.

Kossuth-utca 6. st.
29-42.TELEFON:

— Néhai Schlotter Ferenc ügyvéd 
halálának 10.-ik évfordulója alka'- 
mából tartandó gyáezmise 1938 jú­
lius 5.-én, kedden reggel 9 órakor 
lesz a Szent Anna templomban.

— Egészségét ápolja, ha naponta 
fürdik a Nagyerdei hőforrásvízben.

— IZGALMAK ! Lendület! Vona­
lak ! A legszebb lovakon a legjobb 
árlovasok indulnak a Stadionban. 
Junius 29.-től.

(:) Kerti ünnepély és divatbemu­
tató a Vitézi Székházban. Többször 
hírül adtuk már. hogy a Szociális 
Missziótársulat július 4.-én (hétfőn) 
délután 6 órakor nagyszabású kerti 
ünnepélyt rendez ;t Vitézi Székház 
udvarkertjében. Belépti díj 60 fillér 
személyenként. Az ünnepélyen az 
úriasszonyok ée leányok serege 
ú jonnan kreált magyar ruhában vég­
zi a felszolgálást s a vendégeknek 
buffet, fonatos, virsli, bográcsos, 
hideg, meleg ételek és italok álla­
nak rendelkezésre. A hangulatot 
emelni fogja a cigányzene és a tánc. 
Az ünnepély bevétele jótékony célt 
szolgál.

A közönségei
■mmibii«
érdekli,
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hogy Debrecen 
város törvényhatóságának leg­
utóbb megtartott köigyíilésén 
szóbakerült a tiszántúli öntöző- 
csatorna megépítésével kapcso­
latos kérdés is. Az eredeti terv 
szerint a főcsatorna a várostól 
20—30 kilométerre húzódna el s 
ezzel szemben Debrecennek az a 
jogos kívánsága, hogy a csator­
nát közvetlen Debrecen érintésé­
vel építsék meg, mert a városnak 
elsőrendű érdeke, hogy a tiszán­
túli gazdák olcsó vííiutat kapja­
nak Debrecenhez. A kívánság ki­
vitelezésének egyelőre súlyos 
pénzügyi akadálya van, mert a 
főcsatornának Debrecen felé ve­
zetése lényegesen megnövelné a 
költségeket. Ugyanis arról ívtn 
szó, hagy nagyobb földterületet 
kellene átvágni, mint amit eddig 
terveztek. Kölcsey Sándor, Deb- 

• récén város polgármestere most 
ezzel kapcsolatban azt az ajánla­
tot tette Kállay Miklós öntözés­
ügyi kormánybiztosnak, hogy 
amennyiben emelőgép alkalmazá­
sa válik szükségesaé a osgtorná- 
nak Debrecenhez való vezetése, 
esetén, ágii Debrecen városa az 
emelőgép ' költségét egymillió 
pengő erejéig hajlandó magára 
vállalni.

— A Frontharcos Főcsoport fel­
hívása. A m, kir. minisztériumnak 
8400/1938. M. E. számú „Az egyesü­
leti tagságra vonatkozó rendelkezé­
sek ellen vétő köztisztviselők és 
egyéb a'kalmaaotlak fegyelmi fele­
lősségre vonása tárgyában“ kiadott 
rendeletével kapcsolatban az Or­
szágos Elnökség érintkezésbe lépett 
a in. kir. Belügyminiszter Úrral és 
a rendelet végrehajtásával kapcso a- 
tosan — teljes felelősége tudatában 
— a következőket közli a bajtársak­
kal : Akár közalkalmazásban, akár 
magán alka'maz-ásban állnak, az Or­
szágos Frontharcos SzövetRóg’t tag­
ságukból kifolyólag alkalmazotti 
minőségükben hátrányok nem szár­
mazhatnak, közalkalmazotti minősé­
gük és szövetségi tagságuk nem ösz- 
szeférlietetlen. Felhívja az. Orszá­
gos E’nökség a bajtársikat, hogy 
továbbra is a régi hűséggel folytas­
sák bajtársi működésüket, mint 
hogy a tisztségükről való lemondás, 
ra, vagy a Szövetségből való kilé­
pésre semmi ok sincs. Amennyiben 
a rendelet esetleges féh-emagyarn- 
zása kapcsán egyes hivatali főnök­
ség akár szóbeli, akár írásbeli —• 
fentiekkel ellentétes — felszólítást 
intéznének a bajtórsakhoz, úgy kér­
jük, hogy azt az Elnökségnek ex­
press rövid jelentésben hozzák tu­
domására, hogy haladéktalanul in- 
tózkedhessék. Á Debreceni Front­
harcos Főcsoport Elnöksége.

CSÁKI IMRE
kereskedőnél:

— A piarista diákok vasárnap dél­
után 6 órakor gyülekeznek a gimná­
zium udvarán, hogy részt vegyenek 
a Szent Jobb körmeneten.

— Borzalmas csalrtdfrtás Lengyel­
országban. Varsóból je'entik : Ski- 
ernicvicc mellett egy községben 
Niczkowski házaspár borzalmas 
családírtást vitt véghez. Az éjszaka 
baltával agyonverte az asszony alvó 
anyját, 2 nővérét és egy náluk tar­
tózkodó rokonát, azután felgyúj­
totta a házat s menekülni akart. A 

| rendőrség azonban elfogta a házas­
párt.

■&
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Györffy Ilona életének 79. évében 
elhunyt. Temetése vasárnap délután 
4 órakor lesz a Köztemető 2. á. ra­
vatalozójából a református egyház 
■szertartása szerint. Lakás : Kar-utca 
27. sz. Temetését Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Ifj. Bulyáky Antal a Szent Anna- 
utyai temetőben eltemetett porré- 
szeinqk ■ exhumálása és a Közteme­
tőbe átszállítása kedden reggel fél 
8.órakor lesz. Az exhumálást Fe­
hértó} temetkezési vállalata végzi.

Molnár Irépke 7 hónapos temetése 
hétfőn délután 4 órakor a köztemetői 
ravatalozóból ref. szertartással. — 
Csurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat, pégenfeld-tér 2. sz. rendezi.

Kiss Bandika 5 hetes 'temetése 
hétfőn délután 3 órakor lesz a Köz­
temető ravatalozójából ref. szertar­
tással. Csurka „Kegyelet“ temetke- 
zé-íi vállalat,"Dégenfeld-tér 2. sz. 
végzi’. '

— Bármos Gáhor iskolai tanu'ó 
10 éves'korában elhunyt. Temetése 
vasárnap'délben 12 órakor lesz köz- 
f°metöi ravatalozóból ref. szertar­
tással; (űnurka „Kegyetóf,“ temetke­
zési vállalat ■ rendezi, Dégenfeld-tér 
2 szám.,

Gyulai Andrásné, Gorzsás Zsófia 
66. éyes. korában. elhunyt. Temetése 
vasárnap délután félhárom órakor 
lesz . a .Köztemetőben református 
szertartással. Lakása: Urrétje-u. 
28. sz. Pusztai temetkezési intézet.

Patai Rózsika 26 éves korában el­
hunyt. Temetése vasárnap dé'után 
félnégy órákor lesz köztemetői ra­
vatalozó teremből református szer­
tartással; Lakása : Lugosi-u. 23. 
Pusztai temetkezési intézet.

Köszönetnyilvánítás : Boldog em­
lékű’feleségem elhunytóval ért nagy 
bánatomban velem együtt érző ro­
konaimnak, kartársaimnak, baráta­
imnak- hálás .köszönetemet nyilvá­
nítom úgy a temetésen való szíves 
megijelenésfifcért, mint a ravatalára 
küldött koszorúkért és csokrokért. 
Papp. Lajos -ny. postafe’ügyclő.

DEBRECZENI ÚJSÁG - HAJDUFÖLD

Köszönetnyilvánítás: Mindazon 
rokonok, jóbarátok, Ismerősök, pá­
lyatársak és a Máv. Horthy Dalegy­
let tisztelt tagjai, kik boldogemlékű 
Árva Lajos nyug. máv. főkalauz 
végtiszte&ségtctelén resztvettek s 
ezáltal nagy fájdalmunkat enyhítet­
ték, fogadják hálás köszönctünkct. 
A gyászoló család.

Cs'irka „Kegyelet“ temetkezési 
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. szám. — 
Alapítási év 1905. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal : 
38-81., éjjeli szolgálat: 33-80.

Köztemetői sírok gondozásához 
szükséges csekklapok kiálTtva is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében.

Uj temetkezési intézet. Cégtulaj­
donos Pusztai József, Káivin-tér 5. 
Telefon : 33-90. Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid árak.

Uj tEmBtkBZÉSi 
intézet

cégtulajdonos

Pusztai József
Kálvirr-1ér 5. sz.

Telefon : 33-90.

Megbízható és pon­
tos kiszolgálás, szolid 
árak; exhumál, temet, 

szállít.

w
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CSALÁDI ÉRTESÍTŐ

Esküvői hír : Pap István a mis­
kolci rcf. leánygimnázium vallás­
tanára és Kovács Tériké oki. kézi­
munka tanítónő f. hó 3.-án, vasárnap 
déli fél 1 órakor tartják esküvőjü­
ket a Kossuth-uteai ref. templom­
ban. (Minden külön értesítés helyett)

— Töltsön egy kellemes estét a 
Bagolyvár pompás kerthelviségé- 
hen TTífl-u. 14. Telefon : 19-31.

— A fejfájás és a migrén, akkor, 
ha ezek á bélmüködés és a gyomor­
emésztés zavaraiból erednek, gyak­
ran már egy kis'pohár természetes 
..Ferenc József“ • keserűvíz haszná­
lata utón is megszűnnek. Kérdezze 
meg orvosát. ■

(:) A fin felső kereskedelmi iskola 
diákszövetségének ma délután 6 
órára az iskola soortterén meghir­
detett közgyűlését az Aranyvonat­
nak Debrecenbe való érkezése miatt 
a következő vasárnapra halaszt,juk.

— Vecséra Mária unokabúgát fe- 
leségül vette gróf Eszter házy Tamás 
Budapestről jelentik : Most érkezett 
még a híre annak a csendes esküvő­
nek, amelyet három hónappal ezelőtt 
kötött még gróf Eszterházv Tamás 
a pápai hitbizomány ura és Urm- 
hrand Stúppas"Mária grófnő. A há­
zasság érdekessége, hogy a fiatal- 
asszonynak édesanyja Baítazzi leány 
A Ba’tazzi családdal volt rokonság­
ban a Mayerlingi tragédia hősnője 
Vecsera Mária unokahúgát vette fe- 
házy Tamás gróf a tragikus sorsú 
Vecsra Mária unokahúgát vette fe­
leségül. A fiatal grófnő szegény 
családból-származik, francia órákat 
adott Pozsonyban.

— SOHASEM FELEJTI EL, 
ha megnézi a világhírű Spanyol 
Lovagiskolát a Stadionban : VI. 29— 
VII. 3.

Szünidei gépírótanfolyam, 
gyorsírótanfolyam kezdődik Na- 
ményi Gyorsíróiskolában, diákok s 
külön felnőttek részére kedvezmé­
nyes tandíjjal.. (Rákóczi-u. 17.)

19

Házasságok. Dr. Laki Kálmán 
orvos-sebész, Szeged—Kézdi Er-
zsébet, Révész-tér 1,-b. Kányuk Jó­
zsef városi tűzoltó tiszt, Csapó-u. 
43.—Kovács -lolán, Hajdúböször­
mény. Gál Elek jogszigorló, Kántor- 
jánosj—Kovács Margit, Kántor-
jánosi. Rekita Gpörgy máv nyug­
díjas, Ruyter-n. 78.—Bálint Mária, 
Létai-u. 1-c. Kóla Sándor tetőmun­
kás—Bilszki Magdolna, Rákóczi-u. 
6. Erőss Mihály asztalossegéd, Szo- 
boszlói-út 20.—Vajas Erzsébet. Egy- 
letkert-u. 10. Villás János, Komá- 
romi-u. 4.—Mihók Jolán, Gulyás-u. 
■11. Oláh Bálint máv alkalmazott — 
Geröczi Margit. Timár-u. 29. Bo- 
róezky László lakatos s., Bercsényi­
utca 20.—Fülöp Margit, Luther-n. 
24. Erdős Sándor kereskedő a., Haj­
dúszoboszló— Győrfi Sára, Honvéd­
utca 74. Hegedűs Mihály gazdasági 
ispán—Gergely Erzsébet. Hajdú­
böszörmény. Beszti Imre máv üzemi 
altiszt, Vályi Nagy G.-n. 18.—Ko­
vács Róza, Bellcgelő 527. Lukács 
Mihály fm.—-Nagy Zsófia, Szappa­
nos-in 5. Szilasi Gábor műköves s., 
Pestszenterzsébet,—(Kiss Ilona, Sám- 
soni-út 60. Pikó Lajos fuvaros. Pa- 
csirta-u. 39.—Kozák Katalin, Borz­
utca 20. Bihari Szabó László cipő­
felsőrészkészítő s„ Dobozi-u. bér­
ház—Tömösvári Jolán, Virág-u. 5. 
Zsadon László középiskolai tanár, 
Kiskúnhalas—Molnár Anna, Csap­
utca jl. Gacsályi Károly ref. lelkész 
Barabás—Szendy Mária, Arany Já- 
noi-u. 53. Bucsku József kifutó, 
Csillag-u. 2.—Kocsis Irén, Bekecs­
utca 4.

Halálozások. Gydrfi Hona htb. 
rcf., 80 éves, Kar-ii. 27. Beregszá­
szi Miklós csizmadia mester ref 
69 éves, István-u. 5. Patay Róza htt 
ref., 26 éves, Lugosi-u. 23.

BEVEZETÉS

Franciául írom a regényt, majd ha készen 
lesz, Janka át fogja fordítani magyarra. Éppen 
egy hete, hogy megkaptam a levelet, melyben 
az újság megkér, hogy tavalyi kalandjai-inat 
(melyekkel annakidején tele voltak a lapok) 
írjam meg regénynek és ők készséggel fogják 
folytatásokban közölni.

■ Egy hétig tartott, míg mindent alaposan 
átgondoltam. Most már teljesen készen áll 
bennem az egész és azt hiszem, három nap 
alatt le tudom majd írni.

Sajnos, magyarul meg nagyon kövesei 
tudok Legelőször azt tanultam meg, hogy 
„János bácsi, nö-e már a búza meg hogy
„Ihaj-csuhaj, scjehujahaj, sose halunk meg. 
piros ,borl ittam az este, délibáb, gulyásleves 
paprikáscsirkc“.

Janka elsőrendű tanítónak bizonyul. Sok­
szor esténkint órákig elülünk itt a verandán, 
fogjuk egymás kezét és Janka mesél Hunor­
ról, Magorról. Attiláról és Csaba királyfiról 
Olyan szép ez a magyar nyelv, úgy búgnak, 
dalolnak a szavak az ember ajkán, mintha 
valami csodaszép mennyei muzsika' szólna. 
Érzem, hogy egy-két év múlva már én is töké­
letesen logok magyarul beszélni,.

A nap besüt a vadszőlővel befuttatott kis 
verandára, aranysugarai végigömlenck az ar­
comon és a kezemen.

I j jaim alatt szaporán kattog az írógép.
I.

„BONJOUR, MONSIEUR FORGERON !...“
Feketén gomolygó, álmos füsttömegek, 

piszkos, kormos ég. sötétfalú házak, gyár­
dudák és szirénák velökighasíló hangverse­
nye, piszkosan locsogó hullámok, níaszatos 
arcú gyerekek, habfehéren villogó, festeti 
szájú nők, szállongó illatfelhők, utcán csóko- 
lózó párok, rohanó autók, üvöltöző rikkan­
csok : ez Párizs.

Az idegen egy pillanatig süketen áll a 
járda szélén, amint kilép a Gare de l'Est nagv 
üvegkapuján, később megindul, aztán hallga­
tózik. mosolyog, kacag, csókol, egy hét múlva 
úgy megszereti ezt az aranyosan bolondos vá­
rost, mintha a saját fia volna, kél hét m,ulva 
rajong érte, három hét múlva kiábrándul 
belőle, a negyedik hét után meg alig tud már 
elszakadni tőle.

És én ebben a városban, a csodák, a me­
sék és a bűn városában voltam újságíró. 
A csodákból és a mesékből számomra nem 
sok jutott, a bűnből annál inkább : én voltam 
a lapnál a rendőrségi hírek szerkesztője.'.

Azon a csendes tavaszi napon is éppen a 
rendőrségről jöttem. Hét gyilkosság, ötvenkét 
öngyilkosság, három bankrablás; harmieegy 
eltűnés. Ez Párizs szokott napi adagja. '

Mikor a piros szőnyeggel végigfuttatott 
lépcsőn lassan felfelé ballagtam, még nem is 
sej leltem,, hogy másfél óra múlva mennyivel

izgatoltabban fogom ugyanezt az utat vissza­
felé megtenni.

Robert, a szerkesztőségi szolga az előszo­
bában lesegítette a kabátomat,

Még nem volt bent senki, a fiúk az egész 
napi örült futkosás után csak este hat óra 
körül szoktak egyenkint beszállingózni. És 
mos még öt óra sem volt egészen.

Leültem az asztalomhoz, felnyitottam az 
írógép fedelét és kopogni kezdtem”

Jó félóra múlva hallottam,, hogv nyílott 
az ajtó, de nem néztem fel, mert nagyon el­
merültem a munkában. Kis idő múlva lépése­
ket hallottam magam melleit, majd egv jól­
ismert hangot.

— Szervusz, Martin.
Felkaptam a fejemet és még láttam eg4 

világosszürke kabátot eltűnni a szemközti 
ajtó mögött, melyre apró táblát szegeztek : 
„Főszerkesztő“.

— Bonjour, monsieur Forgcron ! — szól­
tam utána, de lehet, hogy már nem hallotta 
a köszönést, mert az ajtó közben becsukódott.

Monsieur Forgcron volt a szerkesztőség 
lelke. Mindannyian nagyon szereltük. Fehér 
haja volt, és mikor beszéltünk vele, arany­
keretes szemüvege mögül kél szelidkcken csil­
logó szem nézett az emberre.

Tovább gépeltem. Még hallottam, hogy a 
túlsó szobában cseng a telefon, aztán Forgc­
ron halkan hallózni kezdett.

Éppen az egyik bankrablást iram : „a fe­
keteálarcos bandita kint az utcán leugrott az 
autóról, beszaladt a banképületbe és hangos 
dörrenéssel kivágta maga előtt az ajtót...

(Folytatjuk.)
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A református templomokban :
Nagytemplomban d. e 10 ó dr. Lencz 

Sándor, d. u. 5 ó dr. Lenre Sándor. Kis- 
tcniplomban d. e. 9 ó Szabó Gábor, 11 6 
dr. Soós Béta, d. u. 5 ó Csutoros Sándor. 
8 ó Bartha Tibor. Ispotály-templomban 
d e. 10 ó Molnár Ferenc, d. u. 5 ó Csán- 
ki Gábor. Kossuth-u. templomban d. e. 10 
ó Baja Mihály, d. u. 5 ó Csutoros Sán­
dor. Árpád-téri templomban d. e. 10 ó 
Nagy Sándor, d. u. 3 ó Püski Imre. Ho. 
mokkerti templomban d. e. 10 ó Kovács 
József, d u. 5 6 Kovács József Nyilas­
telepi templomban d. e. 10 ó Orosz Já­
nos, d u. 3 ó theologus. Csapókerti 
templomban d. e. 10 ó Kiss Lajos, d. u.
3 ó Farkas Dezső. Kerekestelepi temp­
ómban d. e. 10 ó Kulcsár Ferenc, d. u 5 
n Papp Géza Nyúlási áll iskolában d e. 
10 ó Losonczy Géza Tégláskerti áll isko­
lában d e. 10 ó Fentős Tibor th. Egye­
ben d. u. 3 ó Váry László. Gyermekmen- 
he'yen d. e. V,11 ó Szabó Gábor Tégla­
vetői gyűl, házban d. u. 3 ó Kovács Ár­
pád Olajütői imaházban d u. 5 ó dr. Ju­
hász László. — Tanyai istentiszteletek : 
Hosszúpályi-úton d. e. 10 ó Papp Géza. 
Ondód Kádárdülőn d. e. 10 ó Rápolty Ar- 
nád Hármashegyen d. e. 10 ó vitéz Szabo 
Endre Lukaháézán Siposs Imre. Pallagon 
d. e 0 ó Kovács Árpád. Hortobágyon d. 
u. 2 ó Halász András.

A róm. kát. templomokban :
Rendes szentmiserend fi. 7, 8, 9 órakor 

Féltízkor nagymisét fart és szentbeszédet 
mond Láng Pál pápai kamarás, plébános­
helyettes. Délben 11, háromnegyed 12. fél 
1 órakor szentmise. Kertségi kápolnákban 
következők mondanak szentmiséi: Csa­
pókertben Kummergruber Emil, Homok 
kertben dr. Bassovszky Kálmán, Auguszta 
szanatórimban Horváth István, Hajdu- 
sámsonban Novák Gyula, Józsán dr. Sza- 
hó .János.

Istentisztelet Ideie a rsapókertl róm. 
tat. templomban. Értesítjük a róm. kát. 
híveket, hogy a csapókerti róm. kot 
templomban a szentmise vasár és tin 
nepnapokon július 3-tól kezdődő’eg min- 
dig 9 órakor lesz. Kummergruber Emil.

A gör. kát. templomban :
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 

d e. 8 órakor diák, és katonamise egyöt' 
10 órakor nagy szentmise, a szentbeszé­
det Papp Gyula szentszék! tanácsos 
mondja, háromnegyed 12 ó csendes szt 
mise, d. ti. fél 4 ó rózsafűzérájtatosság
4 6 vecsernye és szentségimádás, 6 6 kör 
menet a Szent Jobbhoz.

Körmenet h Szent Jobbhoz. Az egyházi 
hatóság felkéri a gör. kát. híveket, hogy 
f. hó 3-án, vasárnap d. u. 8 órakor min­
denki aki csak teheti, gyülekezzék temp­
lomunkban, hogy mindnyájan résztvehes 
sünk a Szent Jobbhoz járuló körmenet­
ben. ,

Az evangélikus templomban

vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezet! Is­
tentisztelet. Prédikál Pass László espe­
res. Július és augusztus hóban esti isten­
tisztelet nem lesz. Délelőtt szórvány­
istentisztelet Püspökladányban, dé'után 
Hajdúszoboszlón. Prédikál Böjtös Sándor 
s.-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. 
Ä Szappanos-utcai imaházban vasárnap 
d. e. fél 9—fél 10 ig imaáhftat, fél 10—fél 
11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi is­
kola. d. u. 6—8-ig prédikáció és űrvacso- 
raosztás. Szerdán este fél 8—fél 9-ig nő- 
egyteti ünnepély. Péntek este fél 8—fél 
9-ig imaóra.

(x) Gyomorsavtúltengés, gyomor­
fekély ellen csak „HAJDUINT“ 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti: Sztankay gyógyszertár, 
Debrecen, Szent Anna-utca 64.

TESTEDZÉS
Kiesett a Kispest a KK-ból

Ambrőziana—Kis pest 11 f (1 :0)

Budapest, július í. 'Az Ambrőziana 
(Milano)—Kispest 11 (1:0) Középeuró. 
pai Kupa első forduló második mérkő­
zése igen nagy melegben folyt le. A mér­
kőzésen a nagy tribünön foglalt helyet 
már a mérkőzés elején Bornemisza Géza 
Ipariigyi miniszter és Mikecz Ödön igaz­
ságügyminiszter, továbbá dr. Usetty 
Béta, a szövetség elnöke. A TI. félidőben 
éppen akkor érkezett a pályára vitéz 
Tmrédy Béla miniszterelnök is, amikor 
a Kispest egyenlítő gólját rúgta.

Mezőnyjátékkal kezdődött az első fél­
idő. A félidő második részében az ola­
szok irama lanyhult, és néhány kispesti 
támadás következett. A 38. percben az 
olasz balhátvéd : Svelti a 18-oson belül 
kézzel érintette a labdát, Christ bíró 
fújt, de a közönség hallatlan tüntetése 
közepette a 18-oson kívülről ítélt sza­
badrúgást. amelyet Kincses a kapu mel­
lé lőtt. A közönség tüntetése még job­
ban fokozódott, amikor a 40. percben 
Bátkai, a Kispest jobbfedezete érintette 
kézzel a labdát a büntető területén " 3 
játékvezető most gondolkodás nélkül 
11-est ítélt, amelyet Meazza értékesí­
tett.

A JI. félidőben a 8.- percben Ferraris

Tíz csapat fog ma küzdeni a Középeurőpa 
Kupáért

Miután már szombaton lejátszot­
ták a Kispest—Ambrosiana és 
Spárta—Genova mérkőzést, a Sla­
via—Beogradski mérkőzést pedig 
csak hétfőn játszák le, ma vasárnap 
délután a Középeurópai Kupáért 
csak tíz csapat fog pályára lépni. 
Minket ezek a mérkőzések kö­
zöl ma csak három érdekel köze­
lebbről.

A Ferencváros Budapesten méri 
össze erejét a Zsic nicével. A cseh 
csapat otthonában kétgólos előnyre 
tett szert. Mi azonban bízunk ab­
ban, hogy a magyar bajnokcsapat 
nemcsak a hátrányát tudja behozni, 
hanem annyi gólt rúg, hogy újabb 
mérkőzés nélkül biztosítja a tovább­
jutást. A Ferencváros éppen a múlt 
évben bizonyította be, hogy még 
jobb csapatokkal szemben is kevés 
a háromgólos előny is.

Kik indulnak az NBB-ben
Országos érdeklődés előzi meg az 

NBB. felállítására vonatkozó tár­
gyalásokat. Végre eljutottunk abba 
a stádiumba, hogy a jövő héten a 
magyar futballsport dicsőségére fel­
állítják a kétcsoportos 28 létszámos 
NBB.-t. A két csoportban 14- 14 
csapat indul, s valószínűleg- mind­
két csoportban nyolc vidéki és hat 
fővárosi csapat kap beosztást. Ter­
mészetesen a csapatok a földrajzi­
lag egységes csoportokba kapnak 
beosztást.

A két 14-es csoport a következő 
csapatokból tevődik össze: Törek­
vés, ETO, Budai 11, akik kiestek az 
NB-ból. Továbbá a Profiliga 2—10 
helyezettje: a Csepel WMFC, Er­
zsébet, DVTK, Haladás, TÜSC, Sal­
gótarjáni BTC, Alba regia, Váci re­

Szép siker mellett folyik a DEÁC teniszverseny
Vasárnap délután

A DEAC nemzetközi teniszversenye 
pénteken kezdődött és szombaton is 
egész nap tartott. Szombaton szép küz­
delmeket láthatott a közönség : Ráköss 
Miskolc. Pusztai Kolozsvár. Ral'a Monor 
a férfiak közül a legjobbak, a hölgyek 

szabályos gólt ért el, de a bíró a határ­
bíró közbelépésére lesállás címen nem 
adta meg. A 10. percben Vigh egész kö­
zelről a kapus kezébe' Tött. A 21. perc­
ben egyenlített a Kispest, Kineses sa­
rokrúgása fvelten szállt a kapu felé, s 
kavarodás keletkezett és dr. Varga kö­
zépfedezet lövése laposan vágódott « sa­
rokba : 1:1. Kispest ezután erősen bele­
feküdt, az Ambrőziana pedig láthatóan 
leállt. Az eredmény mégsem változott, 
bár a 38. percben nagy helyzet adódott 
az olaszok kapuja előtt, de a földön 
fekvő olasz kapus mögött Setti a kapu 
szájából fejelte ki a labdát. Az Ambro­
siana az elmúlt vasárnapi 4:2 eredmény 
után 5:3 arányú eredménnyel jutott a 
Középeuröpaí Kupa második fordulójá­
ba tovább.

A SPARTA IS KIESETT
Prága, július 2. A Spárta-pályán szom­

baton játszotta a Genova—Spárta má­
sodik KK labdsrúgómérkőzését. A mér­
kőzés 1:1 arányban döntetlenül végző­
dött. A félidőben az olasz csapat veze­
tett 1:0-ra. Minthogy a Genova múlt va­
sárnap otthonában 4:1 arányban dönötf, 
a mai döntetlennel a Spárta csapata ki­
esett a további küzdelemből.

Az Újpestnek már sokkal köny- 
nyebb a dolga. Bukarestbe három­
gólos előnnyel utazott, el és remél­
jük, hogy a Rapiddal szemben ezt 
az előnyét tartani is tudja. A Hun­
gáriának már sokkal nehezebb lesz 
a dolga Torinóban." A kék-fehérek 
fi: 3-ról egyenlítettek 3 : 3-ra Buda­
pesten. A Jiivxentus azonban ottho­
nában még veszélyesebb és így a 
Hungáriának teljes erőbedobással 
kell küzdeni, ha a továbbjutást biz­
tosítani akarja.

Milánóban a Milán a temesvári 
Ripensiát látja vendégül. A Ripen- 
sia 3 gólos előnnyel utazott el, de 
nagyoh meg kell dolgozni, ha ezt az 
előnyt tartani akarja. Zágrábban a 
HASK a Kladnoval játszik. A jugo­
szláv bajnokcsapat nagyon megne­
hezítheti.

mény, Váci SE. A Profi Ligából a 
Simontornyai BTO visszakerül az 
amatőralosztályba, a VAC FC, Va­
sas és Drogisták csapata megszű­
nik. A budapesti amatőrök közül a 
ZsE, vagy MÁVAfG, Postás, UTE, 
BSzKRT, Vasas. vagy SzFC. 
PTBSC, Cs. MOVE, FTC. .A Zugló 
SE és MA VÁG közül az egyik az 
NB.-be kerül mint Budapest baj­
noka, a másik pedig a BLASz első­
osztályába kerül. A vidéki csapatok 
közül a Szegedi AK, SFAC. DVSC, 
SSE, DVAC, Tatabányai SC, Mező­
túri AFC és a Rákoskeresztúri TE 
kerül az NNB-be. Amelyik csapat 
az országos vidéki bajnoki címet 
megnyeri az az NB.-be, a vidéki 
bajnok alosztályában lévő második 
helyezett pedig az NBB-be kerül.

a döntők...

közül Kállayné FTC Budapest, Katona 
Gisi Miskolc, Hudák Éva Budapest vál­
nak ki, de a debreceniek is szépen sze­
repelnek ; a hölgyek közül Darkó írón­
ké, Papp Jutka, Toroczkay Ibolya, a 
férfiak közül Leitner Barna, Barabás 

Miklós, Pataky Károly, Misley Árpád. 
Kanta Budapest.

A nőt egyes döntője már kialakult : 
Kállayné győzött Papp Jutka eRen há­
rom szettben, míg Katona Gizi Miskolc 
Hudák Éva ellen 7:5. 7:5 és így a dön­
tőben Kállayné FTC és Katona Gizi 
Miskolci MOVE találkoznak.

A férfi egyes favoritja Bakoss István 
Miskolc, de erős ellenfele lesz Pusztai 
Kolozsvár.

A férfi párosban jó! szerepel a De- 
mény DEAC—Kálmán András UTE pár, 
legyőzte a dr. Farkas DEAC—Leitner 
DVSC párt is, de jól szerepeli a Barabás 
—Pataky DEAC pár is. Ezekben a szá­
mokban még nem alakult ki a verseny 
képe. ,

Ma, vasárnap délelőtt és délután ts 
játszanak. A döntőkre vasárnap délután 
4 órától keríti sor. A verseny a DEAC- 
pályán van. A döntőket élénk érdeklő, 
dés előzi meg.

SPORTHTRMONDÓ
Az ország«« vidéki bajnokságért ma 

a kővetkező mérkőzéseket játsszák : 
Rákoskeresztúr t BTE—DVSC, az első 
mérkőzés 0 : 0 arányban döntetlenül vég. 
ződött. Salgótarján : SSE—DVAC, az 
első mérkőzést az SSE nyerte’ 3 :2 arány- 
ban. Mezőtúr: MAFC—Tatabányai SC, 
az első mérkőzést a Tatabányai SC 
nyerte meg 2 :0 arányban.

Budapest amatflrbajnok! címéért ma 
a Zugló SE játszik a MÄVAG csapatával!, 
az első mérkőzést a ZSE nyerte 1 :0 
arányban,

A Hajdú Kupa bajnokságáért ma a 
következő csapatok mérkőznek : Hajdú- 
dorog : HASE—Hajdúnánási TK, Bal­
mazújváros : BSC—Tégláskert, Tiszalök : 
TAG—DMTE.

Az Ambrosiana csapatában Barsanti és 
Olmi nem játszik. Hír szerint a közép­
csatár Ferrari lesz. Torinóban a Hun­
gária csapatában Titkos valószínfiHeg 
nem játszik, a Juventus összeállításál 
titkolják.

Mint ismeretes. Schaffer Alfréd nem 
vállalja a Hungária edzői tisztségének 
betöWését. Értesülésünk szerint a Hun­
gária vezetősége Braun Csibivel és Mán- 
dival van tárgyalásban.

A Szeged FC megszakította a leánysáai 
viszonyt a Móravárossal és a Zrínyi FC 
másodosztályú csapatot fogadta el anyá­
nak. Hír szerint a Zrínyi Szegedre vál­
toztatja meg a nevét.

Ma délután a DVSC Diószegt-útl sport 
telepén a DVSC II. csapata a Kisvárdai 
Katolikus Legény Egylet csapa­
tával méri össze erejét a másodosztályú 
ba jnoki cimért. A mérkőzést nagy érdek 
lődés e'özi meg. mert a kisvárdai csapat 
még teljesen ismeretüen Debrecenben.

Ma délután 4 órai kezdettel Konyíron 
a BUSE csapata vendégszerepel, ahol a 
Konyár és Környéke csapata lesz az 
e’lenfele.

Ma délután Hajdúböszörményben 
DEAC—Hajdúböszörmény atlétikai ver­
seny "lesz. A DEAC futballcsapata össze 
méri erejét a hajdúböszörményi futba'.l- 
válogatottal.
.BOBOBOBOliCIBOBDBOt

Mozi műsor
Hungária: Az oxfordi diák. 
Apolló: Strogoff Mihály.
Vígszínház: Az új földesúr. AZ 

iglói diákok.

Vasárnap : 3, B, 7 és 9 órakor 1
MAGYAR FILM 1
A KÉT FOGOLY 

(Jávor Pál) utoljára!
VILÁGHÍRADÓ 1

XXXXXXXOOOOO ÖOOÖOOOOOOOOÍ

LAPUNKAT TÁMOGATJA, 
HA HIRDETŐINKNÉL VÁSÁROL
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Színház
Heti műsor:

Vasárnap délután : Egy pohár víz. 
Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este : Hódítás. Könyves Tóth 
Erzsi felléptével.

Hétfő : Baskirtsev Mária, Ttf először I
Kedd : A szerel-m nem olyan egyszerű.

Rendes helyárak.

szfn- 
vé- 

vendég-

Könyvei Tóth Erzsi 
a „Virágzó asszonyban"

Szombaton este mostan, vendégsze­
replése során másodízben játszott a 
debreceni közönség előtt Könyves Tóth 
Erzsi a „Virágzó asszonyban'1. Vendég- 
fellépte ünnepi estét varázsolt a szín­
házba és élménnyé tette á kiváló elő 
adást. A „Virágzó asszony" komoly da­
rab és talán éppen ezért több és súlyo­
sabb a tartalma is, mint általában a 
mai szórakoztató színmüveknek. Vala­
hogy úgy fogalmazhatnánk meg hogv 
az anya és lánya életproblémáit fejte­
geti. leplezetlenül, nyíltan és Őszintén.

Könyves Tóth Erzsi a ..Virágzó asz- 
szony“ főszerepében az életet vitte a 
színpadra, őszinte és természetes volt 
mint a lánya boldogságáért aggódó anya 
és hódító, mikor elindult ú.f boldogsága 
fe’é. Játéka, beszéde behízelgő és ma- 
gávalragadó. A közönség úgy a 
pndralépésekor, mint a felvonások 
gén melegen ünnepelte a kiváló 
művésznőt.

Homokay Pál játszott Piere 
ben. Megjelenése, 
higgadt játéka 
Mondanivalóinak 
két tudott adni.
egyik főoszlopa. Sorr Jenő mint férj és 
apa kisebb szerepet kapott, de azt szí­
nes játékkal és művészettel töltötte meg.

Á húszéves kort Gálffy Marika sze­
mélyesítette meg. Tudott forrón sze­
retni, féltékeny és lázadó lenni a négy, 
venéve'sek ellen. Játéka színt és lendüle­
tet vitt a darabba. Orbán Viola remek 
humorát rövidke szerepében Is esi'log- 
tatnl tudta, míg Radványl Gabi, Bakoss 
Gyula és Horváth Ferenc ügyesen mű­
ködtek közre a megérdemel't siker érde­
kében.

A darab rendezése !s példás volf, kö­
rültekint®. figyelmes és hibátlan, (cs.)

szerepé- 
beszéde, 

hatott.
és érté-

természetes 
szimpatikusán 
különös súlyt 
A Kamara Színháznak

A KAMARASZÍNHÁZ HfREI :
Könyves Tóth Érzsí utolsó fellépte ma 

esté lesz Bónyl Adorján Hódítás című 
remek vígjátékéban, amely itt először 
kerül színre. El ne mulassza megnézni.

Ml, vasárnap délután 4 órakor az 
„Egy pohár víz“ mérsékelt helyárakkal.

A budapesti Nemzeti Színház óriási 
sikere volt Andai Ernő és Bálint Lajos 
színműve, a Baskircsev Mária, amit Bán- 
kyék hétfőn este mutatnak be.

Közgazdaság
AZ ÚJBÚZA ARA 15—20 FILLÉRREL 
EMELKEDETT A KÉSZÁRUPIACON
A készárupiacon az üzleti tevékeny­

ség csaknem teljes egészében az új ter­
mésű árura szorítkozott. Óbúzából mind 
össze egy vágón kelt el változatlanul a 
tegnapi árkeretek között. Ezzel szemben 
az újbúza iránt' érdeklődés mutatkozott 
es ára mintegy 15—20 fillérrel emelke­
dett. 77 kg-os alapon 20.80—20.90 pen­
gőt fizetlek a júliusban szállítandó új­
búzáért.

Búza : tiszavldéki, fclsőliszai, fejér­
megyei, dunántúli és dnna-tiszaközi 77 
kg-os 22.45—22.90. 78 kg os 22.75- 
23.20, 79 kg-os 23.00-2840, 80 kg-os 
23.15—2,3.50.

Rozs: pestvidéki 16.20—16.30, más 
származású 16.30—1650,

Zab: elsőrendű 17,40—17.50, közép­
minőségű 17.30—17.40.

Tengeri: tiszántúli 17.30—17.40, egyéb 
áll 17.30—17.40.

Debreceni termény, és takarmánypiaci 
árak: Búza 22.00-23 00. árpa új 1100 
tengert 15.80 • 10.30, lucerna 6.00—8.00. 
széna 1.50—6.50.

A syümölcskivitel megkezdődött
A tavaszi Időjárás késleltette, a 

késői fagyok megritkították, gon- 
dalian termelőknél a gomba s rovar­
ellenségek •bántották az ezévl gyü­
mölcstermésünket Mindezek da­
cára, helyenként mégis jó gyü- 
mö’testermés mutatkozik egyes faj- 
tákból. Sőt. vannak olyan vidékei 
az országnak, ahonnan a kivitel már 
is megindult. A napsütötte magyar 
ég alatt termett vitaminokban gaz­
dag magyar gyümölcs kereslete a 
külföldön állandóan nő. Ez a körül­
mény versenyképeseié teszi a ma- 
gyár gyümölcsöt Európaszerte.

Multévi gyümölcskivitelünk ér­
téke tízmillió pengőt tett ki. Igaz, 
hogy a megelőző évben 14 milliót is 
meghaladott a kivitel értéke, de az­
előtt fele ilyen összegre sem rúgott. 
A gyümölcskivitel fejlesztésében

A búzaárak, a határidő üzlet 
és Sztranyavszky

Á határidő üzlet világában lesze­
gezte a maga nézetét az Országos 
Mezőgazdasági Kamara is. A Kama­
rának az a megállapítása, hogy a 
határidő üzletre nincs semmi szük­
ség. Aki elad, az szállítsa az árút, 
aki vesz, az fizesse.

Egyébként a határidő üzletbe 
döntően szólt bele Sztranyavszky 
földművelésügyi miniszter Deb­
recenben a tiszántúli gazdák nagy­
gyűlésén. Sztranyavszky ugyanis 
kijelentette, hogy a búzaárakat or­
szágszerte ár tekintetében egvséges 
nevezőre hozza 20 pengőn, vagv a 
20 pengőtől néhány fillér eltéréssel.

A földművelésügyi miniszter ter­
vének megvalósulása régi óhaia a 
tiszántúli gazdáknak. A világhírű 
Monitola-búzával versenyző, sőt azt

Az 0. F. B. juttatott földjén kezdődött 
az első aratás, minősége 82 kg-os

Debrecen város nagykiterjedésű 
határában kötött talajokon az ez évi 
első aratást Ebes, Birinyi-dülő 8. sz. 
alatti 10 holdas kisgazdaságban lát­
tuk Június hó 27-én. Ezt a kisgazda­
ságot az O. F. B. mint mintagazda­
ságot juttatta. Ennek a feladatának 
meg is felel, mert korai vetésének 
az eredménye, hogy elsőnek aratott 
bankúti búzáig 82 kg-os, répáin — 
gyönyörű, közte mákterméssel — 
egyöntetű és átlagban darabonként 
félkilogrammos, tengerije négyzetes 
mívelésben elsőrendű, elsőtermésű 
csalamádéja helyén már fújja a szél 
mint második termést, a mohart és 
két kaszálás után a harmadik vá­
gásra készülő lucernát. Mindezek­
hez járul a mintegy 60 darabból álló 
mintaszerűen telepített és kezelt 
gyümölcsös, amelyikben a háztar­
táshoz szükséges minden gyümölcs 
megtalálható

Noha a megelőző évek mostoha 
időjárása, mint a többi mást, úgy 
sújtotta ezt a kisgazdaságot is, még­
is 12 drb számos állatra, téglaalapra 
vályogból szép istállót, 10 drb borjú 
részére pedig egy kisebb istállót

Angliában, de Francia

egyaránt nagy érdeme van terme­
lőinknek, kereskedőinknek és a 
földművelésügyi minisztériumnak. 
A termelők egyre nagyobb súlyt 
vetnek a minőségi termelésre, a 
gyümölcs nemesítésére, standard­
minőségek biztosítására. A kereske- 
d°k ügyességgel kutatják fel 
a ku .földi piacokat és a szomszédos 
államokon kívül Lengyelországban. 
Svájcban. Angliában, de Francia­
országban, Finnországban is találtak 
piacot. A földművelésügyi minisz­
tériumnak elévülhetetlen érdeme, 
hogy megtanította kezelni, csoma­
golni, szállítani az érdekeiket és 
'.'J??. üSyel az ártartásra a kül­
földi piacokon. Ennek a három té­
nyezőnek az együttműködése hozta 
meg az elmúlt két év emelkedő 
eredményét.

mint a tiszáninneni, másrészről 
ért, mert pontot tesz a határidő 
letre.

is túlszárnyaló búzánkért kerek­
számban 2 pengővel fizetett keve­
sebbet a vevő, mint ami a pesti napi 
ár volt. És ezt a büntetést viselni 
kellett gazdáinknak azért, mivel a 
Budapestre való szállítás költségeit 
levonta a vevő a napi árból.

Ha a levelezőlap vehető és szállít­
ható 10 fillérért országszerte, a bú­
za szállításánál is meg kell találni a 
szállítás egységes árát. A tiszántúli 
gazdák hálája kíséri Sztranyavszky 
földművelésügyi miniszter értékes 
és igazságos elgondolását azért, 
mert ez egyrészt kiküszöböli azt az 
abszurdumot, hogv a gyengébb mi- 
nöségű , dunántúli búzfl többet ér, 

az- 
üz- 
cs.

épített. Ugyanis — ami szinte hi­
hetetlen, — 18 darab ló, tehén, nö­
vendékjószág és borjú van, napi 
tejtermelése pedig évi átlagban 
meghaladja a 30 litert. Ennek da­
cára, legelőre nem ad állatot. Mind­
ezek eredménye a bőséges és nagy 
mennyiségű trágya.

Ezen 10 holdas kisgazdaság körül 
a rokkantaknak vannak 1—2 holdas 
szántói, természetesen épületek nél­
kül. És mivel ezen az egész jutta­
tás előtt 60 holdból álló telepen más­
hol épület és kút nincs, mint csak a 
szóbanforgó kis tanyán, a rokantak 
rossz időben hajlékot, állataiknak és 
maguknak vizet és összehordott ter­
ményeik elcséplésére helyet és gé­
pet mindig készséggel találnak.

Mindezek éppen napjainkban, — 
amikor vezető kormányférfiainknak 
programmja a földhöz juttatás. — 
azt igazolják, hogy jól irányított 
kisgazdaságok képesek a termelés­
be elsőrangúan beilleszkedni, fa­
junkat erősíteni és 
sunkat a második ezer 
sítani.

fonnmaradá 
évre blzto-

MOZI
AZ OXFORDI DIÁK 

Egy pompás Mctro-film 
a Hangáriában

A szezop derekán is becsületére 
vált volna a Hungária mozgónak 
„Az oxfordi diák“ című Metró-film 
melyet szombaton mutattak be a deb­
receni közönségnek. Ez az film. — 
amely nőnek, férfinak, gyermek­
nek, felnőttnek egyformán tetszeni 
fog. Az oxfordi diákélet elevene­
dig meg egy érdekes, izgalmas és 
romantikus mese keretében. Van 
ehhen humor, szerelem, sport és iz­
galom s mindezt a rendező nagyon 
ügyesen adagolta. A közönség hói 
meghatódik, hol áradó jókedvvel 
nevet. A címszerepet Robert Taylor 
játsza. Kedves, szimpatikus színész 
aki a sportnak számos fajtáját űzi 
és a filmen mindenütt diadalt azat. 
Maureen O Sullivan rendkívül bá­
jos. finom jelenség, aki Mo’l.v szere­
imben bizonyára ismét meg fogja 
hódítani a debrecenieket. A többi 
szerenlő szintén kitűnő. Különösen 
Lionel Barrimoort kell kiemelnünk, 
de általában a legkisebb enizódista 
is hri’lfroz, Felelőségünk teljes tu­
datában írjuk, hoov aki megnézi 
„Az oxfordi diák"-ot, örülni fog, 
hogy nem mulasztotta el ezt a fil­
met. A publikum a szombati bemu­
tatón őszinte tetszéssel fogadta a 
humor aranvszálőval átszőtt és a ro­
mantika szivárvány-ős hangulatával 
herar’VO'voH filmet.
FWWVWWWWWWWV«

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY
Hajdúszoboszló város Közműveknek 

igazgatósása ezennel pályázatot hirdet:
egy irodai alka’mazotti,
egy raktáritok!,
egy műszerész.
egy óraleolvasó és pénzbeszedő,
egy kertész

állások betöltésére.
Az irodai alkalmazotti ál'ásra pályáz­

hatnak mindazok, akik kereskedelmi 
érettségivel vagv felső ipariskolai vég­
zettséggel rendelkeznek. Német nye'v- 
fudású előnyben. . Javadalmazás évi 
1080 r.

A raktárnoki álláshoz középfokú ipar 
iskolai végzettség kívántatik meg. Java­
dalmazás évi 1080 P. 500 pengő óvadék 
lehc'yezése szükséges.

Műszerész állásra pályázhatnak mind 
azok, akik felső ipariskolai végzettséggel 
rendelkeznek. Javadalmazás évi 1224 P.

Az óra'eoh-asó és pénzbeszedő alkal­
mazásánál középfokú iskola legalább 2 
osztályát végzett jól írni és olvasni tudó 
egyén vételik fel. Javadalmazás évi 648 
pengő. 500 pengő óvadék lehelyezése 
szükséges.

A kertészeti állás oáy egyénnel lesz 
betöltse, aki felsőfokú kertészeti iskola 
sikeres elvégzését s ke'lö gyakorlatát 
igazolja'. Javadalmazása évi 1620 pengő.

Törvényszerinf elsőbbséget élvező ha­
dirokkantai vitézek, tűzharcosok — 
egyenlő feltételek mellett előnyben ré­
szesülnek.

A javadalmazásokból n hetcgsegélvrő 
díjak félösszegc, a kereseti és ezzel ősz. 
szefüggő adók teljesen, valamint von.it- 
kozó rendelet szerint az öregségi slb- 
járulékok levonásba helyeztetnek.

Az alkalmazottakra egyébként az 1910
1920. M. E. sz. ronde.’ethi-u foglaltak 

lesznek az irányadók. Az állások ideig­
lenesek s azonnal eiifoglalandók.

Eddigi életpályát magában foglaló s 
bizonyítványokkal felszerelt kérelmek 
1938 július hó 4-lg bezárólag az üzemek 
irodájában (Hajdúszoboszló, Vértanuk­
tere) nyújtandók be.

A beérkezett pályázatok felett a Köz­
művek igazgatósága dönt.

Hajdúszoboszló, J938 június hó 24.
Igazgatóséi*.

Ferencvárosi sertésvásár. A szombati 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak' 
887 darab sertést. Angol hússertésfelhaj­
tás 197. Arak: szedett sertés I, 81 88, 
II. 80—83, silány 70—78, angol tőke­
sertés 92—94 fillér. A vásár változatlan:
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AZ ANYÓS TEMETÉSE

A vő az anyósa temetésiről jön 
hazafele, amikor az utcán nagy 
vakolat tömeg hullik a fejére. A 
vő fölnéz az égre és lemondóan fel­
sóhajt :

— Már fönt Vagy ? • • ■
APA ÉS FIA

— Papa. Pista, azt mondta, hogy 
hasonlítok rád.

— És te mit válaszoltál ?
_ Nem szóltam semmit Sokkal 

erősebb, mint ép.
RÁDIÓM A GYA RÁZA T.

A gyerek a rádiókészülékkel bab­
rál és így. szól :

— Papa kérem, miből készült az 
első hangósbeszélő ?

— Bardából.

NEHEZEBB ESET.
— Mit csinálnál, ha annyi jöve­

delmed volna, mint egy milliomos­
nak ?

— Az könnyű 1 De mit csinálna 
egy milliomos, ha annyi jövedelme 
vo’na, mint nekem ?

OKOS GYEREK.
— Jancsika, Itt van tizenkét se- 

fyemcukor. De nehogy egyedül edd 
meg, a fele az öosikédé.

— Igenis, nagymama.
— Tehát hány darabot adsz öcsi­

kének ?
— Hármat
— Hármat? Hát nem tudsz szá­

molni ? .
— Én igen, de az öcsike nem.

' AGGÓDÓ FÉRJ.
— Hogy van á kedves felesége?
— Alapjában véve jól, csak a 

feje miatt van gyakran gondom.
— Talán fejfájás gyötri ?
— Nem, hanem állandóan új ka­

lapot akar velem vetetni.
AJÁNLÁS.

— Aztán mondja, kérem, tényleg 
tartós ez a nadrág? Én ugyanis so­
kat ülök.

— Uram, ezzel akár *z egéóz 
büntetötörvénykönyvet leülheti.

PÁRBESZÉD.
— Szervusz, mi az, hogy olyan 

régen nem Tátta’ak ?
— Vácon voltam két évig.
— Mint-fogoly ?
— Naná, mint fácán.

KARAMBOL.
Egy skóciai' napilapban a követ­

kező hír jelent meg:
Autószerencsétlenség. Az aber- 

deeni főtéren összeütközött két kis- 
ta.xi. Az utasok közül huszonheten 
mebsebesültek.

EZ AZ IGAZI BŰVÉSZET.
— Hallom, pocsék volt a tegnap­

esti bűvészelőadás?
— Sőt, remek. Kölcsönadtam a 

bűvésznek egy. hamis ötpengőst és 
egy igazit kaptam tőle vissza.

AFRIKÁBAN.
Afrika-utazó (egy benszülötthöz): 

Bocsánat, hogy mehetnék át baj 
nélkül az őserdőn ?

Bcnszülött: Mint oroszlán.

49. Keresztrejtvény. <

Vízszintes sorok i

1. Megérdemlik, hogy szeressék. 14.
Hátán honija á házát. 15. Például a ka 
tica. 17. Azonos mássalhangzók. 19. Te 
ofil rövidítése. 20. T. R. H. 22, Mező. 23. 
Betű fonetikusan. 24. Pipás igéje. 26. Köt 
ige első személyben. 28. Táncot lejt 29. 
Albán uralkodó. 30, Ez tárgyalja a pe­
res ügyeket. 81. Híres magyar matemati­
kus. 32. Férfinév. 34. Mindenkié. 36. Né 
met nevelő. 37. Kicsinyítő képző. 38. Vi­
rul mássalhangzói.' 40. Azonos mással 
hangzók.'41. Halkan mond. 43. Római 
szám : 2. 44'. Rugó a kocsikon. 46. Kenye­
ret szárít. 48. Virilista. 49. Nemet folyó. 
50. Rituális étel. 51. Numero rövidítése 
53. L'cvegő. 54. Sisak mássalhangzói. 56 
N. L. H. 57. Kisfaludy' Károly névjelé. 
58. Nagyobb pálca. 60. önfejű. 62. Római 
szám r 1049. 63.' Összeszorított kéz. 64. 
Papi süveg, ( zárt betűk : b. m.) 65. Siva­
tag hajója, 66. Ilyen szó is van. 68. Tánc 
tanfolyam idegen szóval. 70. Csik. 71 
Személyesnévmás. 72. " Öreg. 74. Siker 
mássalhangzói. 75. Óhajtó szó. 77. Tör­
vényes rag. 78. Nőinév. 80. Világtáj. 82. 
Helytelen világszemlé'ct (zárt betűk : f.
i. á. t-). ’ í?

Függőleges sorok i
2. Z. C. 3. Napszak. 4. Semmi fraciáu.1

5 ,,Én“ latinul. 6. Tantal vegyje'e. 7.
Ne m gátolja sémmi (zárt betűk: a. o 
á. ü.l. 8. Kutya. 9. Régi nép. 10. Lángo­
lás. 11. Szeme Van, 12,- Zenei rövidítés 
13. Veszekedés.. 16. Diploma magyarul 
18. Mosáshoz is kell. 20. Balkáni nemzet 
21. Vitézek. 23.. Nagy magyar regényíró.
25. Cselekvést fejez ki. 26. Kérdőszó töb. 
bőse. 27. Nem ugyanaz. 28. Veres angolul. 
33. Fák összesége. 35. Világhírű spanyol 
festő. 38. Vásárlás. 39. Levegőben ál'!. 41. | 
Bulor darab idegencsen. 42. Piramisok I 
városa. 44. F. G. \V, 45. Rabot mással- |

KÁRTYA VETÖNŐ NÉL.
— És mit lát még a kártyákból?
— Látom, hogy nagysád talál­

kozni fog egy szép, fiatal, gazdag 
úrral, aki szerelmes lesz nagysádba 
és náhzútra Olaszországba mennek.

— Most még vesse ki azt Is, hogy 
mit fog szólni mindezekhez a fér­
jem ? 

hangzói. 46, P. T. S. 47. Képző, tat párja, 
52, Családhoz tartozik. 54. Kővetkező. 55. 
Kotró gép teszi. 57; Óhajt. 59. Főzelék 
60. Ugyanaz mint 26. vízszintes. 61. A 
magyarságba beolvadt nép. 62. Finoman 
szel. 67. Láb része. 69. Mel’ékáüomás. 
72. Üt, 73. Nemzeti Torna Egylet. 75. 
Helyhatározó rag, 76. Egy másik rag.
hoz párja. 78. Igekötő, 79, Régi zsírban 

képződik. 80. Sulymérték rövidítése. 81 
Szetnélyesnévmás.

A 48. SZAMÜ KERESZTREJTVÉNY
MEGFEJTÉSE 

/ízszihtcs sorok :
1. Főiteszi magában. 14. Leadó. 15. 

Basel. 17. Ze 19. Ide..20. Itk, 22. Tom. 
23. Pi. 24. ült. 26. Ideír. 28. Sav. 29. 
K'ór. 30. Szintén. 31, Vita 32. Set. 34. 
Elnéz. 36. Kan. 37. Ép. 38. Töm. 40. I.er
41. Kch. 43. Ke. 44. Danae. 46. Késik. 
48. Szent István király. 49. Rágna. 50 
Memel. 51. El. 53. Reá. 54. Rrb. 56, Sis. 
58. Rcf. 60. Tubus. 62. Vei 63. Üveg. 64. 
Buborék. 65. Kivi. 66. Svéd. 68. Rotor. 
70. Zet. 71, ÉL 72. Kör. 74. Sík. 75. Dug. 
77. Lv. 78. Vétel. 80. Bazár. 82. Mézcska. 
lács szív.

Függőleges sorok :
2. ö'. 3. Lei, 4. T#dé. 5. Ede, 6. Só. 

7 Isten nem ver bottal. 8. Ab. 9. Gát. 
10. Ásod. 11. Ben. 12. Al. 13. Szükségsze­
rűség. 16. Ki van egyenlítve. 18. Ellen. 
20. Ideit 21. Kitér. 23. Patak. 25. Tót.
26. Ize, 27. Réz. 28. Sik. 33. Röntgen. 35. 
Lesimít. 38. Tanár. 39. Maina. 41. Kékes.
42. Híres. 44. Der. 45. Esa. 46. Knm. 47. 
Kát 52. Levél. 51. Bubos. 55. Burok. 57. 
Nevet 59. Fed. 60. Túr. 61. Sér. 62. Víz 
67. Gőte, 69. Rúzs. 72. Koz. 73, Rés. 75. 
Das. 76. Gáz. 78. Vé. 79. LK. 80. BC, 
81. Ri.

KELLEMETLEN.
— Mi ,történt veled ?
— Az uszodából jövök.
— De egy tenyér nyomát látom 

az arcodon.
— Hát igen..,. A dőltig tudni­

illik úgy történt, hogy hátulról rá­
csaptam a feleségem hátára.

— Na és ?
— Kiderült, hogy nem a felesé­

gem volt

KIS VERSEK
ÉJSZAKA

Felhők árnya borult a Holdra, 
zümmög és sziszeg a setét; 
házában az őr is kioltja 
sercegő, sárga mécsesét

ÜTI FÁK
Az úti fák sűrű lombja 
ölelkőzve fent összeér 
s e zöld alagútoit lomha 
baktatással jön két szekér.

ÉBRESZTŐ
Rózsaszín fényben úszik a felhő, 
az erdő fölött pirosán kél a nap. 
Valahonnan elindul egy szellő 
s fölébreszti az alvó virágokat

PÁLYAUDVAR
Ezüstös-kéken kígyóznak a sínek 
végig a zajló pályaudvaron; 
Idegesen vár a sokadalom, 
egy mozdony induláSra-készen 

sziszeg.

ÁRNYÉK
Árnyékom az éjszakában 
hol előttem, hol utánam, — 
néha megnő, majd kisebb lesz 
s elér lassan a szívemhez.

TÓTH ENDRE.

rwwwwww
EZ VOLT EGY UGRÁS

Kohn hajóval akart -utazni Buda­
pestről Mohácsra, de az utolsó pil­
lanatban érkezett az állomásra, ami­
kor a hajóhidat már bevonták. A 
parti személyzet a kétségbeesett 
Kohnt, könyörgésére csomagjaival 
együtt a korláton át bedobta a móz. 
gásban levő hajóra. Kohn elájult 
az eséstől. Amire magához tért már 
50—60 méernyire volt a hajó a 
parttól. Kohn amikor, meglátta és 
felbecsülte a távolságot büszkén 
kihúzta magá.t és . meggyőződéssel 
mond ja a körülállóknak :

— Ez volt egy ugrás !
TÁRSASJÁTÉK

A páciens a műtőasztalon fekszik, 
amikor belép a profeszor bemosa­
kodva, felöltözve az előírt maszk­
ban. A páciens vigyorogva megszó­
lal:

— Tanár úr 1 Levehet! az álar­
cot 1 Megismertem.'

GYEREKVICC
A tanító azt mondja, hogy csak 

a jó és becsű'etes emberek kerül­
nek a menyországba.

— Na gyerekek — teszi fel rög­
tön a kérdést — ki akar közületek 
a menyországba jutni ? ...

Az egész osztály feláll csak Mó­
ricka marad ülve.

— Mi az te nem akarsz a meny­
országba jutni ?

— De igen — feleli Móricka — 
Csak hogy én még ráérek.

A CSALÁS
A gyerek hatéves lett és beírat­

ták az e'emibe. Nagy büszkén ment 
el az iskolába, odahaza meg az 
egész család szívszprongra várta, 
hogy fog maid mesélni az e'ső is­
kolai napról.

Végre délben hazaérkezik a gye­
rek.

— Na mit láttál, hogy tetszett az 
iskola ?

— Csalás az egész!
— Miért? Hogy mondhatsz Ilyet?
— Igen mert ki van írva „I. osz­

tály“ és mégis fapadok vannak ben­
ne.
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Ügyen lányok 
könyvkötészetbe könnyű 
munkára felvétetnek. — 
Nagy István, Szent Anna 
10» 131

Udvari
nagy üres szoba aug. 1-re 
kiadó. Miklós-u. Jl. 116

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapú-utca 10. 760

Kétszobás 
egészséges tiszta lak|s 
augusztusra kiadó. Meg­
tekinthető 8—2-ig Yörös- 
marthy 18. 1J8

2 szoba, 
konyha mellékhelyisé­
gekkel azonnalra is ki­
adó. Pélerfia-utca 53. 38

Kiadó
2 szobás komfortos villa 
Andrássy-űt 55. Értekez­
ni Nyomtató 11. t)3

Csinos
fiatal hölgy ismeretségét 
keresi gavallér úriem­
ber. Levelet a kiadóba 

..< »„Strand“ jeligére. 126

Kiibllnbejáratú
utcai 2 szoba előszobá­
val, rendelőnek is kiadó. 
Víz. gáz I D. u. 6—7. Jó­
zsef kir. hg. 18. 89

Két szoba, 
előszoba, konyha, kama­
ra kiadó. Szőnyeg eladó. 
Piae-utca 63. 00

AlPBftO HII)R)D)ETC§IFIK

ki

neminek

Megtekinthető 
laynál,

leveleiis

üzlethelyiség
Itármilv célra kiadó. Pé­
teri i a 20. 41

Bútorozott 
szoba kiadó fiirdőző csa­
lád részére. Dr. Kovács-

Grafologusnő
múlt, jelen, jövőről fel­
világosít, Fogad Széché­
nyi 43. szám. 108

Egy 
szoba bútoroz- 
Piac-u. 77. I. e.

80

Bútorozott 
szoba kiadó július 15-re. 
Kertész-utca 7. 103

Motorkerékpár 
oldaCkocsival o'csón' el­
adó. Cegléd u. 14. sz.

BETHLEN-U. 29.
fFíívészkert-u. sarok.)

Kiadó 
háromszobás komfortos 
lakás aug. 1-re. Ráez, Ti­
niár 52. 138

.lóforgalmú 
sarok fűszcriizlet olcsón 
kiadó. Cím a kiadóban.

123

Modern
5 szobás illeni lakás no­
vemberre kiadó. Piac u.
68, 141

Magas 
jutalékkal alkalmazást 
pyernek ügyes üzletszer­
zők és címszerzők. Alad­
din, Piac-u. 63. 84

Kiadó
egy szoba, konyha mel­
lék he’ylségckkol augusz­
tus elsejére. Varga-utca 
it, 10

Különbejáratú 
utcai bútorozott szobn 
kiadó. Simonfi u. 46. J30

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényezfetné, kér­
jen díjmentes ajánlatni 

SZEKERES 
featővállalatiól,

Debrecen, Homok it. 123. 
Telefón 13—10.

Lakbérlekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatukat 
„Állami tisztviselő“ jel­
igére kiadóba kérek. 310

Főző mindenes 
fiatal, azonnalra jelent­
kezzen vasárnap reggel 
9-től, d. u. 5 óráig, , Mo- 
szená-u. 12. lop

II. emeleti
3 utcai szobás, összkom­
fortos lakás kiadó. W< r- 
bőczy-u. 14. 140

Mérlegek, 
takaréktűzhely. üst házak 
uj és javítottak raktáron 
felelősséggel, Kigyó-utea 
57. . J15

Házmesternek 
középkorú nő aug. 1-rc 
ketcsleUk. Domb-u. 10.

. »6

vagy két 
va kiadó.
4.

Pincérlány 
ügye’s, itaimérésbe elszá­
molásra, 4Q—50 P óva- 
dókkal felvétetik. Cím a 
kiadóban. 92

Jól főző 
mindenest keresek azon­
nalra. Ketten vagyunk 
Szoboszlói-u. 11/d. 70

MEGLEPŐ 
OLCSÓN 

Szórakozhat, szolid 
szolgúlás mellett 

ERDŐSNÉL,

Bútorozott
utcai kényelmes szoba 
kiadó. Péterfia 30. Csó­
nak olcsón eladó. 26

, Egy
ügyes kifutófiút azonnal 
felveszek. Balogh fűszer, 
üzlet. Olajütő. 67

Kiiltinbejáralii 
utcai bútorozott szoba 
úriembernek kiadó, eset­
leg ellátással. Teleki-ii. 
77. 91

Megbízható 
kifutófiú felvétetik. Pás­
ti-utca 0. II, balra. 129

Csinosan 
bútorozott utcai szoba 
kiadó. Svetits paiola, I. 
emelet, I. lépcső, 1. Kitűnő

A. .1. 8. 600-as oldal­
kocsis motorkerékpár — 
sürgősen eladó. István.út
11 ■ sz. Ny,

n. K. w.
négy üléses. Kabriolett 
igen jó állapotban el­
adó. Bővebbet : Telefon ! 
tizenhét-negyvenhat. 118

Lancia
üzemképes, kifogástalan, 
rendkívül olcsón átadó, 
esetleg hitelbe is. Köz­
ponti garage. 716—621

Kiadó 
külőnbejáralú bútorozott 
szoba, ellátással is. Pó- 
terfia 52. udvarban. Ál­
landó lakó előnyben. 6,3

Kocsimosót 
azonnalra fölveszek. — 
Szoboszlay, Széchenyi-u. 
24. 127

Kiadó
szoba, konyha, spciz kü­
lön udvarral augusztus 
1 re. Érdeklődni Piac it. 
72. 145

Utcai 
bútorozott szoba kiadó. 
Püspöki palota, I. 38. 46

Rotbermere 27.
alatt július 15-re egy­
szobás, elöszobás lakás 
kiadó. 123

Négyszobás 
modern l'akás augusztus 
1-re kiadó. József kir, 
herceg-u. 12. 133

Klscsaiádú nő 
takarításért lakást, fize­
tést kap. MiMós.-utca 41. 
Jelentkezni S.tól á óráig.

105

Fejni tudó 
mindenes kocsis azon- 
nalra felvétetik. Zúgó-u, 
4. Reáliskolánál. Ny,

Talált tárgy

Néhány 
középiskolát végzett fiú 
könyvköíőtanuWnaik fel­
vétetik. Nagy- István, Szt. 
Anna 10. J32

WMM

— Értesítés. Tisztelettel őrte^ftjtlk 
villamos, áramfogyusztó k<jzönaég(i;i 
két, hogy hálózatunkon eezközlendő 
javítótok miatt f, hő íj.-án vasárnap 
hajnalt 4 órától reggel 7 th-ájg az 
óraniszoleáltMás az alábbi helyeken 
szünetelni fog: Ferenc József-út 
(Piac-utca) í-töl 26. számig. Kossuth 
utca eleje. Dágenfeld-tér, Kálvin- 
ter, Póterfla-utca, Rofhermere-utca

G.vörgy-tér, Kétmalom-utca, 
károly Ferenc Jőzsef-út, Éttször-

mőnyl-flt vffge, Libakert, Vérik'ert ' 
Cfilgekert, Ujkert, Se.staRert, An.’ ‘

KómltJasy, Horthy 
ni N,YwIwi ’■«Wtant teic-

Vállalat.
**^****************WWWW

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Or. Nagy Imre Benyovszky Pál

Fzlelös kiadó :
Alrnidi Sajtővállalat Kit,

ügyvezető igazgató :
Dr. Sólya Sándor.

Üj Üzlet!
Autó., piqlorKf 
olajok, zsírok, felszereld 
si cikkek, padlóolaj. -- 
Emerich Károly, gas-v 
4. 14:

Egy sUtőteknő 
eladó. Kossuth,utca'50 , 
keresztéplllet jobbra.

»""7- I» ..*iBA vastag betűből szedett, valamint levelezés hő»»««» í? 
lyezett apróhirdetések díja kétszeres.
vei szedhetők, az apróhirdetések dija mindenkor előre Hz^tínJu-
A közlés díja vidékről kis értékű p'óstabélyegekben beküldhető. —

Kisipari 
hirdetéseit

«RN

Különbejáratú 
szépen bútorozott szoba 
légfűtéssel kiadó. Svetits 
bérház, III. lépcső, Íj, 
em. 9. ajtó vagy felvilá­
gosít a DEL-KA. 850

Teljesen 
független 40—45 éves, 
kimondottan úiri-mhcr

< ismeretségét keresi füg­
getlen úriasszony Bi­
cikli" jeligére. 85

’ Magánnyomozó iroda
Szabó István magánnyo­
mozó irodája Varga-utca 
7. Legdiszkrétebben nyp-

. JT|OZ, megfigyel. 102

Gyakorlott 
biztosítási üzletszerzők 
igén szépen kereshetnek 
íijrendszerű üzlctágnznt 
bevezetésével. Előnyben 
részesülnek, akik a nép- 
biztosításban jártasak 
Jelentkezés a Debreceni 
Első Takarékpénztár biz­
tositól! osztályánál dél­
előtt 11—12 között.

K (szolgálóleány t 
fűszer- és itolméiésbc» 
teljesen jártast felve- 

'szek. Márton Kálmón- 
■ utca 52. Nyilasteltep. Te­

lefon 10—74. 123

Ügyeskező 
munkásnőt zacskó­
ragasztásra felvesz 

Rreucr papírnagykeres­
kedő, Bádogos-utca 2.

Ny.

Házmesterpárt 
keresek Hakás ellenében 
Jelentkezés délután 4— 
5-ig. Széehttnyi-utc* 92.

_____________40
Cimfestőtanulót 

felvesz Debreczeni La 
jós, Piac-u. 38. 82

Gyermektelen 
megbízható házmester­
párt lakásért, felveszek. 
Kertgondozásban gyakor 
lőtt előnyben. Lorántffv 
úcca 21. ’ 141

Kiadó 
egy szoba, konyha, Rét 
szoba, konyha, spaiz 
augusztusra, Rothermere 
29. . 1?9

Eaaaag
Foxi (patkányfogó) 

5 hbtes kis kutyákat 
ajándékba adok kutya* 
és állatszerető családok- 
nak. Péterfia 52. udvar­
ban. 61

Gyári 
maradékokban az eddigi 
áraimnál is olcsóbban 
kaphatók a legszebb 
".vári újdonságok. Dr.
Kévészné. Piac-u. 42
Pannnonia-udvarban 268

Gázberendezést 
tárgyakat garanciával 
javítok. Építkezésnél víz- 
vezetéki és csatornázási 
munkákra árajánlatot
adok. Molnár szerelő. 
Csapó-u. 49. 467

Találtatott
1 pár női kesztyű. Iga­
zolt tulajdonosa a Deb­
reczeni Újság—Hajdu- 
fold kiadóhivatalában 
átveheti. s7

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám — 
Címet ,Tjsztvise)őcsaláfi‘. 
jeligére a kiadóba kérek.

. , d1
Mindenféle

építési anyag, valamin! 
deszka, léc, faragott fa 
és bauxitcement kapható 
a Debreceni Műkőgvár 
rt. Flirdö-iitca 2. sz. te­
lepén. 1103

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, irodaberendezést, 
varrógépet, iizletbefen. 
dezést, páncélkasszát. — 
Hívásra jövök. 'András- 
kó, Csapó 1’6. ' v,4l58

Két pineeszoba 
szuterin, szép világos, 
nagy bútor- vagy árule- 
rakiározásra tizenkettő 
pengőjével kiadó. Érte­
kezni ; Szent Anna 33.

MaMKMMMMMMMMM«

Utcai 
»egyszobás, fürdőszobás 
lakás mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Gáz bevezetve. Méliusz- 
lér 15. Értékelni II. la­
kás. Ugyanott csinos két­
es egyszobás lakás ki­
adó. 107

Akáctuskó 
kétéves, száraz, Ölen­
ként 24 pengőért kapha­
tó a hagaméri káptalani 
erdőben,. Szent Anna- 
puszta állomás mellett. 
Megrendelhető Békési és 
I.őw cégpél. Telefón 19 
—45. 405

Épületbontásból 
ajtók, ablakok, faanya­
gok, vasdrótok, csövek, 
lalkötővasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tatnak. Méltiisz-tér 3 
(Kossulh-ii templomnál,)

Jókarban lévő 
modern gyermekkecsif 
veszek. Cím kiadóban,- » 

96

kmwmz

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend, 
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanltok 
cigányosan, kfséretszer- 
kesztésset. Kossulh ii- 39. 
I. udvari lépcső, d. u. 
fát 2-től fél 4 ig 134 
•

Kiadó aug. 1-rc
4 szolia, előszoba, fürdő* 
és cselédszoba, külön 
udvar, hideg-meleg víz, 
(autőgajzor), Magoss Gy. 
tér 16. 83

Fürdőkádak, 
petróleum-főzők, nyug­
ágyak, vendégágyak, peri 
metezők, bambuszt oldok, 
gumicsövek, locsolók, al. 
pakka evőeszközök, zo­
mánc tűzhelyek nagy 
választékban Nugv vas. 
üz'elében, Cslapó-kanyar.

Puch 
motorkerékpár alig haszi 
nált, kifogástalan álla­
potban olcsón eladó. — 

l> Szobosz.
Széchenyi 23. 852

Három-Szobás 
modurn utcai) bukás (új 
festés, parkett, rádió, vi* 
rágós, csendes udvar 
stb.) augusztus 1-re ki­
adó. Maróthy György-u 
21. Közel a piachoz. Meg 
tekinthető kizárólag dél­
után 2—3 óra között —< 
Ugyanott használt abla­
kok, ajtók (üvegezett ve­
randához) jutányosán el- 
adók. ’ 81Í

Lakalosmííhely 
teljes berendezéssel, két- 
szárnyú pinceajtó, ülö- 
fürdőkád melegítővel, 
vas kézikocsi, négykere­
kű. eladók. József kin 
herceg-u 7. 440

Ford 
négyszemélyes és Mer­
cedes hatszemélyes autó 
összes tartojékalval a 
vármegyeház udvarán f. 
hó 11-én, hétfőn 12 órai 
kezdettel, árverés útján 
eladatnuk. 101
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Főidőiig házdlíg telkek eladása, vétele, bérlete ügyében forduljon bizalommal
DIENES JÓZSEF O. F. B. ingatlanforgalmi irodájához, Debrecen, Bethlen-u. 21.

Samu János Bakóczy László
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-««. 8. 
Telelőn 28-2«. Járásbíróság mellett. Saját ház.

OFB ENGEDÉLYES HIRDETÉSEI 
Iroda áthelyezve Deák Ferenc-n. 7.

ELADÓ INGATLANOK«

Földek': Feketén elsőHázak : TeVki-ulca 10. 
és 25., Bercsényi útra 
105, Harsányi Gusztáv, 
utca IS. Ispotály-utca 13- 
számú ház 1000 P elő 
léggel megvehető, a hát­
ralék törlesztendő. Nyíl 
utca 120. és 120, Pacsir­
ta-utca 8, Homok-utca 
26, IJorthy Mik’ós-úton 
szép 3 szobás úrivilla, 
ugyanott villáidéi*. —

3 szobás
komfortos utcai lakást 
kcrcs.ej» aug.” 1 re." Aján­
latot „Tisztviselő-“ jel- 
igére a kiadóba kefék.

.104

Keresek 
5—6 szobát« földszinti 
lakást augusztustól no­
vemberig, való beköltö­
zésre a főtérhez közel.
Cím a kiadóban. 85

Egy drb.
5+1 lámpás, de' átépített 
rövid- és hosszúhullámé 
rádió, egy drb. csoda­
kerékpár és egy Vonder- 
gyárlmányú is eladó. Ké- 
vész-tér 2/b. harangozó- 
nál. 113

Eladó
1 ebédlő garnitúra és 
más bútorok. Burgondia 
ucea 17. sz. 75

Használt
gyermekágy és felállít­
ható gyermekszék eladó 
Török Bálint-u. 18. 100

Két
világos kemenyfa ruha- 
és fehérneműszekrény ti. 
adó Csapó-utca 10. az 
udvarban 762

Világos 
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10. az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstilű ebédlő is el­
adó. 761

Ebédlőbútor
és önhhjtös jobbkezes 
betegkocsi eladó Jókai­
idra 12., utolsó lakás. — 
Ugyanott egy kályha el- 
Adó. 238

Modern
új dió hálók olcsón el.
adok. Péterfia 52. 99

Komplett 
ebéd'öbcrendczés olcsón 
eladó. Megtekinthető Szt. 
Anna-utca 3ljsz. 68

Eladó 
hálószobabútor. Luther- 
utca 15. Honti-u, 1/b. 119

osztályú, búzatermő 97, 
22'/» és 5 ho’d, Szovii- 
ton 22'/» hold. Rd'legcl^n 
várostól -6 kilométerre, 
kővesút mellett 50 ho’d 
búzatermő fekete föld 
Bánkon 32 hold tanyás 
630 pengőjével, Bánkon 
13 hold tanyával 150 pen 
gőjévcl. Iroda : Deák 
Fcrcpc-ufca 7. 131

Jó állapotban 
lévő keményfaháló és 
ebédlő. íróasztal, asztali 
villanylámpa, dívány s 
egy igen szép philadend- 
ró eladó. Hatvan u. 1 
sz. Hl. e. 12/a. 98

Teljes hálószoba, 
süllyesztő* varrógép el­
költözés miatt eladó. — 
Vasvári-ulca II. Tüzér­
laktanya mögött. 110

BírfohbÉrJeí
Bérbeadó

141 hold tanyásbirtok 
október 1-töl. Honvéd ú- 
13- 111

Pallagl
vasúti megállónál 16 ka- 
tasztrális hold búzater­
mő fpJd tanyával, szőlő­
vel és gyümölcsössé’ bér­
beadó. Értekezni Kassá­
ét 13. sz.' Kovács Zsig- 
mondnáb 95

A dercskei határban 
55 kataszlrális hold föld 
haszonbérbe kiadó gaz 
dasági épületekkel. 5 ki­
lométerre a községtől. -- 
Értekezni lehet Derecs­
kén, Zákány Gábor, Páz- 
roány-utca 1561. alatt 

88

60 hold főid 
október 1-től kiadó. Bu­
dai Ézsaiás-utcából nyí­
ló Tarr-u 3. sz. 79

Kiadó birtokbérlctck !
Feketén 100 hold príma 
búzatermő. Elepen 18 
ho’d. hámokon 110 hold 
prima birtok kiadó. — 
Megbízott Samu János, 
Deák Fercnc-utca 7. sz.

135

Cseplésbcz 
traktoros gép kerestetik 
a város belterületére. 
Ugyanott használt légii 
ezre 18 .pengő, és jó 
használt hámok eladók. 
Szpbó Kálmán.u. 55. Te­
lefon : 27—02. Homok­
kert. 109

Istadpá^íob
“***—»«W*MI

15 család méh
12 es új Boczonádi-kap- 
tárban, úgyaiiott vadliba 
és fácán van eladó. Ér­
tekezni Arany Jánosul- 
ca 47. Kcrcszlépulcl. 987

ÉLÖBAR0MFI ARAK •
Pulyka kövér

kilója ------- 0 80—0.00
Liba, sovány

darabja — 3 00—4.20 
Liba, kövér kg 1.10—1.30 
Kacsa kövér,

kilója — — 1.10—1.20 
Tyúk párja — 2.80 1.50 
Kappan kg — 1.09—1.10 
Tyúk kg. — 1.00 1.10

gyümölcspiaci Arak
Zöld dió kg. 0.20 -0 36 
Dióból kg. — 4.10—4-80 
Cseresznye kg. 0.80—1.20 
Ribiz’i kg. —.0.18 0.56 
Meggy kg. --0,46-100

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI :
Vrresbagyma

kilója; — — 0.08-4ÖJ2 
Fokhagyma

kilója — — 0.40—0.42 
Tök drb------  007—0 16
Burgonya, új

kilója — — 0.08—0.12 
Burgonya,

vegyes. kg. 0.07 -0.09 
Betek cs. — 0.06—0.08 
Petrezseleycm

.csomója — 0.04—0.06 
Karfiol drb. 0.10-0.40 
Karalábé cs. 0.06—0 08 
Kelkáposzta

kilója------ 0.10—018

KENYÉR ARAK :
Fehér kg. -------------0.46
Félbarna kg.------ 0.44
Barna kg.-----------0.10

LISZT
Búzaliszt 00 ás kg. 0.43
Búzaliszt 0 ás kg. 0.12
Búzaliszt 4-cs kg. 0.10 

Hétfőn, július i-én: Baktalóránthnza (Sza­
bolcs), Balassagyarmat (Nógrád), Bodajk 
(Fejér), Dévaványa (Szolnok), Eger országos 

/'vásár. (Heves), Ernőd állatvásár (Borsod), 
Ffelsőségcsd (Somogy), Gödöllő (Pest), Hajdú­
szoboszló (Hajdú), Hajós 'Best), Halászi 
(Moson), Jászkarajenő (Pest), Lajosmizse 
(Pest), Lepsény (Veszprém), Nyíregyháza 
(Szabolcs), Pécs (Baranya), Sátoraljaújhely 
(Zemplén), Sopron lóvásár (Sopron).

Kedden, július 5-én: Balassagyarmat (Nógrád), 
Beled (Sopron), Cegléd állatvásár (Fest), 
Pápa (Veszprém), Sásd (Baranya), Szikszó 

• havivásár (Abaújtorna), Villány (Baranya). 
Szerdán, július C> -án : Ajka (Veszprém), János- 

háza havivásár (Vas), Jászberény (Szolnok), 
Kaposvár (Somogy), Kállósemjén (Szabolcs), 
Kunhegyes havivásár (Szolnok), Mány (Fe­
jér), Miskolc havivásár (Borsod). Pápa 
(Veszprém), Vasegcrszeg (Vas).

Csütörtökön, július 7-én: Celldömölk havi­
vásár (Vas), Encs (Ab.-Torna), Hajdúhadház 
(Hajdú), Keszthely (Zala), Kiskomárom 
havivásár (Zala), Ónod országos vásár (Bor­
sod), Pacsa havivásár (Zala),

Pénteken, július 8-án : Mezőberény (Békés). 
Szombaton, július 9-én : Mezőberény (Békés). 
Vasárnap, július 10-én: Alberti (Pest), Csépa 

(Szolnok), Jászdózsa (Szolnok), Mezőberény
. (Békés), Ráckeve (Pest), Szőreg (Torontói),.

Jérce pária — 2 60 3 60 
Csirke kg. — 1.30—1.50 
Csirke, rántani-

való - ----- 0.80—1.40
Csirke, sütni- 

párja--- 1.80—2.30
Kacsa, sovány

darabja — 1.20—1 80 
Tojás drb. — 0.06 0 07 
Tojás kilója 1.15—1.20

K ajszínbarack
kilója------ 1.00 -110

Földieper kg. 0.60 -1.00 
Pöszméte kg. 0 46—0.60 
Málna kg. — 0.56—0.70 
Citrom drb — 0.07—0.12 

l e leskáposzta.
kilója — — 0.16-021 

Sárgarépa cs. 0.01 0.06 
Bab száraz kg 0.22—0.28 
Zöldbab kg; -0.10-0.12 
Zeller drb. — 0 08—0.14 
Spenót és sóska

csomója
Saláta feje
Zöldhagyma 

csomója
Gomba kg.
Borsó zöld
Ugorka kg.
Paprika d

— 0.03-0.05
— 0.01—0.06

— 0.04—0.06
— 1.00—1.40
lit. 0.30—0.40
— 0.28—0.36
rb. 0.03—0.08

Rozskenyér kg, — 0.32
Péksütemény drb — 0 05

Arak :
| l’ozsliszt kg. — — 0.34

Búzadara kg.-------0.50
I Korpa kg.-----— — 0 17

ELADÓ HÁZAK «

Hajdúböszörményi út 
53. és 55. kitűnő menr 
telít korcsmával1, köz­
vetlenül a haromvásnr 
térrel szemben örökö­
sök minden elfogadható 
áron külön is eladják.

Rúsí 17. Rákóczi utcai 
piac mel’cft utcai há- 
romszobás, fürdőszobás 
és ncgyrcndbcH alápin­
cézett udvari, kitűnő 
karban lévő lakás há­
romszáz négyszögöl fe­
lekkel hihetetlen o’csón.

Egyetemhez nagyon 
közel négyszobás össz­
komfortos parkéites. még 
húsz évig adómentes 
modern vilt'a tizenhat­
ezer. potomáron, hatszáz 
öl telekkel.

Szabó Ká’nián-utca 
közvetlen végénél, gróf 
Vécsei 4. számú kettő- 
szobás adómentes új 
villa és még kétrendbeli 
lakással, nagy telekkel 
hétezerért.

Eladó hax
Adómentes

jól jövedelmező ház reál 
iskolánál eladó. Csoko- 
nai-utca 24. 47

ELADÓ
Budai Ezsaiás-utca 51. 
számú ? szobás, előszó 
bás, kényelmes családi 
Aáz. 744

Szép 
családi ház, 2 szoba, elő 
szoba, konyha, baromfi 
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek. nagy kertlel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. sz. Jalóger 
mellett 423

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utga 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, — 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg 
vehető. Az üzlethelyi'ég 
korcsmának kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes, 
418 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konvha, speiz és padfcl- 
járóval, alápincézve, jó­
vizű kúttal, részben te- 
bérátvállalással eladó, — 
Gróf Vccsey-utca 13. sz. 
Homokkert. 243

Eladó
Török Rálint»u. 20. sz. 
ház. Ára 14 000 pengő, 
l'.rtckezni dr. Szikszay 
ügyvédnél, Telcki-u. 98. 
sz- 136

Eladók 
városi, telepi. kertségi 
házak, tanyásföldek, ház 
helyek, konyhakertészeti 
földek, szőlők havi rész­
letre is. Gazdák Bankjá­
ban. 97.

Kassai-út, 32. népfürdő 
mellett háromréndbdi 
lakással adómentes fij 
épület. háromszál öl 
gyümölcsössel. nyolc­
ezerért, kellemes fizetési 
feltételek.

Miklós utca végénél, 
SzoboszBói-út. baloldalán, 
a Vargákért legelső uf- 
cája, Ke.'etisor 1/b kettő; 
szóba, koiivha, kamftriH 
nagy üveges verend«, 
pince, nyári konyhai 
adómentes ‘ új épület há­
romszáz öl tel’ckkéí,. 
na^y termő gyümölcs-, 
fákkal sürgősen hatezer, 
ötszázért.

Kerekes Géza-utca 12. 
alápincézett kettöszobis, 
kitűnő téglaépület, há­
romszáz ö| csodaszép 
tcrmőszőíő cs gyíimM- 
csös hétezerért.

Miktós-utca Jégénél, 
Erzsébct-utca 8. számú 
kettőszázharminc négy­
szögöl telekkel, az otf 
lévő épületekből nagyon 
sok anyag új. építkezés­
hez bchasználbátó.

Egy
kis családi ház — há­
rom lakás van rajta, jó­
kárban van — eladó. 
Faragó-u. 16. sz. 112

Eladó
Festi u. 11. sz. ház elkő’. 
törés miatt. Érdeklődni 
ugyanott 981

Eladó
Dolmány-utca 1. szám 4 
szobás, komfortos csalá­
di ház -város központjá­
tól 5 percnyire. Kisebb 
adómentes családi házat 
megvételre (»eresek..,Mit» 
rovics cs Mailáth ügyvé. 
tick, Szent Anna -10. 94

Eladó lold
OLCSÓ HÁZHELYEK 

a Luther- és Kuruc-ut- 
cák sarkán részletfize­
tésre is eladók. Felvilá. 
gositásl ad : dr. csányl 
FARKAS ATTILA Ügy­
véd, ÁA’crbőczy-utca 12.

1823

Sírkcrités
van c’adó. Megtekinthe­
tő' H kaf. Icmctőcsősznél. 
Értekezni Miklós-u. 21.

117

KafaKle
Eladó

egy fehér zománcozott, 
gáztűzhely s egyéb ház­
tartási cikkek. Magoss 
György-tér 13. sz 76

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zctének körforgógépén.

Igazgató t
Somogyi Gábor. 

Művezető:
■L i p t a y, A n d t A a.».
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József I 
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Imrédy Béla miniszterelnök 
magyhatású beszédét mondja 
a Hangya-jubileum ünnepsé­
gén.

Horthy Miklós kormányzó a parlament kupolatermé­
ben szózatot intézett a magyar nemzethez a Szent 
István év ünnepélyes megnyitása alkalmával.
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I .» lepleztek a hősök szobrát Tataházán.

Sütőpora Váncza legyen, 
Ha nincs otthon, röglön vegyen I

VANCZA
SUTOPOR

<>™W1Ä Dikí,„bá„. „ d y„,bíly .„b,ip pMraot , BU& IK

lelkesedéssel

Sírnak az elesett hősök szülői.
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Imagyarországi női és férfiszabó szakosztály kongresszusa Békéscsabán.

>1 i’kr.rült jelenete.
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Zöld mezőgazdák határjárása Nagykőrösön.
(Gyulai fele. >

J ■

Szirák László debreceni festőmestert jubileuma alkalmából üdv« Elkészüli a debreceni Dohánygyári Dal- és Sporlegylet zászlói» 
zölték és megajándékozták alkalmazottjai. Készítette : Pikó László kézimunkaipar. Szent Anna ueea 10—12’
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Az abaujszántói ref. iskola 
növendékei Szoniolnoki 
Lajos igazgatóval és 
SZomolnoki Hona tanító­
nővel.
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A nagykőrösi női háztartási tanfolyam 
résztvevői. (Kopa telő.)

Az abaujszántói sportuszoda.
A Budapest—Berlin—Bées evezősversenyt Grünauban Budapest csapata (x) nyerte. |
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Almamoly ellen legjobb és legolcsóbb

Cbt^zola—SiwtAÍn—J\Caapjtaa^n

Budapest, IV, Hajó ucca 2. száin
Nyomatott Tolnai Nyomdai Müintézet ás Kiadóvállalat Bt. mólynyomó kőrfotBÓflípeVBud.pest, Vn7mhfa7 ueea 12 

Felelős szerkesztő ás kiadó: Tlmáry Mihály.


